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Офіційна діяльність Президента України 

Президент України відвідав бригади, які ведуть наступальні дії в 

межах ОТУ «Соледар» (Президент України Володимир Зеленський). 

Під час робочої поїздки на Донеччину Президент України Володимир 

Зеленський відвідав штаби бригад, які ведуть наступальні дії в зоні 

відповідальності оперативно-тактичного угруповання «Соледар». 

Глава держави побував на командних пунктах 5-ї окремої штурмової 

бригади, 22-ї окремої механізованої бригади, 80-ї окремої десантно-

штурмової бригади, 57-ї окремої мотопіхотної бригади імені кошового 

отамана Костя Гордієнка, 92-ї окремої механізованої бригади імені кошового 

отамана Івана Сірка, 26-ї артилерійської бригади імені генерал-хорунжого 

Романа Дашкевича, 3-ї окремої штурмової бригади та 24-ї окремої 

механізованої бригади імені короля Данила. 

Володимир Зеленський заслухав доповіді щодо оперативної обстановки 

на ділянках відповідальності бригад та особливостей застосування різних 

видів озброєння. 

Президент також обговорив із комбригами та комбатами військових 

з'єднань проблемні питання, із якими стикаються військовослужбовці, та 

шляхи їхнього розв’язання. 

«Я щоденно отримую загальну інформацію, вона дає широке розуміння 

ситуації, і це теж дуже важливо. Втім, я хотів об’їхати усі бригади окремо, 

щоб точково зрозуміти проблеми кожної з них. Це відкрита бесіда, можна 

обговорити будь-які питання», – наголосив Глава держави. 

Комбриги й комбати передали Президенту потреби в озброєнні, 

боєприпасах і техніці, зокрема у фронтових системах ППО та різних видах 

БпЛА. 

Крім того, було обговорено питання посилення підготовки солдатів, 

сержантів та офіцерів, розширення можливостей командирів із керівництва 

особовим складом, спрощення бюрократичних процедур в армії, зокрема в 

процесі комплектації підрозділів, а також удосконалення роботи 

територіальних центрів комплектування та соціальної підтримки, військово-

лікарських комісій. 

Були запропоновані варіанти рішень задля усунення наявних проблем, 

зокрема щодо можливостей командирів та посилення мотивації 

військовослужбовців. 

 

Глава держави відвідав стабілізаційний пункт, де надають 

допомогу захисникам, пораненим на Бахмутському напрямку (Президент 

України Володимир Зеленський). 

У межах робочої поїздки на Донеччину Президент України Володимир 

Зеленський відвідав передовий стабілізаційний пункт, який приймає 

поранених і травмованих українських військовослужбовців. 

https://www.president.gov.ua/news/prezident-ukrayini-vidvidav-brigadi-yaki-vedut-nastupalni-di-84865
https://www.president.gov.ua/news/glava-derzhavi-vidvidav-stabilizacijnij-punkt-de-nadayut-dop-84869
https://www.president.gov.ua/news/glava-derzhavi-vidvidav-stabilizacijnij-punkt-de-nadayut-dop-84869
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Глава держави оглянув приміщення й оснащення пункту, 

поспілкувався з пораненими воїнами та медиками. 

Командування стабпункту розповіло Президенту про нагальні потреби, 

зокрема в броньованому евакуаційному транспорті. 

Володимир Зеленський відзначив нагородами пораненого бійця 3-ї 

окремої штурмової бригади та двох тактичних медиків 22-ї окремої 

механізованої бригади. 

«Маю честь бути сьогодні тут. Дуже дякую вам, хлопці, за ваш героїзм. 

Дякую за те, що захищаєте життя всіх наших людей. Пишаюся тиснути руку 

й бути тут для особистого нагородження вас. Бережіть себе. Дякую вам і 

бажаю головного – перемоги», – сказав Глава держави. 

 

На Донеччині Володимир Зеленський побував в основному 

командному пункті ОТУ «Соледар» і нагородив захисників України 

(Президент України Володимир Зеленський). 

Під час робочої поїздки на Донеччину Президент України Володимир 

Зеленський побував в основному командному пункті оперативно-тактичного 

угруповання «Соледар» і вручив державні нагороди. 

Глава держави заслухав доповідь бригадного генерала Артема 

Богомолова щодо оперативної обстановки та взаємодії бригад у зоні 

відповідальності ОТУ «Соледар». 

Президент вручив державні нагороди військовослужбовцям, які 

відзначилися в боях на Бахмутському напрямку. 

За особисту мужність і самовіддані дії, виявлені в захисті суверенітету 

й територіальної цілісності України, воїнів нагороджено орденами Богдана 

Хмельницького ІІ та ІІІ ступенів та орденами «За мужність» ІІ та ІІІ ступенів. 

«Я вам усім бажаю лише перемоги. Бажаю берегти себе, своїх 

підлеглих. За вами наше майбутнє. Ще раз хочу привітати вас і нагородити 

від щирого серця. Ви обов’язково переможете, і завдяки вам переможе вся 

Україна. Дякую вам від усіх нас, від народу України. Головне – бережіть 

себе, і вперед, до перемоги. Слава Україні!» – сказав Володимир Зеленський. 

Крім того, Глава держави відвідав оптико-електронний тир, який дає 

змогу опанувати основні види стрілецького та переносного озброєння 

пострадянського та західного зразків. 

Наявність такого тиру допомагає суттєво скоротити терміни підготовки 

військовослужбовців. 

 

Хто не б’ється на передовій, той має допомагати битися – 

Президент України Володимир Зеленський виступив зі зверненням до 

українського народу (Президент України Володимир Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський: 

(…). Сьогодні від самого ранку – у Донецькій області, у розташуваннях 

наших бойових бригад. 3-тя і 5-та окремі штурмові, «Вісімдесятка» ДШВ, 57-

ма окрема мотопіхотна, 22-га і 24-та окремі механізовані, 26-та окрема 

https://www.president.gov.ua/news/na-donechchini-volodimir-zelenskij-pobuvav-v-osnovnomu-koman-84873
https://www.president.gov.ua/news/hto-ne-byetsya-na-peredovij-toj-maye-dopomagati-bitisya-zver-84877
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артилерійська бригада, 92-га окрема механізована… Мав честь нагородити 

найкращих, подякувати всім – кожній бригаді за хоробрість, відвагу, 

результати заради України. Разом з генералом Богомоловим, командувачем 

ОТУ «Соледар», поспілкувалися з командирами бригад і батальйонів – тими, 

хто в боях, – про їхні фронтові потреби. 

Завжди є загальна картина, є звіти щодо кожного напрямку, щодо 

кожної бригади. Але важливо говорити з воїнами напряму, безпосередньо 

про досвід війни тих, хто на позиціях. Сьогодні це були детальні, відверті 

розмови. Про наші наступальні дії, про постачання у війська, про можливості 

командирів, про те, якими є зараз ці можливості та якими вони мають бути. 

Зброя й дефіцитні снаряди. Ремонт техніки. Гостре питання – 

транспорт для евакуації поранених та час евакуації. Безпілотники – те, що 

застосовує ворог: «ланцети», «орлани». І те, що потрібно нашим воїнам: від 

«Мавіків» до кожної іншої системи безпілотників. Очевидно, що українське 

виробництво безпілотників – «Лелек», «Фурій» тощо, – а також постачання 

від партнерів, усі форми імпорту – мають зростати, і це одне з найбільш 

вагомих завдань. Дуже важливо, щоб усі посадовці в системі оборони 

сприймали це завдання саме так, як про нього кажуть на передовій. 

Безпілотники – це витратний матеріал, їх має бути стільки, скільки треба – 

саме нашим воїнам треба, – щоб рятувати життя та забезпечувати результат у 

бою. Є що робити в цій сфері, і рано говорити, що нібито робиться достатньо. 

Важлива тема – це те, як командири можуть управляти особовим 

складом. Мотивація воїнів, тренування бійців, комплектація підрозділів. 

Дуже багато проблем через неякісну роботу ВЛК… Військові командири 

мають займатися війною, а не бюрократією. Будемо готувати рішення. 

Ще одна річ, яка звучала сьогодні в різних бригадах. 

Воїни з передової, які приїжджають у тилові міста, заслуговують 

бачити та відчувати, що це – саме тилові міста. Що там люди живуть, 

пам’ятаючи, що там воїни, що наші воїни тут, на Донеччині, на інших 

напрямках вони б’ються заради України, вони віддають життя заради 

України. Свободу й незалежність здобуває не хтось там… там, на фронті. Це 

спільна народна справа всіх, хто воює й працює заради перемоги. Всі на 

війні. Україна у війні. І хто не б’ється на передовій, той має допомагати 

битися. І не в барах, не в клубах, не перегонами на вулицях чи якимось 

показовим споживанням, а цілком конкретною допомогою воїнам. Це 

щонайменше. Увесь адреналін країни, усі емоції країни, усі сили країни 

мають бути там – у боях заради держави. 

Заради України – це головний принцип. Заради будь-чого іншого чи 

заради себе – це буде потім, коли переможемо. А зараз – оборона. Зараз 

війна. 

До речі, дякую сьогодні Сполученим Штатам за новий пакет. Снаряди 

для «Петріотів», для «Хаймарсів», артилерія, «Джавеліни» та інше. Дуже 

потрібні речі. Буде скоро ще більше нашої роботи з партнерами заради 

оборони. 
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Дякую всім – усім, хто постійно допомагає! Слава всім нашим воїнам! 

Слава нашому міцному народу! І дякую нашій Донеччині за цей день. (…). 

 

Про відзначення державними нагородами України: Указ 

Президента України №486/2023 (Президент України Володимир 

Зеленський). 

(текст Указу та повний список нагороджених – наприкінці збірника у 

Додатку 1) 

 

Про присвоєння М. Захарченку звання Герой України: Указ 

Президента України №487/2023 (Президент України Володимир 

Зеленський). 

За особисту мужність і героїзм, виявлені у захисті державного 

суверенітету та територіальної цілісності України, самовіддане служіння 

Українському народу постановляю: 

Присвоїти звання Герой України з врученням ордена «Золота Зірка» 

ЗАХАРЧЕНКУ Максиму Григоровичу – майору. (…). 

 

Президент України відвідав бригади, які ведуть наступальні дії на 

Мелітопольському напрямку (Президент України Володимир Зеленський). 

Під час робочої поїздки в Запорізьку область Президент України 

Володимир Зеленський побував у розташуваннях бригад, які ведуть 

наступальні дії на Мелітопольському напрямку. 

Зокрема, Глава держави зустрівся з командувачем оперативно-

стратегічного угруповання військ «Таврія» Олександром Тарнавським і 

побував у розташуваннях 3-ї бригади оперативного призначення імені 

полковника Петра Болбочана Національної гвардії України, 47-ї окремої 

механізованої бригади «Маґура», 117-ї окремої механізованої бригади, 15-ї 

бригади оперативного призначення імені Героя України лейтенанта Богдана 

Завади НГУ, 65-ї окремої механізованої бригади, 116-ї окремої механізованої 

бригади, а також на передових пунктах управління 46-ї окремої 

аеромобільної бригади Десантно-штурмових військ ЗСУ та 118-ї окремої 

механізованої бригади. 

Президент заслухав доповіді командирів про перебіг бойових дій на 

ділянках фронту, які перебувають у зоні їхньої відповідальності, та разом із 

комбригами й комбатами обговорив найбільш проблемні питання їхніх 

підрозділів. 

Зокрема, військові наголошували на необхідності засобів 

радіоелектронної боротьби та фронтових систем ППО для протидії авіації та 

БпЛА противника. Також є потреба в безпілотних літальних апаратах, 

оскільки вони швидко витрачаються в умовах наступальних дій. 

Володимир Зеленський і командири військових з’єднань обговорили 

питання професійного відбору людей, оснащення бригад спеціальним 

обладнанням і технікою, потребу в броньованому евакуаційному транспорті. 

https://www.president.gov.ua/documents/4862023-47785
https://www.president.gov.ua/documents/4862023-47785
https://www.president.gov.ua/documents/4872023-47801
https://www.president.gov.ua/documents/4872023-47801
https://www.president.gov.ua/news/prezident-ukrayini-vidvidav-brigadi-yaki-vedut-nastupalni-di-84889
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Президент дав доручення систематизувати запити військових, 

врахувавши також інформацію, що прозвучала вчора під час відвідання ОТУ 

«Соледар», винести їх на розгляд Ставки Верховного Головнокомандувача й 

передати іноземним партнерам України. 

 

Глава держави оглянув передове хірургічне відділення на 

Запоріжжі, де надають медичну допомогу українським захисникам 

(Президент України Володимир Зеленський). 

У межах робочої поїздки в Запорізьку область Президент України 

Володимир Зеленський відвідав передове хірургічне відділення, де надають 

медичну допомогу бійцям у межах відповідальності оперативно-

стратегічного угруповання військ «Таврія». 

У закладі проводять первинні хірургічні втручання, реанімаційні та 

стабілізаційні заходи. Щодня через нього проходить до 200 поранених. 

Глава держави оглянув палати й обладнання, поспілкувався з 

персоналом закладу та бойовими медиками. 

«Дякую вам за службу, дякую за те, що захищаєте Україну на такому 

важливому Південному напрямку, бережете життя наших хлопців. І себе 

бережіть обов’язково», – сказав він, звертаючись до бойових медиків. 

Володимир Зеленський вручив медичним працівникам, а також 

пораненому захисникові державні нагороди. 

Під час спілкування з Президентом персонал передового хірургічного 

відділення розповів, що серед його завдань – евакуація поранених із поля 

бою. Главі держави також розповіли про потребу в броньованих 

евакуаційних машинах високої прохідності. 

 

Володимир Зеленський відвідав командний пункт 10-го 

армійського корпусу, який діє на Мелітопольському напрямку 

(Президент України Володимир Зеленський). 

Під час робочої поїздки в Запорізьку область Президент України 

Володимир Зеленський відвідав командний пункт 10-го армійського корпусу, 

який бере участь в обороні нашої держави на Мелітопольському напрямку. 

Володимир Зеленський заслухав доповідь командувача корпусу Сергія 

Перця про перебіг та особливості бойових дій, потреби військових в 

озброєнні та боєприпасах. 

Президент також вручив державні нагороди. Зокрема, за особисту 

мужність і героїзм, виявлені в захисті суверенітету й територіальної 

цілісності України, самовіддане служіння українському народові Володимир 

Зеленський присвоїв звання Героя України та вручив орден «Золота Зірка» 

заступнику командира танкового батальйону 116-ї ОМБр майору Максиму 

Захарченку. 

Завдяки вмілим діям майора та керуванню підпорядкованими 

танковими підрозділами було знищено велику кількість ворожої техніки та 

https://www.president.gov.ua/news/glava-derzhavi-oglyanuv-peredove-hirurgichne-viddilennya-na-84893
https://www.president.gov.ua/news/volodimir-zelenskij-vidvidav-komandnij-punkt-10-go-armijskog-84897
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живої сили противника, що уможливило виконання бойових завдань на 

важливих напрямках фронту. 

Крім того, Глава держави вручив ордени Богдана Хмельницького ІІ та 

ІІІ ступенів і ордени «За мужність» ІІ та ІІІ ступенів військовим, які 

відзначилися в боях на Мелітопольському напрямку. 

«Шановні панове генерали, панове офіцери, сержанти, солдати! 

Шановні військові! Маю честь бути сьогодні присутнім тут, привітати вас і 

нагородити за вашу мужність, міцність і героїзм. Подякувати всім тим, хто 

пліч-о-пліч із вами. Хочу побажати вам сил, не втрачати духу, який точно 

веде нашу державу, нас усіх до найголовнішого – до перемоги. Я бажаю вам 

зберегти себе, бажаю міцності та здоров’я вашим рідним і близьким. І вам 

бажаю лише одного – перемоги!» – зазначив Президент. 

Присутні вшанували хвилиною мовчання пам’ять усіх захисників 

України, які віддали свої життя в боротьбі з російською агресією. 

Глава держави та військовослужбовці продовжили неформальне 

спілкування під час обіду. 

«Насамперед дякую за вашу велику справу, велику роботу. Бережіть 

себе! Слава Україні», – сказав Володимир Зеленський. 

 

Відгуки наших комбатів про бойове застосування техніки та зброї – 

це те, про що говоритимемо з лідерами держав-партнерів – Президент 

України Володимир Зеленський виступив зі зверненням до українського 

народу (Президент України Володимир Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський: 

(…). Сьогодні продовжую відвідувати наші бойові бригади. Вчора ми 

були на Донеччині, сьогодні – різні райони Запорізької області, територія 

роботи ОСУВ «Таврія». Разом із генералом Тарнавським були в 

розташуваннях 3-ї та 15-ї бригад оперативного призначення Нацгвардії, 47-ї 

та 65-ї окремих механізованих бригад, 46-ї аеромобільної бригади; 10-й 

армійський корпус – 116-та, 117-та і 118-та бригади. Кожна – особлива, всі – 

молодці. Відвідав передове хірургічне відділення, подякував нашим бойовим 

медикам за порятунок українських життів. Поспілкувалися з комбригами та 

комбатами про потреби наших воїнів – те, що вони реально відчувають на 

передовій. Все, про що говорили хлопці, звучатиме на Ставці. 

Коли таке спілкування – бригада за бригадою, і у всіх – реальний 

бойовий досвід, – то можна оцінити ситуацію значно глибше, побачити, як 

конкретний досвід однієї бригади може бути застосований іншими 

підрозділами та масштабований на всі наші сили оборони. Зафіксували 

конкретні потреби – засоби РЕБ, дрони, броньовані евакуаційні машини 

«медевак». Є додаткові організаційні питання – те, про що не говорилося 

вчора, – зокрема, щодо офіцерських звань. Тренування воїнів – одне з 

ключових завдань, говорили про це. Реальний бойовий досвід, сучасні 

виклики й тенденції на полі бою, вогонь і маневр, майстерність, яка є в 

наших воїнів та яку треба поширювати на всі бригади, а також зробити це 

https://www.president.gov.ua/news/vidguki-nashih-kombativ-pro-bojove-zastosuvannya-tehniki-ta-84901
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пріоритетом у навчальних центрах, особливо під час навчання мобілізованих. 

Підготовка воїнів – це також відповідальність кожного командира всіх ланок. 

Важлива мотивація людей, і це прямий наслідок того, як вчаться воювати. 

Почули від комбатів відгуки про бойове застосування техніки та зброї, 

яку надають партнери. Кожен такий відгук – це те, про що будемо говорити з 

лідерами. І хочу окремо подякувати всім нашим воїнам, які беруть трофеї та 

ставлять на службу Україні російську техніку. Це не просто раціональність 

наших хлопців, це й важливий доказ спроможності наших героїв забирати 

зброю у ворога та використовувати для захисту життя України. 

Мав честь нагородити наших воїнів – солдати, сержанти, офіцери... 

Пишаюся кожним! Дякую, хлопці, за ваші шеврони. Дуже приємно! 

Окремо хочу сьогодні подякувати всім, хто допомагав із ліквідацією 

наслідків російських ракетних нальотів. Вчора – в Одесі, Харківщина, 

сьогодні – Львів, Луцьк, Дніпро, Краматорськ, на Черкащині, також в 

Запорізькій області, в інших частинах держави. Дякую рятувальникам, 

лікарям, поліцейським, волонтерам, місцевій владі... Дякую! Щодня маємо 

памʼятати: кроки вперед наших воїнів на передовій наближають безпеку й 

захист для всіх наших міст і сіл. А що більше сили в нашої ППО, то більше 

можливостей тилових областей працювати для оборони. Вже збільшуємо, 

зокрема, військове виробництво – навіть у таких умовах, як зараз. І будемо 

збільшувати. 

Українська мета очевидна: ми переможемо та забезпечимо Україні 

силу, яка дозволить гарантувати надійний мир. (…). 

 

Усе те, про що говорили в наших бойових бригадах, тепер є змістом 

роботи Генштабу, урядовців і Ставки – Президент України Володимир 

Зеленський виступив зі зверненням до українського народу (Президент 

України Володимир Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський: 

(…). Провів сьогодні Ставку. Фронтові питання, які важливі зараз. 

Оборонні питання, які важливі стратегічно. 

Командувачі доповіли про ситуацію на східних і південних напрямках. 

Головком і Міністерство оборони – розмова про боєприпаси. Віце-прем’єр-

міністр Федоров і Держспецзв’язок – те, що стосується дронів і загалом 

наших технологічних можливостей. 

У кожній бойовій бригаді воїни серед перших питань ставлять питання 

про безпілотники, про засоби радіоелектронної боротьби, про військову 

протиповітряну оборону. Відповідь на такі питання – це й наша робота з 

партнерами заради постачання потрібних дронів і систем, це й робота тут, в 

Україні. Необхідне виробництво. Нарощуємо виробництво в рази. Та 

необхідна систематизація того, що вже постачається у війська та 

використовується. Дрони – це «очі» та захист на передовій. Різної дальності, 

різних цілей. Дрони – це гарантія, що людям не доведеться платити життям, 

коли можна спрацювати безпілотниками. 

https://www.president.gov.ua/news/use-te-pro-sho-govorili-v-nashih-bojovih-brigadah-teper-ye-z-84917
https://www.president.gov.ua/news/use-te-pro-sho-govorili-v-nashih-bojovih-brigadah-teper-ye-z-84917
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Власне, усе те, про що говорили з хлопцями напередодні на Донеччині, 

на Запоріжжі, у наших бойових бригадах, тепер є змістом роботи і Генштабу, 

і урядовців, і Ставки. Очевидні завдання. 

Провів сьогодні й тривалу нараду щодо нашої міжнародної активності 

зараз, у другій половині серпня. Нові пакети оборони. Нові політичні 

рішення заради України. Підтримка для нашої держави й людей. Цей серпень 

має бути урожайним для України – це завдання для всієї команди нашої 

держави, для кожного й кожної, хто працює заради успіху України. 

Сьогодні є за що особливо відзначити наших воїнів. 80-та окрема 

бригада ДШВ – дякую вам, хлопці, за вашу силу під Бахмутом! Взірцева 

сила, якою можна тільки пишатись. Об’єднана штурмова бригада 

Національної поліції «Лють» – дякую вам, воїни, за вашу успішність! 

Напрямки відповідальності ОСУВ «Таврія». 23-тя окрема механізована 

бригада, морпіхи 35-ї і 36-ї бригад, артилеристи 44-ї бригади – дякую всім 

вам за дуже добрі результати для України! Молодці, воїни! Жодного дня не 

зменшуйте своєї потужності! 

Окремо хочу відзначити сьогодні українських рятувальників. 

Дніпропетровщина, Харківщина, Донеччина, Одеська область, наші порти. 

Всюди, де цієї доби й не тільки були російські удари. Дуже важливо, що наші 

люди допомагають одне одному, дбають про тих, хто постраждав, завжди й 

усюди та за будь-яких обставин рятують життя. 

Я дякую всім працівникам ДСНС, медикам і поліцейським, усім 

військовим, які допомагають, місцевій владі та волонтерам, які працюють 

заради людей і України. Кожен прояв допомоги зараз – це прояв нашої 

спільної сили, це не лише наша віра, а наша потужна впевненість, що Україна 

вистоїть, пройде все це й здобуде перемогу. 

І ще одне. Те, що варто почути й побачити зараз усім у світі. 

Минулої ночі російські терористи знову вдарили цілеспрямовано по 

наших портах. По тій нашій інфраструктурі, яка задіяна в гарантуванні не 

нашої, а спільної – світової – продовольчої безпеки. Лише за один місяць, що 

минув після спроби Росії знищити Чорноморську зернову ініціативу, це 

сьогодні була вже сьома, сьома масована російська атака. Порт Рені, порт 

Ізмаїл, порт Південний, порт Одеса, порт Чорноморськ, Миколаїв – кожен 

російський удар по них – це удар по світових продовольчих цінах, це удар по 

соціальній і політичній стабільності в Африці, в Азії. Базові речі, які дають 

кожному суспільству нормальне життя, – це їжа на столах у родин. Жоден 

інший терорист у світі, окрім Росії, ще ніколи так відверто й навмисно не бив 

по безпеці одразу стількох народів. 

Треба на це реагувати. Усім! Треба цьому протидіяти – активно, саме 

спільними зусиллями! 

Я дякую всім лідерам і державам, які допомагають Україні захищати 

нашу державу, а отже, спільну безпеку всіх у світі. ППО для України, зброя 

для наших воїнів, санкційний, фінансовий та політичний тиск на Росію – це 
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зараз основні речі, які не комусь одному, а всім у світі гарантують безпеку та 

повернення спокою. (…). 

 

Про відзначення державними нагородами України: Указ 

Президента України №488/2023 (Президент України Володимир 

Зеленський). 

(текст Указу та повний список нагороджених – наприкінці збірника у 

Додатку 2) 

 

Про відзначення державними нагородами України: Указ 

Президента України №489/2023 (Президент України Володимир 

Зеленський). 

(текст Указу та повний список нагороджених – наприкінці збірника у 

Додатку 3) 

 

Президент України прийняв вірчі грамоти від новопризначених 

послів Німеччини, Швеції та Індонезії (Президент України Володимир 

Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський прийняв вірчі грамоти від 

новопризначеного Надзвичайного і Повноважного Посла Федеративної 

Республіки Німеччина Мартіна Єгера, Надзвичайного і Повноважного Посла 

Королівства Швеція Мартіна Оберга та Надзвичайного і Повноважного 

Посла Республіки Індонезія Аріфа Мухаммеда Басалами. 

Урочиста церемонія відбулася на території Національного заповідника 

«Софія Київська» в столиці. 

Під час зустрічі з Послом Німеччини Мартіном Єгером Володимир 

Зеленський відзначив важливість усебічної підтримки України з боку ФРН у 

відсічі російській агресії, що триває. Було високо оцінено реалізацію 

домовленостей, досягнутих під час візиту Президента України до Німеччини 

у травні поточного року. 

Глава держави наголосив на ролі ФРН у посиленні протиповітряної 

оборони України, зокрема шляхом надання систем IRIS-T, які виробляють у 

Німеччині, та Patriot. 

Було обговорено ключові пріоритети щодо подальшої оборонної 

підтримки України з боку ФРН з урахуванням потреб українських захисників 

на лінії фронту. 

Окрему увагу було приділено питанням об’єднання міжнародних 

зусиль довкола Української формули миру, інтеграції України до 

Європейського Союзу й НАТО. 

Під час розмови з Послом Індонезії Аріфом Мухаммедом Басаламою 

Глава держави висловив подяку за підтримку суверенітету й територіальної 

цілісності України, свідченням чого став візит до нашої країни Президента 

Індонезії Джоко Відодо у червні 2022 року. 

https://www.president.gov.ua/documents/4882023-47777
https://www.president.gov.ua/documents/4882023-47777
https://www.president.gov.ua/documents/4892023-47781
https://www.president.gov.ua/documents/4892023-47781
https://www.president.gov.ua/news/prezident-ukrayini-prijnyav-virchi-gramoti-vid-novopriznache-84921
https://www.president.gov.ua/news/prezident-ukrayini-prijnyav-virchi-gramoti-vid-novopriznache-84921
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Володимир Зеленський відзначив важливість участі України на 

запрошення Президента Індонезії в саміті G19 торік у листопаді, де Глава 

Української держави представив ініційовану ним всеосяжну Формулу миру. 

Він подякував Індонезії за участь її представника в консультаціях 

дипломатичних радників щодо реалізації Формули миру в Джидді. 

Президент акцентував на необхідності посилення всього комплексу 

двосторонніх відносин. Володимир Зеленський також зупинився на питанні 

глобальної продовольчої безпеки, наголосивши на неприпустимості 

російського шантажу світу голодом, негативні наслідки якого відчуває також 

Індонезія.  

Під час спілкування з Послом Швеції Мартіном Обергом Глава 

Української держави високо оцінив дієву солідарність цієї країни з Україною. 

«Ми надзвичайно вдячні Швеції, вашому суспільству. Ви справді 

багато допомагаєте Україні. Дякуємо за вже 13-й пакет оборонної допомоги 

для нашої країни», – наголосив він. 

Глава держави також подякував за ухвалення нещодавно урядом 

Швеції Стратегії щодо співробітництва у сфері відбудови та реформ з 

Україною на 2023 – 2027 роки. 

Володимир Зеленський висловив сподівання на підтримку з боку 

Швеції рішення про започаткування вже цього року переговорів про 

членство України в ЄС і подякував офіційному Стокгольму за приєднання до 

Спільної декларації G7 про підтримку України, укладеної у Вільнюсі. 

 

Глава держави прийняв вірчі грамоти від новопризначених послів 

Чилі, Колумбії та Перу (Президент України Володимир Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський під час урочистої церемонії, 

яка відбулася на території Національного заповідника «Софія Київська», 

прийняв вірчі грамоти новопризначених надзвичайних і повноважних послів: 

Республіки Чилі –Айлін Хоо, Республіки Колумбія – Ассада Хосе Хатера 

Пеньї та Республіки Перу – Хуберта Віланда Конроя. 

Під час зустрічі з Послом Республіки Чилі Айлін Хоо Володимир 

Зеленський подякував за незмінну підтримку територіальної цілісності й 

суверенітету України, а також відзначив важливість позиції країн Латинської 

Америки щодо встановлення справедливого миру для нашої країни. 

«Розглядаємо Чилі як одного з регіональних лідерів і важливого 

партнера у Південній Америці», – зазначив він. 

Глава держави висловив подяку Чилі за гуманітарну підтримку, 

зокрема для потреб вимушених переселенців з України, та за готовність 

долучитися до гуманітарного розмінування деокупованих територій нашої 

країни після завершення війни. 

Володимир Зеленський висловив сподівання на активне залучення Чилі 

до виконання пунктів Української формули миру й подякував чилійській 

стороні за участь її представника в консультаціях дипломатичних радників 

щодо реалізації Формули, які відбулися в Саудівській Аравії. 

https://www.president.gov.ua/news/glava-derzhavi-prijnyav-virchi-gramoti-vid-novopriznachenih-84925
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З Послом Республіки Колумбія Ассадом Хосе Хатером Пеньєю 

Президент обговорив зміцнення двосторонніх відносин між державами, 

зокрема активізацію економічної взаємодії та нарощування товарообігу. 

«Ми вдячні за гуманітарну допомогу під час цієї війни, яку ваш уряд 

передав українцям. І, звичайно, за вашу дипломатичну підтримку на рівні 

ООН», – сказав він. 

Володимир Зеленський зупинився на ситуації на фронті й висловив 

сподівання на підтримку Колумбією Української формули миру. 

Було окремо обговорено важливі аспекти двосторонньої співпраці. 

Спілкуючись із Послом Республіки Перу в Україні Хубертом Віландом 

Конроєм, Президент поінформував про підготовку Глобального саміту з 

імплементації Формули миру й запросив Перу підтримати реалізацію її 

пунктів. 

Глава держави також запропонував Перу розглянути можливість 

приєднання до ініціативи України Grain from Ukraine, оскільки сьогодні наша 

країна й весь світ зіткнулися з гострими викликами в питанні продовольчої 

безпеки через блокування Росією Чорного моря. 

«Планується другий саміт цієї ініціативи. Перший був дуже успішним. 

У нас було багато держав-учасниць з Америки, Азії та Африки», – зазначив 

він. 

Було обговорено питання перспектив проведення саміту Україна – 

Латинська Америка в контексті активізації взаємин нашої держави з цим 

важливим регіоном. 

Під час зустрічей із послами Чилі, Колумбії та Перу Володимир 

Зеленський запросив президентів цих держав узяти участь у третьому саміті 

міжнародної Кримської платформи, а також відвідати Україну. 

 

Будуємо арсенал вільного світу разом – Президент України 

Володимир Зеленський виступив зі зверненням до українського народу 

(Президент України Володимир Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський: 

(…). Короткий звіт за цей день. 

Перше. Фронт. Почав цей день із селекторної наради з військовими, 

розвідкою, урядовцями. Ситуація на передовій. Оборона позицій, просування 

вперед – наші наступальні дії. Забезпечення воїнів. Активно формуємо зміст 

нових оборонних пакетів від партнерів. Будуть новини. 

Друге. Сьогодні хочу особливо відзначити нашу співпрацю з 

Німеччиною. Крок за кроком виконуються наші домовленості з паном 

канцлером Шольцом. Дві нові пускові установки IRIS-Т доставлені в 

Україну. Це потужна й дуже потрібна система ППО. Дякую, Німеччино, за 

допомогу в захисті від російського терору! 

Третє. Традиційно у Софії Київській прийняв вірчі грамоти від нових 

послів, які прибули працювати в Україну. Німеччина, Індонезія, Швеція, 

Чилі, Колумбія, Перу.  

https://www.president.gov.ua/news/buduyemo-arsenal-vilnogo-svitu-razom-zvernennya-prezidenta-u-84933
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Четверте. Кілька ґрунтовних нарад з урядом. Окрема нарада з Прем’єр-

міністром Шмигалем. Логістика для України, для наших виробників. 

Питання експорту. Додаткова підтримка для нашої оборони. Посилення 

України разом з нашими сусідами у Європейському Союзі. 

Потім у розширеному складі – голова уряду, Мінстратегпром, 

Міноборони, МЗС, профільні заступники керівника Офісу – говорили про 

Форум оборонних індустрій. Плануємо цей захід на осінь. Вперше 

відбудеться на державному рівні така масштабна подія. Українські й іноземні 

виробники зброї. Наша потужність. Потужність наших партнерів. Увесь світ, 

який зацікавлений у тому, щоб міжнародне право та людяність мали 

відповідний арсенал захисту від будь-якого терору… Світ може бути 

об’єднаний ще й таким форматом співпраці. 

Форум плануємо як першу фіксацію досягнень нашого оборонно-

промислового комплексу. Продемонструвати те, що ми вже вміємо. 

Розглянути те, що можемо додати до наших можливостей, зокрема через 

створення нових виробництв в Україні, через локалізацію з партнерами. А 

також, звичайно, ми маємо дати новий безпековий імпульс для всіх у світі, 

хто так само, як і ми, цінує свою державність і свободу. Нації мають право на 

захист. Будуємо арсенал вільного світу разом. 

П’яте за сьогодні. Як і завжди. Вдячність усім, хто б’ється заради 

України, хто працює заради оборони. Кожному й кожній – дякую! Особливо 

відзначу воїнів 117-ї окремої механізованої бригади. Оріхівський напрямок. 

Дякую за вашу силу, воїни! 

Є за що подякувати спецпризначенцям, які захищають північні області 

нашої держави. Молодший сержант Кирило Мельник і капітан Артем 

Частіков – дякую вам, хлопці! 

3-тя бригада оперативного призначення Нацгвардії, 66-й окремий 

гаубичний артилерійський дивізіон 406-ї бригади та 3-й артилерійський 

дивізіон 44-ї бригади. Дякую вам усім, воїни, за вашу влучність і вміння 

знищувати окупантів. І це вже вкотре честь для мене – відзначити воїнів 36-ї 

окремої бригади морської піхоти. Дякую! (…). 

Сьогодні моїм указом уведено в дію рішення РНБО щодо підсумків 

перевірки «воєнкомів» і загалом роботи центрів комплектування. Повна 

заміна керівного складу. Воїни, які реально пройшли бойові дії, які реально 

розуміють, як і кого треба відбирати для наших сил оборони й безпеки, – 

саме такі воїни будуть керувати роботою територіальних центрів 

комплектування. Цій системі потрібна гідність. Цій системі потрібна 

раціональність. Цій системі потрібне вміння дати фронту саме таких людей, 

які можуть посилити нашу оборону. 

В кожній бойовій бригаді, які я відвідав цього тижня – а їх 16, – воїни 

говорили про проблеми з комплектуванням. Початок цих проблем – зокрема 

те, як працюють військкомати. Їхня робота має стати іншою. І стане. Завдяки 

бойовим офіцерам. 
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Щойно підписав один із ключових законів, які Україні необхідні для 

відкриття переговорів із Євросоюзом про вступ нашої держави. Відкриття 

переговорів – уже цього року. Закон, який гарантує прозорий, професійний і 

доброчесний відбір суддів Конституційного Суду. Наша держава ще на крок 

ближча до вступу у Євросоюз. (…). 

 

Про відзначення державними нагородами України: Указ 

Президента України №490/2023 (Президент України Володимир 

Зеленський). 

(текст Указу та повний список нагороджених – наприкінці збірника у 

Додатку 4) 

 

Про рішення Ради національної безпеки і оборони України від 11 

серпня 2023 року «Про результати перевірки територіальних центрів 

комплектування та соціальної підтримки Збройних Сил України»: Указ 

Президента України №491/2023 (Президент України Володимир 

Зеленський). 

(повний текст Указу – за наведеним посиланням) 

 

Готуємо потужні речі для посилення нашої держави, наших воїнів 

– Президент України Володимир Зеленський виступив зі зверненням до 

українського народу (Президент України Володимир Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський: 

(…). Сьогодні п’ятниця, але такий тиждень, що зарано підбивати 

підсумки робочих днів. 

Готуємо потужні речі для України, посилення нашої держави, наших 

воїнів. 

Сьогодні та загалом цього тижня саме таке завдання – головне. Зброя 

для наших воїнів. Нові можливості для нашої оборони. Нові пакети 

підтримки від наших партнерів. 

Ми робимо все, щоб напередодні Дня Незалежності нашої держави 

можна було сказати, що Україна зробила ще один крок до кола найбільш 

міцних держав світу. 

Наша команда зараз працює особливо інтенсивно. 

Новини для України побачите. Готуємо їх із сусідами в ЄС. А ще у тих 

регіонах Європи, де нашої співпраці з державами поки було недостатньо. І, 

звичайно, із такими нашими європейськими партнерами, із якими ми вже 

разом не раз доводили, що європейське лідерство в захисті свободи має 

глобальне значення. 

До речі, важливі дипломатичні успіхи маємо вже й за цей тиждень. 

Декларація Сімки щодо безпекових гарантій Україні: станом на 

сьогодні вже 18 держав приєдналися. 

Формула миру: уже 63 дипломатичні місії працюють заради реалізації 

пунктів Формули. Дуже важливо, що Формула миру поступово об’єднує 

https://www.president.gov.ua/documents/4902023-47789
https://www.president.gov.ua/documents/4902023-47789
https://www.president.gov.ua/documents/4912023-47805
https://www.president.gov.ua/documents/4912023-47805
https://www.president.gov.ua/news/gotuyemo-potuzhni-rechi-dlya-posilennya-nashoyi-derzhavi-nas-84949
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світову більшість на основі нашої поваги до міжнародного права й Статуту 

ООН. 

Європейський Союз: максимально стараємося, щоб Україна цього року 

була готова до відкриття переговорів про членство. 

Сьогодні почав день зі змістовної селекторної наради. Як і завжди, 

фронт – перше питання. Доповіді військових. Ситуація на передовій. 

Доповіді урядовців щодо постачання зброї та боєприпасів. Доповідь Служби 

безпеки України щодо «воєнкомів» та колаборантів… Окремо заслухав 

доповідь Прикордонної служби, МЗС, розвідки щодо ставлення до наших 

громадян – переселенців, які перебувають у різних країнах, а також щодо 

візових режимів. Того, із чим реально стикаються громадяни України у 

візовому питанні. 

Керівники за напрямками отримали відповідні завдання. Права 

громадян України мають бути гарантовані. 

І ще одне. Наступний тиждень – це час важливих для України заходів. 

Жодного дня підготовки ми не втратимо. Жодного результату для України не 

упустимо. Щодня ми працюємо. Щодня додаємо Україні сили. І я дякую 

кожному й кожній, хто діє так само! Для України – тільки силу! 

Слава всім нашим воїнам! Слава кожному й кожній, хто працює заради 

перемоги! Заради свободи й незалежності! (…). 

 

Заява про наміри між Президентом України та Прем'єр-міністром 

Швеції про посилене співробітництво щодо платформи CV90 (Президент 

України Володимир Зеленський). 

(повний текст Заяви – за наведеним посиланням) 

 

Безпекова співпраця України та Швеції повністю відображатиме 

єдність наших цінностей – Володимир Зеленський зустрівся з головою 

шведського уряду (Президент України Володимир Зеленський). 

У межах робочого візиту до Королівства Швеція Президент України 

Володимир Зеленський провів зустріч із Прем’єр-міністром Швеції Ульфом 

Крістерссоном. 

Глава Української держави подякував очільнику шведського уряду та 

всьому народу Швеції за життєво важливу підтримку України й наших 

громадян. 

Володимир Зеленський також подякував за співчуття, висловлені 

Ульфом Крістерссоном у зв’язку з російським ракетним ударом по місту 

Чернігову, внаслідок якого загинуло семеро українців та близько 90 зазнали 

поранень. 

«Ми маємо справу з такими підлими російськими терористичними 

ударами, на жаль, у щоденному режимі. Щодня, поки триває ця злочинна 

агресія. Єдиний спосіб її припинити – вигнати російських окупантів із нашої 

землі. Фізично перемогти Росію на полі бою. Нічого іншого в Кремлі, на 

жаль, не зрозуміють», – заявив Президент України під час зустрічі з 

https://www.president.gov.ua/news/zayava-pro-namiri-mizh-prezidentom-ukrayini-ta-premyer-minis-84957
https://www.president.gov.ua/news/zayava-pro-namiri-mizh-prezidentom-ukrayini-ta-premyer-minis-84957
https://www.president.gov.ua/news/bezpekova-spivpracya-ukrayini-ta-shveciyi-povnistyu-vidobraz-84961
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представниками ЗМІ за результатами переговорів із Прем’єр-міністром 

Швеції. 

За його словами, під час переговорів сторони деталізували 

домовленість щодо спільного виробництва шведської бойової машини піхоти 

CV90 в Україні. 

«Наші воїни дуже хвалять СV90 та вдячні не лише за те, що завдяки 

цим машинам хлопці рухаються вперед, а й за те, що CV90 допомагають 

рятувати, захищати життя наших бійців. Життя – це найцінніше», – зазначив 

Володимир Зеленський. 

«Це приклад того, що безпекова співпраця, співпраця у виробництві 

повністю відображатиме єдність наших цінностей. І ми зробимо все 

можливе, щоб перша вироблена в Україні CV90 зʼявилася якомога швидше», 

– додав він. 

Глава Української держави також подякував Ульфу Крістерссону за те, 

що, згідно з домовленостями, українські воїни почали навчання на 

артилерійських системах Archer. 

Крім того, українські пілоти почали тестові випробування на 

шведських винищувачах Gripen. Тривають переговори щодо можливості 

отримання Україною цих літаків. 

У контексті підготовки нового, 13-го пакету шведської військової 

допомоги Україні Володимир Зеленський окремо відзначив надання 

українській армії боєприпасів для ППО, бойових машин, запчастин для 

бронетехніки, обладнання для розмінування. 

За словами Президента, Швеція також приєдналася до реалізації 

Формули миру, зокрема пунктів щодо відновлення радіаційної безпеки, 

відновлення справедливості, екологічної безпеки та щодо гуманітарного 

розмінування. І сьогодні обговорювалися питання збільшення ролі Швеції в 

реалізації Формули миру та наближенні Глобального саміту миру. 

Також, як повідомив Глава держави, у межах Спільної декларації щодо 

безпекових гарантій для України в суботу відбудеться обговорення роботи 

над українсько-шведським двостороннім документом. 

Крім того, Володимир Зеленський обговорив із Прем’єр-міністром 

Швеції прискорення постачання шведського високотехнологічного насосного 

обладнання для забезпечення питною водою десятків українських міст, які 

потерпають від її нестачі після руйнування Росією дамби на Каховській ГЕС. 

Президент України високо оцінив нещодавнє ухвалення урядом Швеції 

кількарічної Стратегії щодо співпраці у сфері відбудови та реформ в Україні, 

яка передбачає залучення приватного капіталу для відновлення. 

«Швеція буде з нами у повоєнній трансформації – я дякую за це. Ми 

також обговорили можливість патронату над українськими регіонами й 

галузями, які потребують відновлення після російських ударів», – повідомив 

Володимир Зеленський. 

 



 

 

 

19 

Огляд матеріалів ЗМІ 

«Діяльність Президента України в умовах російсько-української війни» 

20-28 лютого 2015 

 

14 – 20 серпня 2023 р. 
 

Офіційна діяльність Президента України 
 

Разом із партнерами працюємо над посиленням українських 

можливостей у небі – Президент у Швеції (Президент України Володимир 

Зеленський). 

Україна разом із партнерами працює над тим, щоб здобути перевагу 

над російськими загарбниками не лише на землі, а й у небі. Про це заявив 

Президент Володимир Зеленський під час зустрічі з представниками ЗМІ за 

результатами переговорів із Прем’єр-міністром Швеції Ульфом 

Крістерссоном. 

«Важливо, що ми зробили потужні кроки. Важливо, що за кілька 

тижнів відбуватимуться відповідні дії, які, я дуже вірю, відкриють 

можливість отримання у майбутньому відповідних літаків. Завтра й 

післязавтра в мене будуть переговори з іще кількома державами, і я 

впевнений, що ми разом із партнерами досягнемо відповідного результату в 

небі, щоб у росіян не було цієї переваги», – розповів Глава держави. 

Він зазначив, що українській армії необхідно контролювати небо для 

забезпечення подальшого просування військ і звільнення окупованих Росією 

територій. 

«Ми на своїй землі. Ми точно знаємо, заради чого ми б’ємося, і точно 

знаємо, що ми переможемо. Сьогодні на землі наші військові роблять 

можливе й неможливе, і на багатьох складних напрямках ми бачимо, як ідемо 

вперед, а Росія відступає. А там, де не відступає, втрачає тисячі», – 

констатував Президент. 

Водночас він зауважив, що попри просування на землі сили оборони 

України поки що не мають переваги над російськими військами в небі, бо не 

забезпечені сучасними літаками. Посилити українські позиції в небі, на 

думку Глави держави, можуть шведські літаки Saab JAS 39 Gripen. 

Володимир Зеленський також зазначив, що Україна потребує більше 

бойових машин піхоти, тож домовленість щодо виробництва CV90 в нашій 

країні – важливий крок, який збереже людей та заощадить час на ремонт. 

«Це війна: щось ламається й треба ремонтувати. Ремонтувати в інших 

державах, не на території України. Це дуже складно. Ти втрачаєш час і 

втрачаєш ініціативу на полі бою. І, що найголовніше, втрачаєш людей. Тому 

сьогоднішній крок – це потужний крок уперед», – резюмував Президент і 

додав, що зараз необхідна швидка технічна реалізація досягнутих 

домовленостей. 

 

Відбулася аудієнція Президента й першої леді України у 

королівського подружжя Швеції (Президент України Володимир 

Зеленський). 

У межах візиту до Королівства Швеція Президент України Володимир 

Зеленський і перша леді Олена Зеленська зустрілися з Королем Швеції 

Карлом XVI Густавом та Королевою Швеції Сільвією. 

Глава Української держави висловив подяку Швеції за всебічну 

підтримку України в боротьбі за незалежність і територіальну цілісність. 

https://www.president.gov.ua/news/razom-iz-partnerami-pracyuyemo-nad-posilennyam-ukrayinskih-m-84965
https://www.president.gov.ua/news/razom-iz-partnerami-pracyuyemo-nad-posilennyam-ukrayinskih-m-84965
https://www.president.gov.ua/news/vidbulasya-audiyenciya-prezidenta-j-pershoyi-ledi-ukrayini-u-84969
https://www.president.gov.ua/news/vidbulasya-audiyenciya-prezidenta-j-pershoyi-ledi-ukrayini-u-84969
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«Високо цінуємо потужну допомогу Швеції за всіма можливими 

напрямами. Це вагомий внесок у боротьбу українців за свободу та 

європейське майбутнє», – наголосив Володимир Зеленський. 

Президент України відзначив підтримку з боку Швеції українських 

громадян, які були змушені шукати тимчасовий прихисток у цій країні, 

рятуючись від російської агресії. Окремо Глава Української держави 

подякував Їх Королівським Величностям та королівській родині Швеції за 

велику увагу до потреб цих людей. 

Володимир та Олена Зеленські також розповіли про наслідки 

розв’язаної РФ агресивної війни й окремо подякували за гуманітарну 

допомогу шведської сторони постраждалим в Україні. 

 

Президент України провів зустріч зі Спікером парламенту Швеції 

та лідерами парламентських партій (Президент України Володимир 

Зеленський). 

У межах візиту до Швеції Президент України Володимир Зеленський 

провів зустріч зі Спікером Риксдагу (парламенту) Королівства Швеція 

Андреасом Норленом і лідерами політичних партій, представлених у 

найвищому законодавчому органі цієї країни. 

Глава держави подякував шведським парламентарям за солідарність з 

Україною в боротьбі з російською агресією та підтримку всіх важливих 

рішень щодо надання допомоги нашій країні. 

«Особливо вдячні Швеції за потужну оборонну допомогу, яка значно 

зміцнила сили оборони України й захист українського неба. Розраховую на 

розширення співпраці наших країн на цьому напрямі», – зазначив Володимир 

Зеленський. 

Під час зустрічі окрему увагу було приділено реалізації Української 

формули миру. Президент подякував за підтримку з боку Риксдагу його 

пропозицій щодо встановлення сталого та справедливого миру. Глава 

держави відзначив важливість практичного залучення Швеції до реалізації 

пунктів Формули щодо забезпечення радіаційної, ядерної та екологічної 

безпеки. 

Сторони також обговорили кроки з наближення України до ЄС. 

Володимир Зеленський подякував Риксдагу за вагому підтримку на цьому 

шляху під час головування Швеції в Раді ЄС у першому півріччі 2023 року. 

 

Крок за кроком наближаємося до того, щоб шведські літаки 

«Гріпен» з’явилися в нашому небі – Президент України Володимир 

Зеленський виступив зі зверненням до українського народу (Президент 

України Володимир Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський: 

(…). Сьогодні весь день працюємо у Швеції, зараз завершуємо день у 

Стокгольмі. Зброя для наших воїнів – це головне. Є результати, і це дуже 

потрібні результати. 

https://www.president.gov.ua/news/prezident-ukrayini-proviv-zustrich-zi-spikerom-parlamentu-sh-84973
https://www.president.gov.ua/news/prezident-ukrayini-proviv-zustrich-zi-spikerom-parlamentu-sh-84973
https://www.president.gov.ua/news/krok-za-krokom-nablizhayemosya-do-togo-shob-shvedski-litaki-84981
https://www.president.gov.ua/news/krok-za-krokom-nablizhayemosya-do-togo-shob-shvedski-litaki-84981


 

 

 

21 

Огляд матеріалів ЗМІ 

«Діяльність Президента України в умовах російсько-української війни» 

20-28 лютого 2015 

 

14 – 20 серпня 2023 р. 
 

Офіційна діяльність Президента України 
 

Броньована техніка – СV90, класні машини. Саме те, що потрібно на 

фронті. Не лише постачання від партнерів – хоча і його прискорюємо, – але й 

виробництво в Україні. Наше виробництво. Нове виробництво. Є 

домовленість зі Швецією про виготовлення СV90 в нашій державі. Все 

потужне, що служить нам зараз, ми маємо локалізувати та виробляти. Так і 

зробимо. 

Друге – це «арчери» для наших артилеристів. Уже триває навчання 

наших хлопців у Швеції. Потужна система, потрібна система. Працюємо, 

щоб їх було більше в Україні. 

Третє – сучасна авіація. Дуже-дуже стараємося збільшити можливості 

військової авіації. Це одне із найскладніших завдань, але я впевнений: ми 

його виконаємо. Зараз маємо проривний результат щодо «гріпенів» – 

класних, сучасних шведських бойових літаків. Наші воїни вже починають 

тестувати їх. І ми крок за кроком, перемовини за перемовинами 

наближаємося до того, щоб «гріпени» з’явились у нашому небі. Сьогодні 

говорив, зокрема, про це із паном Премʼєр-міністром Швеції, із 

представниками шведських парламентських партій. Дякую за розуміння 

наших потреб! Працюємо над початком етапу з тренуванням наших хлопців 

на «гріпенах». Деталі ми обговоримо. 

Була сьогодні хороша й змістовна аудієнція в Короля Швеції Карла 

XVI Густава та Королеви Сільвії – був у них разом з Оленою. Вдячний за 

підтримку України й наших людей, вдячний за розуміння того, через що 

доводиться проходити українцям зараз. 

Сьогодні різні лідери, представники держав, міжнародних організацій 

засудили черговий надзвичайно підлий російський удар по Україні, по 

нашому Чернігову. Я вдячний кожному й кожній у світі, хто сьогодні 

висловив співчуття Україні, нашому народу. 

На жаль, семеро людей загинули в Чернігові від російської ракети, 

серед них дівчинка, її звали Софія, шість років їй було... Мої співчуття 

рідним! Поранених і травмованих – 144, і серед них 15 дітей. Ракета просто 

по центру міста. І це – у свято Преображення Господнього, православне 

свято. 

Рятувальну операцію проводили загалом 140 людей. Медики, 

«екстренка», військові, місцева влада – всі допомагали. Дякую кожному й 

кожній, хто рятував життя дітям, дорослим – усім. 

І особливо відзначу фельдшерів «екстренки» Людмилу Копиш та 

Вячеслава Прохоренка, працівників ДСНС Сергія Костенка, Владислава 

Соколенка, Юрія Овруцького, Валерія Моргацького, Олексія Марченка та 

Віктора Довженка, а також поліцейських Андрій Вовка та Андрій Зеляка. 

Вдячний усім вам! 

Я впевнений: наші воїни дадуть відповідь Росії на цей теракт. Відчутну 

відповідь. (…). 
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Володимир Зеленський провів зустріч із Марком Рютте (Президент 

України Володимир Зеленський). 

У межах робочого візиту до Королівства Нідерланди Президент 

України Володимир Зеленський провів зустріч із Прем’єр-міністром 

Нідерландів Марком Рютте в місті Ейндховені. 

«Ми високо цінуємо лідерство Нідерландів у всебічній і потужній 

підтримці України», – зазначив Глава держави й висловив сподівання, що 

такий рівень підтримки з боку Нідерландів збережеться й після 

парламентських виборів і формування нового уряду в цій країні. 

Президент поінформував Прем’єр-міністра Нідерландів про ситуацію 

на фронті й просування вперед українських захисників. Водночас він 

зауважив, що для досягнення стратегічних цілей на полі бою наші військові 

потребують посилення допомоги. 

Володимир Зеленський подякував за рішення нідерландської сторони 

про надання Україні винищувачів F-16 для посилення захисту нашого неба, 

що є життєво необхідним. 

Президент зазначив, що навчання українських пілотів на винищувачах 

F-16 має завершитися якнайшвидше. 

Лідери обговорили подальше посилення протиповітряної оборони 

України сучасними зенітно-ракетними комплексами. 

Глава держави також відзначив роль Нідерландів у зміцненні сил 

оборони України бронетехнікою, зокрема готовність до участі в коаліції 

БМП CV90, яка створюється за ініціативою Швеції. 

Володимир Зеленський подякував за приєднання Нідерландів до 

Спільної декларації про безпекові гарантії для України й за початок 

переговорів про двосторонню угоду з Нідерландами на базі цієї декларації. 

Президент України відзначив лідерство Нідерландів у реалізації 

ініційованої ним Формули миру та обговорив із Марком Рютте підготовку до 

проведення майбутнього Глобального саміту миру. 

Крім того, Глава держави подякував за виділений нідерландським 

урядом у червні пакет допомоги обсягом 120 млн євро, частину якого було 

невідкладно спрямовано на ліквідацію наслідків підриву російськими 

терористами греблі Каховської ГЕС. 

Сторони обговорили можливість надання грантів для українського 

малого й середнього бізнесу, а також участі нідерландського бізнесу у 

відбудові України. 

 

На базі ВПС Нідерландів Володимир Зеленський ознайомився з 

особливостями експлуатації та обслуговування винищувачів F-16 

(Президент України Володимир Зеленський). 

У межах робочого візиту до Королівства Нідерланди Президент 

України Володимир Зеленський разом із Прем’єр-міністром Нідерландів 

Марком Рютте відвідав базу Військово-повітряних сил Королівства у місті 

Ейндховені. 

https://www.president.gov.ua/news/volodimir-zelenskij-proviv-zustrich-iz-markom-ryutte-84985
https://www.president.gov.ua/news/volodimir-zelenskij-proviv-zustrich-iz-markom-ryutte-84985
https://www.president.gov.ua/news/na-bazi-vps-niderlandiv-volodimir-zelenskij-oznajomivsya-z-o-84989
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Для Глави Української держави провели брифінг щодо експлуатації й 

технічного обслуговування винищувачів F-16, які Україна прагне отримати 

для посилення Повітряних сил ЗСУ. 

Президент заслухав інформацію від командувача ВПС Нідерландів 

Андре Штюера й оглянув два винищувачі F-16. Володимир Зеленський 

піднявся в кабіну пілота одного з винищувачів та ознайомився з 

обладнанням. 

Глава держави висловив подяку Марку Рютте, його уряду, 

командуванню Військово-повітряних сил Нідерландів, усім військовим та 

інструкторам за підтримку України та надійну й результативну співпрацю. 

 

Ми використаємо F-16, щоб тримати російських терористів 

якнайдалі від українських міст і сіл – Президент за підсумками 

переговорів у Нідерландах (Президент України Володимир Зеленський). 

Україна та Нідерланди домовилися про надання нашій державі 

винищувачів F-16 після завершення навчання українських пілотів та 

інженерів. Про це заявив Президент Володимир Зеленський під час зустрічі з 

представниками ЗМІ за результатами переговорів із Прем’єр-міністром 

Нідерландів Марком Рютте та брифінгу щодо експлуатації F-16 у межах 

робочого візиту до Нідерландів. 

«Ще один крок на посилення повітряного щита України – це F-16. 

Літаки, які ми використаємо, щоб тримати російських терористів подалі від 

українських міст і сіл. Ми з Марком домовилися про кількість F-16, які 

будуть надані Україні після тренування пілотів та інженерів», – повідомив 

Глава держави. 

Він висловив переконання, що F-16 неодмінно дадуть нову енергію 

впевненості та мотивацію українським воїнам, що втілиться у новий 

результат для України та всієї Європи. 

Відповідаючи на запитання журналістів, Володимир Зеленський 

зауважив, що Нідерланди стали першою країною, яка погодила надання 

Україні F-16 після завершення відповідного навчання пілотів. 

«Я не хотів би говорити про кількість (літаків. – Ред.), Марк сказав, що 

обговорюємо цифру 42, але попереду в нас буде розмова з нашими колегами 

з Данії. Як сказав Марк, це спільне погодження надати літаки. Думаю, буде 

справедливо говорити про кількість трохи пізніше», – пояснив Президент. 

Водночас він зазначив, що в Україні необхідно підготувати 

інфраструктуру для функціонування літаків F-16, і наші військові 

працюватимуть над цим питанням. 

Глава держави також зауважив, що, крім літаків, наша країна також 

потребує посилення протиповітряної оборони, особливо з наближенням 

осінньо-зимового періоду, коли об’єкти енергетичної інфраструктури знову 

стануть пріоритетними цілями для ракетних атак Росії. 

«Ми як ніхто інший у світі розуміємо, що таке зима без світла. І тому є 

комплекс завдань, які нам потрібно розв’язувати», – сказав Президент. 

https://www.president.gov.ua/news/mi-vikoristayemo-f-16-shob-trimati-rosijskih-teroristiv-yakn-84993
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Як зазначив Володимир Зеленський, за час повномасштабного 

вторгнення Росія застосувала проти України вже понад 6,5 тис. ракет і більш 

як 3,5 тис. ударних дронів, зокрема іранських «шахедів». Абсолютна 

більшість із них була спрямована проти цивільних, а не військових об’єктів. 

Президент України окремо відзначив лідерство Нідерландів у 

підтримці нашої протиповітряної оборони, що реально рятує тисячі людей, 

цілі міста й усю країну. 

«Я дякую тобі, Марку, дякую Нідерландам, дякую людям Нідерландів 

за лідерство в підтримці України. За лідерство в коаліції «петріотів», за 

кожну надану пускову установку та ракети для ППО, для «насамсів». За 

кожним таким снарядом, кожною ракетою стоїть збережене життя. Ми 

високо цінуємо це. І дякуємо за кожну одиницю цієї зброї», – сказав Глава 

держави. 

Він повідомив, що під час зустрічі також обговорювалося питання 

розширення оборонної співпраці двох країн. 

Окремо Володимир Зеленський відзначив лідерство Нідерландів у 

глобальних зусиллях заради реалізації Української формули миру та в 

притягненні до справедливої відповідальності винних в агресії проти 

України.  

«І сьогодні ми говорили про цю роботу. Коли ми всі разом відновимо 

після російської агресії повну силу міжнародного права й Статуту ООН, у 

цьому результаті буде значна заслуга вашої держави», – резюмував 

Президент України. 

 

Президент ознайомився з програмою підготовки українських 

льотчиків на F-16 на базі ВПС Данії (Президент України Володимир 

Зеленський). 

У межах робочого візиту до Королівства Данія Президент України 

Володимир Зеленський відвідав авіабазу Королівських військово-повітряних 

сил Fighter Wing Skrydstrup Данії. 

У супроводі Прем’єр-міністра Данії Метте Фредеріксен і командування 

Королівських ВПС Глава держави ознайомився з технічними особливостями 

винищувачів F-16 Fighting Falcon та програмою підготовки українських 

пілотів на цих літаках. 

Він поспілкувався з українськими льотчиками, які проходять навчання 

із застосування літаків F-16 для захисту українського неба. 

«Вітаю вас, шановні панове офіцери й солдати, пілоти та інженери. Ви 

– майбутнє безпеки нашого неба. Маю честь сьогодні бути тут на 

запрошення Прем’єр-міністра Данії. Хочу подякувати Метте та її команді, 

усьому данському народу. Це справді історичний крок від дружньої Данії, що 

наші пілоти навчаються на F-16», – наголосив Володимир Зеленський. 

Президент зазначив, що знає про велику мотивацію українських 

льотчиків та інженерів швидко й ефективно опанувати нову техніку. 

https://www.president.gov.ua/news/prezident-oznajomivsya-z-programoyu-pidgotovki-ukrayinskih-l-85001
https://www.president.gov.ua/news/prezident-oznajomivsya-z-programoyu-pidgotovki-ukrayinskih-l-85001
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«Я бажаю вам гарного навчання і якнайшвидше на нових крилах 

повертатися додому, щоб захищати нашу державу, її суверенітет і 

територіальну цілісність. Захищати наших людей і наші домівки. Впевнений 

у кожному з вас», – сказав він. 

Володимир Зеленський також вручив українським військовим державні 

нагороди. Президент наголосив, що вся Україна пишається своїми 

захисниками, і побажав їм успіху. 

Під час відвідання бази Глава держави оглянув винищувачі F-16, 

ознайомився з їхніми можливостями та особливостями експлуатації. 

 

Домовилися про передачу Данією 19 винищувачів F-16 – Глава 

держави за результатами зустрічі з Метте Фредеріксен (Президент 

України Володимир Зеленський). 

У межах робочого візиту до Королівства Данія Президент України 

Володимир Зеленський провів зустріч із Прем’єр-міністром Данії Метте 

Фредеріксен. 

«Ми домовилися про передачу Данією 19 винищувачів F-16. Це дуже 

потужна підтримка для нас. Уже починаються тренувальні місії. Ми разом 

сьогодні спілкувалися з нашими хлопцями й дівчатами, які навчаються й 

працюватимуть з F-16 тут, а потім – у нашому небі», – повідомив Глава 

держави під час зустрічі з представниками ЗМІ за результатами переговорів 

із Метте Фредеріксен. 

Володимир Зеленський зазначив, що українські воїни вмотивовані 

перемагати та з нетерпінням чекають, коли буде можливість захищати наше 

небо із застосуванням F-16. 

«І дуже важливий сигнал, який сьогодні прозвучав, що всі робитимуть 

усе, щоб ми отримали перші літаки, щойно з’явиться можливість», – сказав 

він. 

Президент України подякував Метте Фредеріксен, усій урядовій 

команді та суспільству Данії за підтримку й солідарність з Україною. 

Також під час зустрічі йшлося про розширення тренувальних місій. Для 

цього вже готують інфраструктуру. 

«Працюватимемо разом з іншими партнерами, щоб цей успіх для 

українського повітряного щита став іще більшим», – зазначив Володимир 

Зеленський і додав, що оголошена допомога Данії та Нідерландів 

надзвичайно потужна. 

Відповідаючи на запитання журналістів, Глава держави зауважив, що 

сьогоднішні рішення Данії та Нідерландів – лише перші ластівки, які стануть 

важливим сигналом для інших країн щодо надання Україні бойової авіації. 

«Я думаю, що найважливіше, що сьогодні сталося саме тут, – що це 

буде великий поштовх для тих держав, які раніше сумнівалися, чи надавати 

нам літаки», – наголосив Глава держави. 

https://www.president.gov.ua/news/domovilisya-pro-peredachu-daniyeyu-19-vinishuvachiv-f-16-gla-85005
https://www.president.gov.ua/news/domovilisya-pro-peredachu-daniyeyu-19-vinishuvachiv-f-16-gla-85005
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Під час зустрічі Володимир Зеленський і Метте Фредеріксен також 

обговорили можливості сил оборони України на полі бою. Президент 

акцентував, що допомога Данії в цьому одна з найвагоміших. 

«Це і ППО, і артилерія, і снаряди, берегова оборона, «леопарди», 

бронетранспортери, машини для розмінування. Ми працюємо над 

посиленням наших можливостей не лише на землі, а й на морі, в обороні 

наших портів. Це важливо для глобальної продовольчої безпеки», – 

акцентував він. 

Глава держави також відзначив допомогу Данії в реалізації Формули 

миру, адже саме в Копенгагені відбулася перша зустріч радників із питань 

національної безпеки та представників МЗС щодо роботи з імплементації 

Формули миру. 

«Тепер питання виключно в тому, які держави проявлять своє 

лідерство для конкретних пунктів Формули миру», – зазначив Президент. 

Крім того, було обговорено деталі участі Данії в зусиллях з відбудови 

України після російських ударів. 

«Змістовність вашої роботи, абсолютна конкретність допомоги, 

зокрема нашому місту Миколаєву, яке постійно під обстрілами окупантів, – 

це хороший приклад для інших країн, які прагнуть допомогти з відновленням 

і захистом нормального життя», – наголосив Володимир Зеленський. 
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України 

Понад 1300 дітей із батьками з 218 великих прийомних родин 

відпочили в Карпатах завдяки Olena Zelenska Foundation (Президент 

України Володимир Зеленський). 

Перша леді України Олена Зеленська відвідала «Артек-Буковель» – 

дитячий центр оздоровлення та відпочинку, відкритий на території 

найбільшого в країні туристичного комплексу «Буковель». Програма табору 

орієнтована на всі вікові групи, що дає змогу розвиватися та вдосконалювати 

набуті вміння й навички. 

Цьогоріч Оlena Zelenska Foundation у співпраці із закордонними 

меценатами організувала тут літній відпочинок для дітей і батьків із великих 

прийомних родин (так званих дитячих будинків сімейного типу, ДБСТ). 

«Навіть у мирний час виїхати на відпочинок разом – усім разом, усією 

родиною – було для таких великих сімей недосяжною мрією. Ми в Olena 

Zelenska Foundation від початку опікуємося великими прийомними родинами 

та дуже хотіли подарувати їм повноцінне літо й можливість відпочити разом, 

сім’єю, хоч би якою великою вона була. Завдяки іноземним партнерам, яких 

залучаємо до наших проектів, нам вдалося подарувати цього літа відпочинок 

у Карпатах 1357 дітям і батькам із 218 великих прийомних родин», – 

розповіла дружина Президента. 

Під час шести змін табору в ньому побували сім’ї з Херсонщини, 

Миколаївщини, Черкащини, Дніпропетровщини, Запоріжжя, Донеччини, 

Чернігівщини, Сумщини, а також зі Львівщини, Хмельниччини, 

Тернопільщини, куди великі прийомні родини з інших регіонів були змушені 

переїхати через російське вторгнення та втрату житла. 

Олена Зеленська зустрілася з прийомними сім’ями, які відпочивають у 

таборі «Артек-Буковель», зокрема: 

- з родиною В’ячеслава та Оксани Паскевичів, яка переїхала на 

Львівщину з Дніпропетровської області через втрату житла внаслідок 

російської агресії. В родині восьмеро прийомних дітей; 

- з родиною Маргарити та Ігоря Антипчуків, які виховують десятьох 

дітей. ВПО зі Слов'янська Донецької області, нині проживають на 

Житомирщині; 

- з родиною Тетяни Юричко та Сергія Гашенка з Пологівського району 

Запорізької області. Зараз проживають у м. Стрий, у родині семеро 

прийомних дітей; 

- з родиною Катерини та Олексія Тарусіних, де виховується десятеро 

дітей. До повномасштабної війни сім’я проживала в селі Олександрівка 

Краматорського району Донецької області. Зараз – на Житомирщині. 

https://www.president.gov.ua/news/ponad-1300-ditej-iz-batkami-z-218-velikih-prijomnih-rodin-vi-84881
https://www.president.gov.ua/news/ponad-1300-ditej-iz-batkami-z-218-velikih-prijomnih-rodin-vi-84881
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«Дуже рада бачити їх тут, у таборі «Артек-Буковель». Дітей і батьків з 

усієї країни – радісних, усміхнених, безтурботних. Можливо, вперше за 

довгий час. Так впливають Карпати й особлива атмосфера табору Але і ще 

дещо. Це відчуття потрібності й важливості – для своєї країни, співгромадян, 

усіх, хто поряд. Хочеться, щоб усі батьки й діти, усі родини в Україні 

відчували саме це», – сказала Олена Зеленська. 

 

Олена Зеленська відвідала реабілітаційний центр для українських 

військових та їхніх родин у Карпатах, організований за її ініціативою 

(Президент України Володимир Зеленський). 

Перша леді України Олена Зеленська відвідала реабілітаційний центр 

для українських військових та їхніх родин у Карпатах. 

До повномасштабного вторгнення тут планували лікувати гірські 

травми. З ініціативи приватного бізнесу та дружини Президента центр 

перепрофілювався в реабілітаційний хаб з індивідуальними програмами для 

військовослужбовців. В основі формування програм – міжнародні доказові 

протоколи реабілітаційної практики. 

Нині реабілітацію за його методиками пройшли близько 600 

захисників. Паралельно працює рекреація для військовослужбовців та їхніх 

родин, якою скористалися вже понад 2 тис. бійців. 

Після обстеження кожен військовий отримує індивідуальну програму, 

яка дає змогу за максимально короткий строк досягти високих результатів. 

Саме це завдання – ефект за два тижні – згуртувало найкращих фахівців 

країни та стало основою для створення авторської методики «Кінезіоколо». 

У центрі напрацьовано досвід роботи з бойовою травмою, комплекс 

для підтримки м’язового балансу після навантажень і на період очікування 

протезування, базу адаптивно-поведінкової взаємодії. 

«Побувавши тут, подякувала медикам, які рятують здоров’я та психіку 

бійців і їхніх близьких, і бійцям, які рятують усіх нас», – наголосила Олена 

Зеленська. 

Перша леді також ознайомилася з роботою простору 

«Промприлад.Реновація». Це інноваційний центр на базі колишнього 

радянського заводу в Івано-Франківську. Старе підприємство в середмісті у 

2019 році працювало лише на 10 % потужності. Тоді й з’явилася команда, яка 

зайнялася його реновацією та переосмисленням. 

На території семи корпусів загальною площею 41 тис. 905 кв. м діятиме 

школа нових професій, мейкерспейс, спортивний центр, фудмаркет із 15 

ресторанними концепціями, конференц-зали, фотостудія, зал для занять 

йогою та сучасним танцем, коворкінг для батьків із дитячою кімнатою, 

станція сортування, міська читальня та книгарня, альтернативна школа для 

дітей, готель та хостел-колівінг. 

«Тут знайшли роботу й самореалізацію і місцеві жителі, і ВПО, тут 

працюють, творять, зустрічаються проводять час. Змінюючись сам, простір 

змінює ціле місто. І навіть у масштабах країни таке переосмислення заводу – 

https://www.president.gov.ua/news/olena-zelenska-vidvidala-reabilitacijnij-centr-dlya-ukrayins-84909
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унікальний приклад. Є термін «інклюзивна економіка». 

«Промприлад.Реновація» – саме такий приклад, коли старе наповнюється 

новим змістом і оживає, зруйноване відбудовується ще кращим, інтереси всіх 

враховані й поєднані й розвиток доступний для кожного. Це один із тих 

принципів, за яким має відбудовуватися вся країна», – сказала дружина 

Президента. 

 

Олена Зеленська у Швеції: У нас не лише спільні кольори, а й 

спільні принципи (Президент України Володимир Зеленський). 

Перша леді України Олена Зеленська разом із Президентом 

Володимиром Зеленським здійснили візит до Королівства Швеція. 

Дружина Глави держави відвідала Aleris Rehab Station – центр 

реабілітації високого рівня у структурі медичної допомоги країни. 

Реабілітація тут базується на комплексних медичних, психосоціальних, 

оздоровчих і технічних заходах. Мета полягає в тому, щоб учасники змогли 

відновити чи зберегти активну роль у суспільстві. 

У центрі вже отримали допомогу 36 військовослужбовців Збройних 

Сил України. Перша леді подякувала шведським медикам за допомогу 

українцям. 

«Відновити поранених, щоб вони почувалися впевнено й повноцінно в 

суспільстві, – це саме те, чого ми хочемо для українців і в нашій країні», – 

сказала вона. 

Олена Зеленська також провела зустріч із міністеркою охорони 

здоров’я Швеції Акко Анкарберг Йоханссон. 

«Рада відзначити, що міністри охорони здоров’я України та Швеції 

перебувають у тісному особистому контакті. Зараз є дедалі більша потреба в 

протезуванні, а також у реабілітаційних послугах із фокусом на відновленні 

фізичної функціональності – наскільки це можливо, у психічній та 

психологічній реабілітації українців. І в цьому нам не обійтися без підтримки 

партнерів», – зазначила перша леді. 

Вона наголосила, що для налагодження плідної співпраці й координації 

зусиль між міністерствами охорони здоров’я різних країн світу Україна 

ініціює створення програми міжнародного медичного партнерства під 

патронатом Саміту перших леді та джентльменів, який відбудеться 6 вересня 

в Києві. 

«Для України це означатиме обмін досвідом у лікуванні, реабілітації, 

протезуванні наших поранених людей. Наші заклади отримають цільове 

міжнародне підсилення, а іноземні фахівці – можливість запозичити досвід 

роботи своїх українських колег у надзвичайних ситуаціях. Це потрібно не 

тільки нам: сучасний світ – єдиний організм, тож лікувати, рятувати, 

підтримувати його можна тільки спільно», – переконана Олена Зеленська. 

Вона запропонувала розглянути можливість налагодження 

безпосередньої співпраці між Aleris Rehab Station та Українським державним 

медико-соціальним центром ветеранів війни (Київська область). 

https://www.president.gov.ua/news/olena-zelenska-u-shveciyi-u-nas-ne-lishe-spilni-kolori-j-spi-84977
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Крім того, перша леді зустрілася з Королем Швеції Карлом XVI 

Густавом і Королевою Сільвією. Вона подякувала за принципову й 

послідовну підтримку України. Королівська родина уважно стежить за 

розвитком ситуації в нашій країні. Зокрема, після звільнення с. Зміївка 

(колишнє шведське поселення Гаммальсвенскбю в Бериславському районі 

Херсонської області) від російської окупації Їх Величності Король і Королева 

Швеції зробили пожертву з особистих заощаджень на швидке відновлення 

пошкодженої інфраструктури цього населеного пункту. 

«Упевнена, що в України та Швеції невипадково однакові кольори 

державних прапорів. Наші народи мають не лише спільні сторінки славної 

історії, а й спільні принципи, головний із яких: людське життя безцінне, 

якість його пріоритетна», – сказала Олена Зеленська. 

Під час зустрічі з дружиною Прем’єр-міністра Швеції Брігіттою Ед 

перша леді України подякувала за послідовну підтримку нашої країни, 

зокрема за надання прихистку від війни понад 50 тис. українців і прийом на 

лікування 85 цивільних і військових із мінно-вибуховими травмами та 

онкологією. 

Брігітта Ед – бізнес-леді, громадська активістка та пасторка місцевої 

лютеранської громади. 

«На превеликий жаль, війна триває, наші люди страждають щодня і 

щодня потребують допомоги. Торік я створила доброчинну фундацію, мета 

якої – допомога українцям, відновлення людського капіталу України. Ми 

працюємо в трьох основних напрямах: освіта, медицина та гуманітарна 

допомога, – розповіла Олена Зеленська. – Моя фундація має амбітну мету: 

кожна людина в Україні повинна почуватися фізично й ментально здоровою, 

захищеною, мати змогу реалізувати своє право на освіту й будувати 

майбутнє у своїй рідній країні». 

 

Україна започатковує програму міжнародного медичного 

партнерства – перша леді в Нідерландах (Президент України Володимир 

Зеленський). 

Під час робочого візиту Президента й першої леді України до 

Нідерландів Олена Зеленська відвідала Центр дитячої онкології Принцеси 

Максими (Princess Máxima Center for Pediatric Oncology) в місті Утрехті – 

найбільший центр дитячої онкології у Європі.  

«Цінуємо, що Центр одразу, ще в березні 2022 року, відгукнувся на 

запит українських колег із Західноукраїнського спеціалізованого дитячого 

медичного центру щодо евакуації дітей з онкологічними захворюваннями, 

організував літаки, поселення, підтримку сімей. Вдячні, що Центр приймає 

на лікування найважчих пацієнтів. І робить це протягом тижня після нашого 

запиту. На цей час тут прийняли на лікування 95 дітей з України», – 

розповіла перша леді. 

https://www.president.gov.ua/news/ukrayina-zapochatkovuye-programu-mizhnarodnogo-medichnogo-pa-84997
https://www.president.gov.ua/news/ukrayina-zapochatkovuye-programu-mizhnarodnogo-medichnogo-pa-84997
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Вона наголосила, що Центр активно залучає лікарів із нашої країни для 

стажування, щоб українські медики мали змогу працювати пліч-о-пліч із 

колегами з Нідерландів та обмінюватися досвідом. 

Під час візиту було підписано Меморандум про співпрацю між 

керівництвом Центру дитячої онкології Принцеси Максими доктором Гітою 

Галле та в. о. головного лікаря Західноукраїнського спеціалізованого 

дитячого медичного центру Романом Кізимою за підтримки Міністерства 

охорони здоров’я України. 

Як зазначила дружина Президента, ця співпраця стане першим 

практичним прикладом взаємодії в межах міжнародного медичного 

партнерства, яке започатковує Україна. 

«Щоб упоратися зараз і закласти фундамент на період після перемоги, 

Україна пропонує створення програми міжнародного медичного партнерства. 

Це програма, яку ми ініціюємо в межах проведення третього Саміту перших 

леді та джентльменів і реалізуємо в тісній співпраці з МОЗ України. Кожна 

зацікавлена країна може налагодити безпосередню взаємодію з конкретною 

лікарнею в Україні, обравши відповідний заклад зі свого боку. Уряди країн 

супроводжуватимуть і спрямовуватимуть цю співпрацю», – сказала вона. 

Перша зустріч очільників міністерств охорони здоров’я країн світу під 

патронатом Саміту перших леді та джентльменів відбудеться у вересні. 

Крім того, Олена Зеленська зустрілася з керівництвом компанії Royal 

Philips, яка спеціалізується на виробництві медичного обладнання (монітори 

пацієнта, УЗД, рентген-апарати, КТ, МРТ тощо), рішеннях для охорони 

здоров’я, обладнанні для персонального догляду. 

Перша леді ознайомила співрозмовників із діяльністю Olena Zelenska 

Foundation щодо гуманітарної, медичної та освітньої допомоги українцям. 

Один із проектів фундації – відбудова зруйнованої окупантами лікарні в 

Ізюмі Харківської області.  

«За понад півтора року повномасштабної війни Росія зруйнувала більш 

як 1500 українських лікарень. Доступ до медичних послуг є критичним, 

особливо в деокупованих регіонах. Ізюмська центральна лікарня потрапила 

під обстріл, як і десятки інших об’єктів критичної інфраструктури. Чотири 

операційні, палата інтенсивної терапії та ліфт були повністю зруйновані. 

Томограф розчавило плитою», – розповіла вона.  

Зі свого боку компанія Royal Philips виступила із заявою про те, що 

вона приєднається до проектів фундації. 

«Для ізюмської лікарні це означатиме відновлення повноцінної роботи, 

а для 150 тисяч місцевих жителів – гідну підтримку здоров’я. Міжнародне 

медичне партнерство рятує життя», – наголосила Олена Зеленська. 

 

Олена Зеленська – українським вимушеним переселенцям: Ніколи 

не сумнівайтеся, чи потрібні ви Україні (Президент України Володимир 

Зеленський). 

https://www.president.gov.ua/news/olena-zelenska-ukrayinskim-vimushenim-pereselencyam-nikoli-n-85009
https://www.president.gov.ua/news/olena-zelenska-ukrayinskim-vimushenim-pereselencyam-nikoli-n-85009
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Перша леді України Олена Зеленська разом із Президентом 

Володимиром Зеленським перебуває з робочим візитом у Королівстві Данія. 

Дружина Глави держави та Її Королівська Високість Кронпринцеса 

Мері взяли участь у церковній службі в соборі м. Гадерслев. Богослужіння 

відбулося на знак підтримки українського народу. До нього долучилися 

вимушені переселенці з України, які знайшли прихисток у Данії. 

Учасники запалили свічки у пам’ять про українських дітей, які 

загинули через російську агресію. 

«Вдячна Данії за цей жест, за можливість бути тут і за щоденну 

підтримку й допомогу Україні та українцям. Данія не лише надає допомогу в 

обороні. Вона бере участь у відновленні шкіл, лікарень, бомбосховищ, водо-, 

тепло- й енергопостачання, підтримує українську економіку та найбільш 

постраждалі регіони, на дипломатичному рівні засуджує викрадення 

українських дітей. І сьогодні свічки в цих древніх стінах – символ не тільки 

пам’яті, а й спільної надії», – зазначила дружина Президента. 

Олена Зеленська та Кронпринцеса Мері під час зустрічі в соборі 

познайомилися з українськими й данськими волонтерами, які допомагають 

тимчасовим переселенцям з України з адаптацією та влаштуванням. 

Також відбулася зустріч із родиною Наталії Ірзи – української 

переселенки з смт Клавдієво-Тарасове Бучанського району Київської області. 

Наталія з трьома дітьми приїхала в Гадерслев наприкінці травня 2022 року. В 

Україні вона була бухгалтером і фінансистом. У Данії жінка працює у сфері 

догляду за людьми старшого віку. 

«У кожній країні, де буваю з робочими візитами, завжди стараюся 

зустрітися з нашими переселенцями, особисто дізнатися, як вони. Бо нам 

дуже важливо знати, що наші співвітчизники не лише в безпеці, а й отримали 

необхідну допомогу та розуміння. Після російського повномасштабного 

вторгнення українська спільнота Данії збільшилася майже на 40 тисяч 

людей», – сказала перша леді. 

Дружина Президента наголосила, що українські переселенці сьогодні є 

амбасадорами мови, культури, історії й сучасності нашої країни. Вони своїм 

прикладом показують, як українці не лише борються, а й живуть, долають 

проблеми, підтримують одне одного. 

«Хочу сказати всім українським переселенцям, хоч би куди закинула їх 

війна: ніколи не сумнівайтеся, чи потрібні ви Україні. Ви і є Україна. Який 

кожен із нас, така й вона. І буде вона такою, якою ми її зробимо», – 

резюмувала Олена Зеленська. 
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Міжнародна підтримка України 

Міжнародна підтримка України 

Політико-правова допомога 
 

Ще одна країна долучиться до декларації G7 щодо гарантій 

безпеки для України (УНІАН). 

До спільної декларації країн G7 на підтримку України вирішила 

долучитися Болгарія. 

16 серпня Рада міністрів Болгарії ухвалила рішення підтримати 

декларацію країн «Великої сімки» (G7) щодо надання довгострокових 

гарантій безпеки для України. 

Про це пише болгарське інформаційне агентство BTA. 

«Болгарія надає політичну та практичну підтримку Україні. Так вона 

безпосередньо протидіє російській агресії. Болгарія сприяє захисту свободи, 

безпеки та суверенітету всіх європейських держав-членів. Відповідно до цієї 

послідовної політики, Болгарія долучиться до спільної декларації країн G7 на 

підтримку України», – повідомили в урядовій інформаційній службі країни. 

 

ЄС віддав Україні та Молдові гроші, призначені для РФ і Білорусі: 

подробиці (УНІАН). 

Гроші були виділені з бюджету ЄС для багаторічної програми 

співпраці, що тепер втратила актуальність. 

Євросоюз передасть на потреби України та Молдови 135 мільйонів 

євро, які початково призначалися для Росії та Білорусі. Про це повідомляє 

Європейська комісія («уряд» ЄС). 

Зазначені 135 мільйонів євро походять з програми розвитку сусідства 

Interreg NEXT, розрахованої на 2021–27 роки. Торік її призупинили через 

вторгнення РФ в Україну. Однак тепер виділені на програму гроші 

Єврокомісія вирішила використати в аналогічній програмі, що орієнтована на 

Україну та Молдову. 

Комісар з питань згуртованості та реформ ЄС Еліза Феррейра: 

Таке рішення було ухвалено саме через російську агресію проти 

України та допомогу Білорусі у здійсненні цієї агресії. 

Ці гроші можуть спрямувати на розвиток транскордонного 

транспортного сполучення, покращення медичних послуг, реалізацію 

освітніх та дослідницьких проектів, зміцнення інститутів державної влади 

України та Молдови.  

 

Латвія відкликає прикордонників з відпусток через Білорусь 

(УНІАН). 

Державна прикордонна служба Латвії відкликає своїх співробітників з 

відпустки для посилення кордону з Білоруссю.  

https://www.unian.ua/world/garantiji-bezpeki-dlya-ukrajini-do-deklaraciji-g7-doluchitsya-shche-odna-krajina-12362652.html
https://www.unian.ua/economics/finance/yes-viddav-ukrajini-ta-moldovi-groshi-priznacheni-dlya-rf-i-bilorusi-podrobici-12362211.html
https://www.unian.ua/world/kordon-bilorusi-latviya-vidklikaye-prikordonnikiv-z-vidpustki-12361635.html
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Міжнародна підтримка України 

З вівторка, 15 серпня, вони мобілізують додаткові прикордонні наряди 

для посилення охорони зовнішнього державного кордону. «Рішення 

прийнято у зв'язку з різким посиленням гібридної загрози на латвійсько-

білоруському кордоні за минулу добу, коли було виявлено 96 спроб 

незаконного перетину кордону, а також збільшеною участю білоруської 

влади в організації потоку нелегальних іммігрантів та інформацією про 

ризик, що свідчить про можливе посилення гібридної загрози» – йдеться в 

повідомленні. 

Щорічну відпустку співробітників Держприкордонслужби 

призупинили, а тих, хто вже відпочивав, відкликали. Також вони запросили 

додаткову підтримку у національних збройних сил і поліції. 

 

Молдова «попрощалася» з 45 дипломатами РФ через 

дестабілізаційні зусилля Москви (УНІАН). 

Молдова висилає 45 дипломатів РФ з посольства у Кишиневі через 

дестабілізаційні зусилля, до яких вдалася Москва щодо Республіки. 

Про «прощання» з російськими представниками МЗС повідомляє 

молдовська служба Радіо Свобода. Зазначається, що такий крок Кишенев 

планував ще з липня 2023 року – тоді уряд країни вперше розпорядився про 

скорочення у диппредставництві Росії.  

Глава МЗС Молдови Ніку Попеску: 

Республіка має обмежити кількість людей, які намагаються 

дестабілізувати країну. 

Ми погодилися з необхідністю обмежити кількість акредитованих 

дипломатів з Росії, щоб було менше людей, які намагаються дестабілізувати 

Республіку Молдова. 

Кількість акредитованих дипломатів у посольстві РФ у Кишиневі 

складатиме 25 осіб (раніше було 80). МЗС Молдови визначило, що персонал 

мають скоротити до 15 серпня.  

26 липня уряд Молдови зробив категоричну заяву щодо дипломатів 

Росії та їх легальної роботи на території Республіки. Тоді міністр Попеску 

точно не вказував, на скільки саме планують скоротити штат російських 

дипломатів у Кишиневі. 

 

Північна Македонія приєдналася до декларації G7 про гарантії 

безпеки для України (ЛІГА.Новини). 

Північна Македонія приєдналася до декларації країн G7 щодо гарантій 

безпеки для України. Про це повідомив президент Володимир Зеленський у 

Twitter. 

«Вдячний Північній Македонії за приєднання до декларації G7 щодо 

підтримки безпекових гарантій для України. (…). Дякую премʼєр-міністрові 

Димитару Ковачевському за його особисті зусилля зі зміцнення партнерства 

між нашими країнами», – написав президент. 

 

https://www.unian.ua/world/moldova-visilaye-45-diplomatami-rf-cherez-destabilizaciyni-zusillya-moskvi-12360054.html
https://news.liga.net/ua/politics/news/severnaya-makedoniya-prisoedinilas-k-deklaratsii-g7-o-garantiyah-bezopasnosti-dlya-ukrainy
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Країни Балтії приєдналися до декларації G7 на підтримку України 

(Укрінформ). 

Прем'єр-міністри Литви, Латвії та Естонії заявили про приєднання до 

декларації G7 на підтримку України. 

У заяві Інгріда Шимоніте, Кріш'яніс Каріньш та Кая Каллас 

наголошують, що лише членство в НАТО надасть Україні гарантії безпеки та 

надійне стримування, необхідне для запобігання майбутній агресії з боку 

експансіоністської Росії. 

Глави урядів Литви, Латвії та Естонії висловлюють рішучу підтримку і 

солідарність з народом і урядом України у захисті свободи, незалежності, 

суверенітету і територіальної цілісності країни. «Ми визнаємо, що мужня 

боротьба України допомагає захистити євроатлантичну безпеку та 

міжнародний порядок, заснований на правилах», - зазначають прем'єр-

міністри. 

Вони також нагадують про підтримку України з першого дня війни, 

розв'язаної Росією, і зобов'язуються підтримувати нашу країну до перемоги, 

сприяючи міжнародним зусиллям із захисту її незалежності, суверенітету, 

безпеки, демократії та процвітання. 

Також зазначається, що на саміті у Вільнюсі члени Альянсу 

погодилися, що майбутнє України - в НАТО, і країни Балтії 

продовжуватимуть підтримувати це прагнення. «Членство України в НАТО 

також значно зміцнить євроатлантичну безпеку і стабільність... Україна 

продемонструвала, що готова відстоювати наші спільні принципи демократії, 

свободи особистості та верховенства права, а також робити внесок у безпеку 

Північноатлантичного регіону», - йдеться у заяві. 

Прем'єр-міністри країн Балтії також зобов'язуються співпрацювати з 

Україною в її зусиллях щодо вступу до Євросоюзу та очікують на початок 

переговорів з цього питання ще цьогоріч. 

 

США наклали санкції на компанії, причетні до торгівлі зброєю між 

Росією і КНДР (Європейська правда). 

Міністерство фінансів США в середу оголосило про запровадження 

санкцій проти трьох компаній із Казахстану, Росії та Словенії, які сприяють 

торгівлі зброєю між Москвою та Пхеньяном. 

Санкції запроваджені проти компанії «Дефенс Іінжинірінг» із 

Казахстану, «Верус» із Росії та «Версор» зі Словаччини. Усі вони пов’язані з 

громадянином Словаччини Ашотом Мкртичевим, проти якого США ввели 

обмеження ще у березні. 

Мкртичев, зазначав тоді американський Мінфін, вів переговори з 

посадовцями КНДР та Росії, домовляючись про передання понад двох 

десятків видів зброї та боєприпасів до Росії в обмін на низку товарів, зокрема 

сировину та товари, до Північної Кореї. 

Підсанкційні компанії, як стверджується, є частиною мережі, через яку 

Мкртичев планував здійснити постачання північнокорейської зброї до РФ. 

https://www.ukrinform.ua/rubric-polytics/3749751-kraini-baltii-priednalisa-do-deklaracii-g7-na-pidtrimku-ukraini.html
https://www.eurointegration.com.ua/news/2023/08/16/7167687/
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Чехія вже заморозила російських активів на суму понад ₴14 

мільярдів (Укрінформ). 

Чехія заморозила активи громадян РФ, які підпадають під санкції, на 

суму понад 14 млрд грн. 

Надзвичайний і Поважний Посол Чеської Республіки в Україні 

Радек Матула: 

Чеськими правоохоронними органами проводиться активна робота 

щодо моніторингу інформації щодо громадян РФ, які підпадають під санкції. 

Загалом Чеська Республіка на сьогодні заморозила активів на понад 14 млрд 

грн.. 

 

Єврокомісія зареєструвала громадянську ініціативу на підтримку 

інтеграції українців (Укрінформ).  

16 серпня Європейська комісія прийняла рішення про реєстрацію 

Європейської громадянської ініціативи (ЄГІ) під назвою «Збереження та 

розвиток української культури, освіти, мови та традицій у країнах ЄС». 

Ініціатори закликають Єврокомісію активізувати дії на підтримку 

інтеграції українських біженців в ЄС. «Вони також закликають Комісію 

запропонувати нове законодавство для збереження української культури, 

мови, традицій та спадщини, а також створити загальноєвропейську 

структуру інтеграційних центрів», - сказано у пресрелізі. 

Після реєстрації організатори мають шість місяців, щоб розпочати збір 

підписів. Якщо ЄГІ протягом року отримає один мільйон голосів на 

підтримку принаймні з семи різних держав-членів, Єврокомісія муситиме 

відреагувати та вирішити, чи вживати заходів у відповідь на запит. 

Європейська громадянська ініціатива була запроваджена Лісабонським 

договором як інструмент формування порядку денного в руках громадян. 

Офіційно вона була запущена в квітні 2012 року. 

Після реєстрації Європейська громадянська ініціатива дозволяє одному 

мільйону громадян щонайменше з семи країн-членів ЄС запропонувати 

Єврокомісії розробити правові акти у сферах, де вона має повноваження 

діяти. 

 

Обстріл суховантажу: Туреччина застерегла Росію від ескалації у 

Чорному морі (Укрінформ).  

Туреччина у зв'язку з інцидентом із судном Şükrü Okan у Чорному морі 

попередила Москву уникати дій, які ведуть до ескалації напруженості в 

регіоні. 

У Директораті з комунікацій адміністрації президента Туреччини 

наголосили: «Заяви про те, що «російські солдати здійснили рейд щодо 

турецького судна Şükrü Okan, на що турецький уряд не відреагував», містять 

маніпуляції». 

https://www.ukrinform.ua/rubric-polytics/3748833-cehia-vze-zamorozila-rosijskih-aktiviv-na-sumu-ponad-14-milardiv-posol.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-society/3749142-evrokomisia-zareestruvala-gromadansku-iniciativu-na-pidtrimku-integracii-ukrainciv.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-world/3749860-obstril-suhovantazu-tureccina-zasteregla-rosiu-vid-eskalacii-u-cornomu-mori.html
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Зазначається, що російську сторону було «належним чином 

попереджено, щоб вона не допускала таких спроб, що ведуть до ескалації 

напруженості в Чорному морі». 
 

Військова допомога 

 

Україна і Швеція задекларували наміри про спільне виробництво 

БМП CV-90 (УНІАН). 

Прем’єр-міністр Швеції Ульф Крістерссон та президент України 

Володимир Зеленський на спільному брифінгу в рамках візиту глави 

Української держави до цієї країни заявили, що Україна і Швеція 

задекларували наміри про спільне виробництво бойових машин піхоти CV-90 

на території України. 

Зокрема, Крістерссон повідомив, що сьогодні було підписано 

декларацію про наміри щодо виробництва CV90 В Україні. 

«Це знак нашого спільного бажання Швеції та України посилити 

співпрацю щодо забезпечення виробництва та навчання на CV-90», – сказав 

прем'єр Швеції. 

Він сказав, що для його уряду немає важливішого завдання за 

підтримку України у її боротьбі за свободу та територіальну цілісність.  

 

Rheinmetall планує розпочати ремонт танків в Україні вже цього 

місяця (Укрінформ). 

Німецький збройний концерн Rheinmetall має намір найближчими 

днями розпочати обслуговування танків в Україні. 

Гендиректор компанії Армін Паппергер:  

Ми запустимо послугу цього місяця. 

За його словами, перші дванадцять працівників з України вже 

розпочали навчання в Німеччині, на черзі – ще стільки ж. 

 

Резніков подякував США, Данії та Нідерландам за F-16 для 

України (Укрінформ). 

Міністр оборони Олексій Резніков підтвердив, що Данія та 

Нідерланди готові надати Україні винищувачі F-16 після завершення 

навчання наших пілотів. 

«Чудові новини від наших друзів у США! Нідерланди й Данія 

отримали “зелене світло” на передачу Україні F-16 після того, як наші пілоти 

завершать підготовку», -  заявив Резніков. 

 

Швеція схвалила новий пакет військової допомоги Україні 

(Укрінформ). 

https://www.unian.ua/weapons/bmp-cv-90-ukrajina-i-shveciya-hochut-spilno-viroblyati-bmp-12365439.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-ato/3750344-rheinmetall-planue-rozpocati-remont-tankiv-v-ukraini-se-cogo-misaca.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-ato/3750213-reznikov-podakuvav-ssa-danii-ta-niderlandam-za-f16-dla-ukraini.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-ato/3749733-svecia-shvalila-paket-vijskovoi-dopomogi-ukraini.html
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Риксдаг Швеції проголосував за передачу Україні 13-го пакета 

військової допомоги на суму понад 3,2 мільярди шведських крон (понад 2,9 

мільйони доларів США). 

Шведський уряд зазначив, що в рамках нового пакету допомоги 

Україні буде надано запасні частини і товари першої необхідності на суму до 

1,1 мільярда шведських крон.  

Окрім цього, на суму до 2,15 мільярди буде передано боєприпаси та 

компоненти до них, обладнання для розмінування та транспортні засоби. 

Риксдаг також схвалив продаж обмеженої кількості ракет типу Rb 99 

(AMRAAM) до США, які згодом будуть передані Україні для зміцнення 

системи ППО. 

 

Британія надасть Україні засоби ППО на понад $114 мільйонів 

(УНІАН). 

Міністерство оборони Великої Британії підписало три контракти 

на постачання Україні засобів протиповітряної оборони. Їхня сума 

перевищує $114 млн. 

Найдорожчим виявився контракт з норвезькою оборонною компанією 

Kongsberg. Вона надасть системи протидії безпілотним літальним апаратам 

UAS, на суму понад $71 мільйон. 

Зазначається, що завдяки цим угодам Україна зможе збільшити свій 

парк безпілотників на фронті. Вони можуть використовуватись для 

відслідковування місцевості та як атакуюча зброя. 

Крім того, ЗСУ отримають систему CORTEX Typhon. Вона швидко 

розгортається, а положення можна змінити в будь-який момент. 

 

Нідерланди підтвердили, що Штати дозволили передачу Україні 

винищувачів F-16 (Укрінформ). 

Міністр закордонних справ Нідерландів Вопке Хукстра підтвердив 

отримання від США схвалення щодо передачі Україні винищувачів F-16. 

«Ми вітаємо рішення Вашингтона прокласти шлях для відправки 

винищувачів F-16 в Україну. Велика подяка держсекретарю Ентоні Блінкену 

за плідну та оперативну співпрацю. Тепер будемо далі обговорювати цю тему 

з нашими європейськими партнерами», - зазначив Хукстра. 

 

Чехія передасть Україні партію вертольотів Мі-24В (УНІАН). 

Міністр оборони країни Яна Чернохова заявила, що влада Чехії 

планує передати Україні списані вертольоти Мі-24В. 

Міністр уточнила, що замість цих старих вертольотів чеська армія 

отримає нові вертольоти типу UH-1Y Venom і AH-1Z Viper від США.  

Чернохова зазначила, що вертольоти Мі-24В відмінно впоралися із 

завданнями і прослужили навіть довше, ніж очікувалося. 

https://www.unian.ua/war/britaniya-nadast-ukrajini-zasobi-ppo-na-ponad-114-milyoniv-12363456.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-ato/3749894-niderlandi-pidtverdili-so-stati-dozvolili-peredacu-ukraini-vinisuvaciv-f16.html
https://www.unian.ua/war/viyna-v-ukrajini-chehiya-peredast-ukrajini-partiyu-vertolotiv-mi-24v-12363426.html
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«Їхня історія точно не закінчена. Ми знайдемо застосування цим 

вертольотам. Це все, що я скажу, тому що принципово не коментую поставки 

в Україну», - сказала міністр. 

У зв'язку з цим міністр не стала уточнювати скільки машин буде 

передано ЗСУ. 

 

Німеччина передала Україні системи ППО IRIS-T (Укрінформ). 

Німеччина передала Україні новий пакет військової допомоги, в якому, 

зокрема, є системи ППО IRIS-T SLS. 

У пакеті також 4,5 тисячі димових набоїв калібру 155 мм (загалом ФРН 

передала їх уже 17 тисяч); 10 наземних радарів спостереження GO12 (раніше 

передано 18); п'ять тягачів 8x8 HX81, чотири напівпричепи до них; вісім 15-

тонних вантажівок тощо. 

 

У Британії новобранців ЗСУ навчають штурмувати окопи 

(Укрінформ). 

У Великій Британії військовослужбовці Збройних сил України під 

керівництвом канадських інструкторів відпрацьовують вправи зі штурмових 

дій. 

 «Канадські інструктори вчать українських новобранців атакувати і 

зачищати окопи – вправи зі штурмових дій відпрацьовують під час 

багатонаціональної навчальної операції «Інтерфлекс» на одному з полігонів 

Великої Британії», - йдеться у повідомленні. 

Після відпрацювання вправи група разом із інструктором за допомогою 

перекладачів аналізує правильність виконання й розбирає помилки. 

 

Франція доручить навчання українських військових приватним 

компаніям (УНІАН). 

Міністерство Збройних сил Франції оголосило тендер на надання 

підтримки в навчання українських військових. Таким чином, відомство 

відкрило двері для залучення до цієї місії приватних компаній-партнерів – в 

першу чергу тих, які засновані або управляються колишніми французькими 

військовослужбовцями. 

Тендер стосується трьох основних областей: навчання навичкам 

застосування систем озброєння, підготовки командних пунктів підрозділів 

ближнього бою та надання перекладачів з декількох мов (з французької, 

української, англійської, польської та румунської) для допомоги 

французьким інструкторам. Це дозволяє припустити, що частина тренінгів 

може проходити на більш близьких до України територіях, тобто в Польщі 

або Румунії. 

Мета проекту: заповнити дефіцит засобів навчання і прискорити темпи 

без шкоди для підготовки французьких військовослужбовців. Аутсорсинг 

також має дві інші важливі переваги. По-перше, він дозволяє залучати 

європейські компанії, краще знайомі з радянською технікою, широко 

https://www.ukrinform.ua/rubric-ato/3749570-nimeccina-peredala-ukraini-sistemi-ppo-irist.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-ato/3749535-u-britanii-novobranciv-zsu-navcaut-sturmuvati-okopi.html
https://www.unian.ua/war/franciya-doruchit-navchannya-ukrajinskih-viyskovih-privatnim-kompaniyam-le-point-12362430.html
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поширеною в українській армії. Другий плюс в тому, що тендер відкриває 

французьким компаніям можливість скористатися коштами з європейських 

фондів, призначених для військової підтримки України. 

 

Румунія підтвердила участь у підготовці українських пілотів на F-

16: як це буде (УНІАН). 

Президент Румунії Клаус Йоганніс: 

Ми братимемо участь у підготовці українських військових у рамках 

військової допомоги Європейського Союзу. Ми розмістимо майбутній 

регіональний навчальний центр для пілотів F-16, центр, який однаково 

обслуговуватиме румунських, союзницьких та українських пілотів. 

За словами президента, Румунія разом з іншими союзниками по НАТО 

продовжуватиме підтримувати Україну у її боротьбі за мир і свободу. 

«Ми продовжуватимемо координацію в рамках Європейського Союзу 

для ефективного подолання численних наслідків війни. Ми й надалі 

підтримуватимемо європейський курс Києва та виступатимемо за значну 

європейську допомогу Україні на всіх рівнях», - додав Йоганніс.  

 

У Німеччині розкрили подробиці постачання безпілотної системи 

Luna (УНІАН). 

У Німеччині офіційно підтвердили постачання Україні 

системи повітряної розвідки нового покоління Luna. Її передача відбудеться 

протягом цього року. 

«Повітряно-десантні безпілотні засоби ближньої розвідки нового 

покоління тепер будуть розгорнуті в Україні», - повідомляє німецький 

оборонний концерн Rheinmetall. 

Технологічна група з Дюссельдорфа відповідатиме за поставку Luna 

Збройним силам України від імені Німеччини. 

Розміщене зараз замовлення становить невелику двозначну суму в 

мільйонах євро. У компанії зазначили, що це ще один важливий внесок у 

підвищення можливостей українських збройних сил за рахунок передових 

технологій. 

Оперативний досвід війни в Україні показав вирішальну роль 

результатів розвідки в режимі реального часу в проведенні операцій. Система 

Luna NG була розроблена саме для цієї мети. 

«Це одна з новітніх систем безпілотної повітряної розвідки, 

класифікації та виявлення об'єктів у режимі реального часу», - повідомляє 

концерн. 

 

США оголосили про новий пакет військової допомоги для України 

на $200 мільйонів (УНІАН). 

Державний секретар США Ентоні Блінкен повідомив, що  

Сполучені Штати Америки оголосили про надання Україні нового пакета 

військової допомоги на загальну суму 200 мільйонів доларів. 

https://www.unian.ua/war/rumuniya-pidtverdila-uchast-u-pidgotovci-ukrajinskih-pilotiv-na-f-16-yak-ce-bude-12362046.html
https://www.unian.ua/war/u-nimechchini-rozkrili-podrobici-postachannya-bezpilotnoji-sistemi-luna-12360225.html
https://www.unian.ua/weapons/ssha-ogolosili-pro-noviy-paket-viyskovoji-dopomogi-dlya-ukrajini-na-200-milyoniv-12360210.html
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Цей пакет військової допомоги Україні надається за механізмом 

Presidential Drawdown Authority, який дозволяє вилучати зброю з 

американських запасів для подальшої передачі зброї Україні. До 

нього увійдуть боєприпаси для систем протиповітряної оборони, 

артилерійські снаряди, протитанкові засоби та засоби для розмінування. 

Згодом у Пентагоні уточнили, що до нового пакета допомоги увійшли: 

додаткові боєприпаси для систем Patriot та HIMARS, 

артилерійські снаряди калібрів 155 мм і 105 мм, 

танкові боєприпаси 120 мм, 

ракети TOW, 

протитанкові комплекси Javelin та інші, 

37 тактичних транспортних засобів для перевезення обладнання, 

58 причепів для водної техніки, 

понад 12 мільйонів патронів для стрілецької зброї, 

обладнання й системи для розмінування,  

снаряди для розчищення перешкод і запчастини для ремонту техніки. 

Держсекретар США Ентоні Блінкен вкотре наголосив, що Штати 

продовжать надавати Україні підтримку доти, доки Росія не припинить війну, 

і не виведе війська з України та не припинить жорстокі атаки.  

 

Норвегія допоможе Україні боротися з російськими дронами 

(УНІАН). 

Норвегія надасть Україні системи захисту від безпілотників CORTEX 

Typhon, які виготовить компанія Kongsberg Defence&Aerospace. 

Як повідомляє норвезький уряд, компанія Kongsberg 

Defence&Aerospace підписала контракт із Міжнародним фондом України 

(IFU), який очолює Великобританія, на постачання в Україну безпілотних 

авіаційних систем. 

«Постачання складається з декількох систем CORTEX Typhon, 

призначених для протидії широкому спектру повітряних загроз шляхом 

заподіяння фізичних збитків або виведення загрози з ладу іншим способом», 

- йдеться у повідомленні. 

Вартість контракту складає 56 млн. фунтів стерлінгів, або близько 70 

млн. євро. 

Раніше Велика Британія та Норвегія спільно передали партію 

мікродронів, транш яких фінансували із британського фонду військової 

допомоги Україні на суму $9,1 млн доларів США. 

 

Інструктори з Канади навчають українських саперів (Укрінформ).  

У Польщі канадські сапери-інструктори навчають військовослужбовців 

Збройних сил України способам подолання мінної загрози на полі бою. 

«Поки триває війна Росії, українські військові та цивільні особи 

стикаються з вибуховою загрозою на полі бою. Загін канадських бойових 

саперів допомагає військовослужбовцям України вивчити способи подолання 

https://www.unian.ua/weapons/norvegiya-dopomozhe-ukrajini-borotisya-z-rosiyskimi-dronami-12360126.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-ato/3748080-instruktori-z-kanadi-navcaut-ukrainskih-saperiv.html


 

 

42 

Огляд матеріалів ЗМІ 

«Діяльність Президента України в умовах російсько-української війни» 

20-28 лютого 2015 

 

14 – 20 серпня 2023 р. 
 

Міжнародна підтримка України 

мінної загрози на полі бою в рамках навчальної операції Збройних сил 

Канади UNIFIER», - ідеться у повідомленні Генерального штабу ЗСУ. 

У Генштабі ЗСУ нагадали, що військовослужбовці з Канади 

перебувають у Польщі, щоб використати свій досвід і навчити українських 

воїнів та забезпечити їхню оперативну готовність. 

 

Гуманітарна та фінансова допомога 

 
Партнери надали ₴136 мільйонів допомоги для ліквідації наслідків 

підриву росіянами Каховської ГЕС (Укрінформ). 

Міністр внутрішніх справ України Ігор Клименко подякував 

країнам-партнерам за допомогу в ліквідації наслідків підриву росіянами 

Каховської ГЕС на загальну суму 136 мільйонів гривень. 

«Передане партнерами обладнання допомогло евакуювати людей, 

відкачати воду із затоплених будинків, забезпечити людей питною водою та 

електропостачанням, ліквідувати наслідки російських ракетних ударів», - 

зазначив він. 

 

Ізраїль продовжив медичне страхування для українців до кінця 

року (Укрінформ). 

Посол Ізраїлю в Україні Михайло Бродський:  

Медичне страхування для біженців з України в Ізраїлі продовжили до 

кінця 2023 року. Про це сьогодні повідомила канцелярія прем'єр-міністра 

Ізраїлю. 

 

Литва виділяє €800 тисяч на два проєкти підтримки України 

(Укрінформ). 

Кабінет міністрів Литви схвалив підготовку для України типового 

проєкту школи за 0,5 млн євро, а також виділення 300 тис. євро на зміцнення 

адміністративного потенціалу Агентства з питань відновлення України. 

Стандартний технічний проєкт «Школа майбутнього в Україні» 

планується підготувати протягом 20 місяців, його попередня кошторисна 

вартість становить 0,5 млн євро. 

Інший проєкт, який передбачає зміцнення адміністративного 

потенціалу українського Державного агентства відновлення та розвитку, 

отримає грант у розмірі 300 тис. євро. У протокольному рішенні уряду 

зазначено, що тривалість цього запланованого проєкту становить дев'ять 

місяців. 

На нараді також були представлені проєкти вже реалізовані або такі, 

що завершуються: будівництво мобільного житлового містечка на 36 сімей у 

Бородянці, ремонт дитячого садка «Рута» в Ірпені, відкриття якого 

заплановано на 24 серпня. Литва також завершує ремонт ліцею у Бородянці, 

https://www.ukrinform.ua/rubric-economy/3750311-partneri-nadali-136-miljoniv-dopomogi-dla-likvidacii-naslidkiv-pidrivu-rosianami-kahovskoi-ges.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-society/3749979-izrail-prodovziv-medicne-strahuvanna-dla-ukrainciv-do-kinca-roku-posol-brodskij.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-economy/3749491-litva-vidilae-800-tisac-na-dva-proekti-pidtrimki-ukraini.html
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який відкриється у жовтні. Крім того, підготовлена модель для модернізації 

розподільної мережі оператора енергопостачання «Миколаївобленерго». 

 

Міжнародні організації в першому півріччі надали допомогу майже 

7,3 мільйона українців (Укрінформ). 

Міжнародні гуманітарні організації на другому році 

широкомасштабної збройної агресії Росії продовжують підтримувати народ 

України: протягом першого півріччя 2023 р. вони надали допомогу майже 7,3 

млн людей. 

Такі дані оприлюднило Міністерство з питань реінтеграції тимчасово 

окупованих територій, посилаючись на Офіс ООН з координації 

гуманітарних питань (OCHA). 

«Так, за підрахунками OCHA, протягом січня-червня поточного року 

цільову грошову допомогу від міжнародних гуманітарних партнерів 

отримали 2,5 млн осіб, у тому числі майже 20 тис. людей, які постраждали 

від руйнування Каховської ГЕС», - йдеться у повідомленні. 

Послугами медичного характеру забезпечено 5 млн осіб. Близько 3,3 

млн українців була надана допомога з прихистком або передано предмети 

першої необхідності. 

В умовах дефіциту 3 млн осіб отримали доступ до чистої води та 

засобів гігієни. Ще 3,7 млн – роздано продовольчі набори. 

Крім того, близько 1 млн переміщених дітей, які були позбавлені 

можливості здобувати освіту в місцях свого постійного проживання, 

отримали необхідну підтримку для продовження навчального процесу. 

Ще стільком особам було надано низку інформаційних послуг із 

юридичного супроводу, мінної безпеки й іншого консультування. 

 

Німеччина надала Україні допомоги на 22 млрд євро: міністр 

розкрив подробиці (УНІАН). 

Міністр фінансів Німеччини Крістіан Лінднер: 

Україна може і надалі розраховувати на те, що Німеччина разом зі 

світовою спільнотою і сама буде підтримувати Україну. Ми вже знайшли 

кошти для України обсягом 22 млрд євро. Це велика сума. 

При цьому Лінднер зауважив, що уряд Німеччини вже ухвалив рішення 

щодо подальшої підтримки України. Тепер його має затвердити німецький 

парламент. 

«Ви знаєте, що Німеччина є найбільшим донором європейського 

бюджету, тому ми й маємо велику частку в майбутній макрофінансовій 

допомозі України, яку ЄС вже заохотив. Саме в нашій країні період 

планування до 2027 року. Ми вже включили кошти на військову допомогу, 

тому Україна і в найближчі роки може бути певною, що внески будуть 

зроблені», – резюмував німецький міністр фінансів. 

 

https://www.ukrinform.ua/rubric-society/3748493-miznarodni-organizacii-v-persomu-pivricci-nadali-dopomogu-majze-73-miljona-ukrainciv.html
https://www.unian.ua/world/nimechchina-nadala-ukrajini-dopomogi-na-22-mlpd-yevro-ministr-rozkriv-podrobici-12360276.html
https://www.unian.ua/world/ministr-finansiv-nimechchini-pidtrimuye-peredachu-raket-taurus-ukrajini-12360240.html
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Німеччина розробила план щорічної підтримки України: 

виділятимуть по 5 млрд євро (УНІАН). 

Уряд Німеччини запланував щорічну військову підтримку Україні у 

розмірі 5 млрд євро. Надавати її планують до 2027 року. 

Рішення уряду має затвердити Бундестаг. 

Меморандум про співпрацю між Україною та Німеччиною країнами, 

який розширить можливості допомоги українському бюджету в 

майбутньому, підписали міністри фінансів двох країн – Сергій Марченко та 

Крістіан Лінднер. Відповідно до цього документу, німецька сторона 

надаватиме Україні консультативну підтримку у кількох сферах. Зокрема, в 

напрямах митної політики, моніторингу фінансових ринків, управління 

державними інвестиціями та приватизації державних підприємств. 

Очільник українського Мінфіну Сергій Марченко: 

Я хочу подякувати міністру фінансів Німеччини Крістіану Лінднеру, 

справжньому другу України, який в складні часи дуже нам допоміг і 

допомагає зараз. (...) Хочу подякувати за його персональні рішення і вклад у 

бюджет України й військову допомогу. Ми підписали сьогодні меморандум, 

який дозволить іще більше розширити підтримку України. 

Міністр фінансів ФРН Крістіан Лінднер наголосив, що його країна 

підтримуватиме Україну «стільки, скільки треба». Він зауважив, що ФРГ вже 

розробила програму підтримки України до 2027 року, якою передбачено 

щорічну різнобічну підтримку, зокрема й військову, на суму 5 млрд євро. 

 

Литва виділить €6 мільйонів на розвиток української системи 

реабілітації (Укрінформ). 

Канцлер уряду Литви Гедре Бальчітіте заявила, що Литва має намір 

виділити 6 млн євро на фінансування розвитку системи реабілітації в Україні. 

За словами Бальчітіте, Литва готова надати допомогу в сумі 6 млн євро 

для якнайшвидшого збільшення потужностей системи реабілітації, аби ще 

більше людей, які потребують реабілітаційної допомоги, могли її отримати. 

Ідеться про участь у будівництві реабілітаційного центру або 

відділення. 

Також частина коштів може бути спрямована на розвиток кадрового 

потенціалу у сфері реабілітації та послуг психологічної реабілітації, потреба 

в якій також постійно зростає. 

https://www.unian.ua/economics/finance/nimechchina-rozrobila-plan-shchorichnoji-pidtrimki-ukrajini-nadavatimut-po-5-mlrd-yevro-12360333.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-society/3748229-litva-vidilit-6-miljoniv-na-rozvitok-ukrainskoi-sistemi-reabilitacii.html
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Плани врегулювання. Переговорний 

процес 

Наша війна створює ризики: Клімкін пояснив мотив країн, що 

пропонують мирні переговори з Кремлем (Obozrevatel). 

Країни, що виступають з тими чи іншими ініціативами щодо мирних 

переговорів між Україною та державою-агресором Росією, переслідують 

власні цілі. Деокупація України не входить до сфери їхніх інтересів – їх 

більше турбує те, що війна створює певні ризики для них. 

Зокрема, йдеться про санкційний тиск на Росію, який відбивається на 

інших країнах, та про нову модель безпеки Європи, яка торкнеться багатьох. 

Таку думку в ексклюзивному інтерв’ю висловив міністр закордонних справ 

України у 2014-2019 роках Павло Клімкін (…). 

Клімкін додав: «миротворчі» ініціативи можуть бути пов’язані з 

наміром «використати ситуацію, коли і в західному, і в незахідному світі є 

ознаки призвичаювання і втоми від цієї війни» (…). 

 

«Є сенс продовжувати ці переговори»: Шольц прокоментував 

зустріч у Саудівській Аравії щодо України (Еспресо). 

Канцлер Німеччини Олаф Шольц виступає за продовження 

міжнародних переговорів про шляхи припинення російської агресії проти 

України. 

Канцлер назвав зустріч у Саудівській Аравії минулих вихідних «дуже 

важливою». Проте, за його словами, це «насправді лише початок». 

Однак, переговори на рівні зовнішньополітичних радників – визначна 

подія. Канцлер Німеччини наголосив на тому, що в них взяло участь багато 

країн, включаючи Китай (…). 

 

Данілов про переговори з Кремлем: ніякого примусу з боку 

західних партнерів не існує (УНІАН). 

Міжнародні партнери не схиляють українську владу до «мирних 

переговорів» з Росією. 

Про це заявив секретар РНБО Олексій Данілов в інтерв'ю італійській 

газеті la Repubblica (…).  

Секретар РНБО додав, що Україна буде вирішувати це питання 

самостійно, але ясно, що жодних переговорів із президентом РФ 

Володимиром Путіним не може бути.  

 

За яких умов Україна може погодитись на переговори з Росією — 

думка експерта (ТСН). 

Позиція України чітка і непохитна — звільнення всієї території. 

https://war.obozrevatel.com/ukr/nasha-vijna-stvoryue-riziki-klimkin-poyasniv-motiv-krain-scho-proponuyut-mirni-peregovori-z-kremlem.htm
https://espreso.tv/e-sens-prodovzhuvati-tsi-peregovori-sholts-prokomentuvav-zustrich-u-saudivskiy-aravii-shchodo-ukraini
https://www.unian.ua/politics/danilov-pro-peregovori-z-kremlem-niyakogo-primusu-z-boku-zahidnih-partneriv-ne-isnuye-12361077.html
https://tsn.ua/ato/za-yakih-umov-ukrayina-mozhe-pogoditis-na-peregovori-z-rosiyeyu-dumka-eksperta-2390938.html
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Переговори з РФ можливі лише тоді, коли буде виконано мирний план 

президента України Володимира Зеленського. Вони можуть відбутися з 

представниками РФ, але з Путіним перемовин не буде. Однак риторику щодо 

переговорів будуть посилювати деякі країни. 

Про це розповів в ексклюзивному інтерв’ю ТСН.ua військовий оглядач, 

майор запасу Олексій Гетьман (…).  

Він зауважив, що російська позиція дуже проста — території, де вони 

зараз знаходяться, зафіксуються і ми будемо домовлятися. Натомість, 

зазначив Олексій Гетьман, позиція України — звільнення всієї території (…). 

 

Путін не піде на переговори. Найперший крок до перемоги -- 

навести лад у власній голові (Фокус). 

Кожен українець в особистому просторі може зробити багато чого, щоб 

допомогти досягненню перемоги, запевняє аналітик Валерій Пекар. І 

пропонує сім дій, доступних кожному з нас (…). 

Ці сім пунктів є нескладними для виконання для кожної людини. 

Найперший крок до перемоги — навести лад у власній голові, бо потім 

з'являється шанс навести лад у власному будинку, на власній вулиці, у 

власному місті, у цій красивій країні, на цій маленькій зелено-блакитній 

планеті. 

 

Чи готова РФ до перемовин і яка позиція союзників України: у 

МЗС дали відповідь (ТСН). 

Останніми днями в інформаційному просторі знову активізувалася тема 

потенційних перемовин між Україною та Росією. 

Втім, позиція наших партнерів не змінилася. Про жодні перемовини 

наразі не може і йтися. 

Про це в ефірі телемарафону сказав заступник голови МЗС Микола 

Точицький (…). 

Як зауважив заступник голови МЗС, сама Російська Федерація також 

не готова до будь-яких переговорів (…). 

 

У Білому домі заперечили переговори про територіальні поступки 

України в обмін на членство в НАТО (Радіо свобода). 

Координатор стратегічних комунікацій Ради з нацбезпеки США Джон 

Кірбі заперечив ведення США переговорів щодо вступу України в НАТО в 

обмін на закінчення війни, чи що Україну можуть прийняти в альянс в межах 

підконтрольних уряду територій (…). 

Напередодні низка ЗМІ поширили заяву керівника апарату 

генерального секретаря Північноатлантичного альянсу Стіана Єнссена, який 

допустив, що Україна може стати членом НАТО у випадку територіальних 

поступок РФ. За його словами, дискусії про майбутній статус України в 

контексті Альянсу після війни вже тривають, в них, серед іншого, лунають 

опції з відмовою Києва від частини території (…). 

https://focus.ua/uk/opinions/585674-putin-ne-pide-na-peregovori-naypershiy-krok-do-peremogi-navesti-lad-u-vlasniy-golovi
https://tsn.ua/ukrayina/chi-gotova-rf-do-peremovin-i-yaka-poziciya-soyuznikiv-ukrayini-u-mzs-dali-vidpovid-2391973.html
https://www.radiosvoboda.org/a/news-bilyi-dim-ukraina-nato/32551823.html
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Переговори про мир в Україні з Китаєм, але без РФ: Фейгін 

розкрив реакцію Москви (УНІАН). 

Формат переговорів про мир в Україні без участі Росії дуже болісно 

сприймається у Москві через присутність на них Китаю, розповів 

правозахисник і блогер Марк Фейгін. 

За словами Фейгіна, одним із факторів та мотивів домовитися про мир 

в Україні без Москви є вихід РФ із «зернової угоди» (…). 

Європейські дипломати, з якими поспілкувалося видання, вважають, 

що головною метою появи представників КНР на переговорах у Саудівській 

Аравії було «стримування» Європи від більш тісного союзу з американцями. 

 

FT: Чи існує реальна можливість початку переговорів між росією і 

Україною? (Дзеркало Тижня). 

Для Москви прийняття мирного плану Зеленського було б безумовною 

капітуляцією, але Києву потрібні гарантії безпеки. 

Нещодавня конференція в Джидді, присвячена мирному плану 

президента Володимира Зеленського з 10 пунктів, стала спробою заручитися 

міжнародною підтримкою для припинення руйнівної війни в Україні шляхом 

переговорів. Пропозиція передбачає повне виведення російських військ і 

відновлення контролю Києва над своєю суверенною територією. Наступним 

важливим кроком має стати саміт світових лідерів, на якому буде схвалено 

київську формулу врегулювання і посилено тиск на Москву з метою 

припинення війни (…). 

 

Ватажок бойовиків «ДНР» визнав: Україну не перемогти, Росії 

потрібні переговори (Главком). 

Ексофіцер СБУ, що перейшов на бік російських загарбників 2014 

року Олександр Ходаковський: 

Коли я сам у собі міркую про нашу перемогу в цій війні – я не маю на 

увазі, що ми поповземо, як і вони, вперед, перетворюючи все на бахмути на 

своєму шляху. І легкого заняття міст я не передбачаю... Ми увійдемо у фазу, 

яка найбільш невигідна Україні в її самостійному стані: фазу ні миру, ні 

війни. У цій фазі ми могли б опинитися, якби замість «СВО» визнали 

території та офіційно взяли б їх під опіку. Але це був би зовсім інший 

поворот історії. 

У нашій реальності, що відбулася, справа прийде до «перемир’я»... 

Балансуємо – не без того, – але йдемо канатом. 

 

Медведєв розмріявся, що Захід благатиме про переговори з РФ, хоч 

через десятиліття (Українська правда). 

Заступник голови Ради безпеки Російської Федерації Дмитро Медведєв 

у черговому своєму дописі почав мріяти про те, що Захід рано чи пізно почне 

благатиме Росію про переговори та замороження війни в Україні. 

https://www.unian.ua/world/peregovori-pro-mir-z-kitayem-ale-bez-rf-feygin-rozkriv-reakciyu-moskvi-video-12363372.html
https://zn.ua/ukr/war/ft-chi-isnuje-realna-mozhlivist-pochatku-perehovoriv-mizh-rosijeju-i-ukrajinoju.html
https://glavcom.ua/world/observe/vatazhok-bojovikiv-dnr-viznav-ukrajinu-ne-peremohti-rosiji-potribni-perehovori-949880.html
https://www.pravda.com.ua/news/2023/08/19/7416280/
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Медведєв в черговий раз почав самозаспокоюватись, переконуючи, що 

Захід «ніколи не вийде за рамки того, що почне занадто шкодити його 

інтересам», а війна, яку веде Росія проти України стане «нудною, витратною 

і неактуальною». 

При цьому він не уточнив, коли ж таки Захід почне «благати про 

переговори», але почав закликати до знищення України, хоча б на це пішли 

десятиліття (…).  

Він в черговий раз назвав російську агресію проти України « 

екзистенційним конфліктом» та зажадав, щоб Росія повністю контролювала 

Україну. 

 

Адекватність під сумнівом: Подоляк відповів Лаврову щодо 

питання мирних переговорів (Фокус). 

Радник глави ОП зазначив, що поняття «мир» не поєднується з 

убивствами громадян іншої країни. Тому перед тим, як торкатися теми 

переговорів, ЗС РФ мають покинути територію України. 

Радник глави Офісу президента України Михайло Подоляк відреагував 

на слова глави МЗС РФ Сергія Лаврова щодо перспектив мирних переговорів 

між Києвом і Москвою. У своєму твіті від 19 серпня політик зазначив, що 

перед такими розмовами Росія має вивести війська з території України. В 

іншому разі адекватність російських офіційних осіб під сумнівом. 

За словами радника керівника ОП, російські чиновники мають 

пам'ятати, що це Росія розв'язала війну в Україні, здійснивши 

повномасштабне вторгнення. Тому перш ніж бажати перемовин і миру 

російська армія має покинути територію України (…). 

 

 

 

https://focus.ua/uk/politics/586873-adekvatnist-pid-sumnivom-podolyak-vidpoviv-lavrovu-shodo-pitannya-mirnih-peregovoriv
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Плани повоєнного відновлення України 

До «Армії відновлення» залучили вже майже 44 тисячі українців 

(Укрінформ). 

Державна служба зайнятості видала вже майже 44 тис. направлень на 

виконання суспільно корисних робіт; на оплату за їх виконання спрямовано 

283 млн грн. 

За інформацією Держслужби заянятості, станом на 14 серпня 2023 

року, починаючи з 1 жовтня минулого року, участь у суспільно корисних 

роботах взяли 43 624 українців із 19 областей. 

Найбільше направлень на роботу було видано у Харківській області – 7 

891, Полтавській – 6 770, Донецькій – 5 040, Київській – 4 980 та 

Чернігівській області – 4 729. 

На виплату заробітної плати за участь у суспільно корисних роботах 

спрямовано вже 283 млн грн. 

 

В Ірпені відновили майже тисячу пошкоджених росіянами об'єктів 

(Укрінформ).  

В Ірпені Київської області відновили повністю та частково зі 

збереженням функціонального призначення майже тисячу об’єктів, 

пошкоджених внаслідок російської агресії. 

«Відбудова пошкоджених об’єктів у місті триває. У будинку за 

адресою вул. Натана Рибака, 2 ремонтні роботи завершили ще в жовтні 2022 

року. За рахунок резервного фонду тут були замінені вікна і вхідні двері. У 

будівлі проживають 112 людей, серед яких 16 – діти», - ідеться у 

повідомленні Київської обласної військової адміністрації. 

Також наприкінці 2022 року відновили і багатоквартирний будинок на 

вулиці Натана Рибака, 25 В/2. Там мешкають 206 осіб, з них 54 дитини. На 

обʼєкті замінили вікна та двері за кошти, виділені з резервного фонду. У 

рамках наданої субвенції були закуплені будівельні матеріали на оновлення 

фасаду. 

Загалом в Ірпені російські загарбники пошкодили понад 3300 об'єктів, 

серед них більше 3100 – будівлі житлового фонду. 

 

У Посад-Покровському на Херсонщині почали відбудовувати 

житло (Укрінформ).  

У селі Посад-Покровське Херсонської області розпочалася відбудова 

житлових будинків у межах урядового експерименту з комплексного 

відновлення населених пунктів. 

«У ході виконання урядового експериментального проєкту щодо 

комплексного відновлення населених пунктів вже приступили до перших 

п'яти житлових будинків у Посад-Покровському. Обʼєкти матимуть площу 70 

https://www.ukrinform.ua/rubric-vidbudova/3748273-do-armii-vidnovlenna-zalucili-vze-majze-44-tisaci-ukrainciv.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-vidbudova/3748608-v-irpeni-vidnovili-majze-tisacu-poskodzenih-rosianami-obektiv.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-vidbudova/3748635-u-posadpokrovskomu-na-hersonsini-pocali-vidbudovuvati-zitlo.html
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кв. метрів і внутрішнє оздоблення, до кінця року власники зможуть заїхати у 

нові оселі», - йдеться у повідомленні Міністерства розвитку громад, 

територій та інфраструктури. 

Після закінчення відбудови перших будинків будуть оголошені 

тендери на наступні. Їх будуватимуть за типовими проєктами, але різної 

площі. Так, розробляються проєктні рішення на будинки площею від 50, 90, 

120, 140 кв. метрів. 

Крім того, триває проєктування об’єктів соціальної інфраструктури та 

відновлення комунікацій – водо- та газопостачання. 

У межах комплексного відновлення Посад-Покровського також 

відремонтують ділянку автомобільної дороги М-14 Одеса – Мелітополь – 

Новоазовськ. На 5 км дороги вже влаштовано основу та нижній шар 

асфальтобетонного покриття. 

До початку повномасштабного вторгнення у Посад-Покровському 

проживало понад 2 тис. людей. До листопада 2022 року росіяни щодня 

обстрілювали населений пункт усіма наявними видами озброєння. В 

результаті інфраструктура та приватні будинки мешканців майже повністю 

зруйновані агресором. Пошкоджень зазнали понад 900 об’єктів комунальної 

та приватної власності.  

 

Уряд Німеччини надасть фінансову підтримку 12 місцевим 

ініціативам з відновлення України (Укрінформ).  

ПРООН за фінансування уряду Німеччини підтримає 12 місцевих 

ініціатив з відновлення інфраструктури. 

12 українських громад реалізують проєкти на відновлення 

інфраструктури на загальну суму 11,45 млн євро, з яких 7,6 млн євро буде 

профінансовано завдяки проєктам «Підтримка швидкого економічного 

відновлення українських муніципалітетів» і ReACT4UA та решта 3,85 млн 

євро - за співфінансування від громад.  

Підтримка проєктних ініціатив передбачається у кількох пріоритетних 

сферах. Так, два проєкти спрямовані на відновлення чи надання електро-, 

газо-, водопостачання чи інших базових комунальних послуг для бізнес-зон 

місцевої громади, а 10 проєктів будуть спрямовані на переобладнання 

комунальних приміщень для приймання місцевих та переміщених 

представників МСП, а також забезпечення обладнанням ділової 

інфраструктури (бізнес-центри, коворкінги, громадські простори для роботи 

тощо). 

Заступник міністра економіки Тетяна Бережна: 

Проєкти, спрямовані на відновлення доступу підприємцям до базової 

інфраструктури та виробничих приміщень, а також зміцнення спроможності 

місцевих громад у підтримці бізнесу є надзвичайно актуальними у сучасних 

умовах. <...> Такі проєкти дозволяють підсилити на місцевому рівні заходи 

підтримки бізнесу, що вже реалізуються на центральному.   

 

https://www.ukrinform.ua/rubric-vidbudova/3748779-urad-nimeccini-nadast-finansovu-pidtrimku-12-miscevih-iniciativ-z-vidnovlenna-ukraini.html
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Компенсації за знищене житло: у громадах запрацювали комісії 

(Укрінформ). 

Із 15 серпня розпочали роботу комісії, які оглядатимуть знищене житло 

для ухвалення рішення щодо надання відповідної компенсації. 

Віцепрем’єр-міністр з відновлення - міністр розвитку громад, 

територій та інфраструктури України Олександр Кубраков: 

Із сьогоднішнього дня в громадах починають працювати спеціальні 

комісії з розгляду питань щодо компенсацій за знищене житло. Це означає, 

що вже у найближчий місяць з українцями, які подали заявки, будуть 

звʼязуватися представники місцевої влади для перевірки необхідних 

документів та ухвалення остаточного рішення.  

Також Кубраков нагадав затверджений порядок подання заяви на 

отримання компенсації за зруйноване внаслідок російської агресії житло. 

Кубраков наголосив, що на цьому етапі розглядатимуть заявки лише 

від одноосібних власників житла. Для тих, чиє житло знаходиться у 

співвласності, хто вже зробив ремонти, чиє житло знаходиться на тимчасово 

окупованій території, триває напрацювання відповідних механізмів, які 

планується представити вже восени. 

 

Енергетики заживили села на Харківщині, що були без світла від 

початку повномасштабної війни (Укрінформ). 

Енергетики відновили енергопостачання кількох сіл у Харківській 

області, які були без світла із початку повномасштабного російського 

вторгнення. 

«У Харківській області енергетикам вдалося заживити близько 70 

абонентів у прикордонних селах у Дергачівському, Харківському та 

Ізюмському районах, які залишалися без світла з першого дня бойових дій. 

Для того, щоб можна було розпочати відновлення пошкоджених ліній 

електропередачі, сапери провели розмінування території. Усього в області, з 

урахуванням тимчасово окупованих районів, залишаються без світла близько 

20 тисяч споживачів», - йдеться у повідомленні Міністерства енергетики. 

Крім того, через обстріли залишається знеструмленою частина 

абонентів у Донецькій, Запорізькій, Сумській, Херсонській та Чернігівській 

областях. Ремонтні бригади працюють там, де це дозволяє безпекова 

ситуація. 

У Херсоні енергетики відновили лінії електропередачі, щоб заживити 

близько 300 людей, у яких не було світла внаслідок підтоплення. У місті 

залишаються знеструмленими 11 тисяч споживачів. 

Повідомляється також, що енергетики ввели в роботу після 

реконструкції гідроагрегат однієї з ГЕС. З урахуванням відновленого 

обладнання на цій же станції видачу електроенергії в об’єднану 

енергосистему України збільшено на 157 МВт. Крім того, вийшов з ремонту 

блок об'єкта генерації на Донеччині, який додасть до енергосистеми 125 МВт 

потужності. 

https://www.ukrinform.ua/rubric-vidbudova/3748783-kompensacii-za-znisene-zitlo-u-gromadah-zapracuvali-komisii.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-vidbudova/3749156-energetiki-zazivili-sela-na-harkivsini-so-buli-bez-svitla-vid-pocatku-povnomasstabnoi-vijni.html
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У Гостомельській громаді відновили вже 900 об’єктів (Укрінформ).  

У Гостомельській громаді Київської області відновлені вже 900 

пошкоджених російською армією об’єктів, 887 з них належать до житлового 

фонду. 

За даними Київської ОВА, унаслідок повномасштабного російського 

вторгнення в Гостомельській громаді пошкоджень зазнали 3250 об’єктів, 

зокрема 3166 житлових будівель. 

Відбудову розпочали одразу після звільнення території від загарбників. 

Одним із пошкоджених об’єктів був багатоквартирний житловий 

будинок, де проживали близько 150 людей. 

Будівля зазнала значних ушкоджень від влучання боєприпасів, були 

пошкоджені вікна й фасади. Усередині будинку виникла пожежа. 

Відновлювати житловий об'єкт почали наприкінці 2022 року. За 

рахунок резервного фонду замінили віконні конструкції й виконали інші 

будівельні роботи. За кошти місцевого бюджету відремонтували фасади 

житлового будинку й укріпили залізобетонну конструкцію.  

 

Буковинські будівельники активно допомагають у відбудові житла 

на Херсонщині (Укрінформ).  

Буковинські будівельники в рамках проєкту «Пліч-о-пліч» активно 

допомагають у селі Зарічне Херсонської області відновлювати пошкоджені 

будинки мирних жителів. 

Начальник Чернівецької ОВА Руслан Запаранюк: 

Бригада з Чернівецької області працює якісно, злагоджено і 

оперативно, адже основні роботи потрібно встигнути виконати до початку 

опалювального сезону. Вдячний нашим майстрам за мужність і 

професіоналізм. 

За його словами, вже навіть є проміжні результати, незважаючи на те, 

що почали відновлювальні роботи зовсім нещодавно, зокрема, у деяких 

пошкоджених будинках вже замінили дахи. 

Начальник ОВА зазначив, що у Зарічному буковинські будівельники 

мають відновити 108 житлових об’єктів. На першому етапі йде відбудова 35 

житлових будинків. 

 

Черкаські будівельники відновили 45 будинків на Херсонщині 

(Укрінформ).  

Черкаські будівельники відновили 45 будинків у селах Іванівка, 

Новопетрівка та Миколаївка Високопільської громади Херсонської області. 

Начальник Черкаської ОВА Ігор Табурець:  

На сьогодні спільними зусиллями ми вже «реанімували» 45 будинків. 

Ще 35 зараз у роботі. На місці скоординували наші подальші кроки: маємо 

максимально використати сприятливі місяці для відбудови. Враховуючи, що 

практично в кожному будинку – побиті дахи.  

https://www.ukrinform.ua/rubric-vidbudova/3749218-u-gostomelskij-gromadi-vidnovili-vze-900-obektiv.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-vidbudova/3749254-bukovinski-budivelniki-aktivno-dopomagaut-u-vidbudovi-zitla-na-hersonsini.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-vidbudova/3749602-cerkaski-budivelniki-vidnovili-45-budinkiv-na-hersonsini.html
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За його словами, окрім того, із Данії та Швеції херсонським селам 

привезли чергову допомогу: 20 тонн питної води, а також 27 кубів 

будматеріалів. 

Села Іванівка, Миколаївка та Новопетрівка Херсонської області були 

звільнені українською армією в травні-червні минулого року. 

 

Проєкт «Пліч-о-пліч»: Рівненщина відновила понад 60% будинків 

у громаді на Херсонщині (Укрінформ).  

У Кочубеївській громаді на Херсонщині в межах проєкту «Пліч-о-пліч» 

представники Рівненської області відновили вже 64% будинків, 

пошкоджених внаслідок російської агресії. 

Начальник Рівненської ОВА Віталій Коваль: 

Пліч-о-пліч: 64% понівечених війною домівок у Кочубеївській ТГ – 

відновлено. Золоті руки Рівненщини продовжують відбудовувати об’єкти на 

деокупованій Херсонщині.  

Зараз у селах Заградівка, Орлове та Кочубеївка працюють 4 бригади із 

Сарненського та Дубровицького району чисельністю понад 20 людей. 

Невдовзі їх підсилять ще 40 робітників із Дубенського, Рівненського та 

Вараського районів.  

Коваль інформує, що завершено відновлення 121 житлового будинку 

(51 – в с. Заградівка, 63 – в с. Орлове, 7 – с. Кочубеївка). Основні роботи – це 

ремонт покрівель, засклення та часткова заміна вікон, ремонт фасадів.  

В рамках проєкту «Пліч-о-пліч» Рівненська область взяла шефство над 

Кочубеївською ТГ Херсонської області. У селах, що входять до громади, 

міняють дахи, ремонтують будинки та підсобні приміщення, допомагають 

місцевим жителям. 

Проєкт «Пліч-о-пліч» покликаний допомогти у відновленні громадам 

Херсонської області, які найбільше постраждали внаслідок російської агресії. 

15 регіонів України об'єдналися, щоб відбудувати 26 населених пунктів 

Херсонщини.  

 

Бюджетний комітет виділив понад 3 млрд грн на відновлення п'яти 

населених пунктів (ЛІГА.Фінанси). 

Комітет Верховної Ради України з питань бюджету погодив виділення 

коштів з фонду ліквідації наслідків збройної агресії у сумі 3,35 млрд грн. Про 

це повідомила голова Комітету Роксолана Підласа. 

Протягом 2023-2025 років кошти на реалізацію отримають 5 таких 

населених пунктів: селище Бородянка Київської обл. – 1,8 млрд грн на 9 

проєктів, місто Тростянець Сумської обл. – 663,3 млн грн на 4 проєкти, село 

Циркуни Харківської обл. – 76,44 млн грн на 4 проєкти, село Посад-

Покровське Чорнобаївської ТГ Херсонської обл. – 646,6 млн грн на 9 

проєктів, село Ягідне Іванівської ТГ Чернігівської обл. – 188 млн грн на 6 

проєктів. 

https://www.ukrinform.ua/rubric-vidbudova/3749687-proekt-plicoplic-rivnensina-vidnovila-ponad-60-budinkiv-u-gromadi-na-hersonsini.html
https://finance.liga.net/ua/ekonomika/novosti/byudjetnyy-komitet-vydelil-bolee-3-mlrd-grn-na-vosstanovlenie-pyati-naselennyh-punktov
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Плани повоєнного відновлення України 

Гроші витратять на будівництво, реконструкцію, реставрацію, 

капітальний ремонт громадських будинків та споруд,  будівництво об’єктів 

інфраструктури, відновлення пошкоджених об’єктів житлового (зокрема й 

будинків дачних та садових) та громадського призначення. 

Також фінансування передбачає нове будівництво об’єктів житлового 

призначення для осіб, які втратили житло внаслідок воєнних дій, 

спричинених збройною агресією РФ проти України, розроблення та 

проведення експертизи проєктної документації на будівництво таких 

об’єктів.  

 

Житомирські будівельники відновили на Херсонщині 21 будинок 

(Укрінформ). 

У межах проєкту «Пліч-о-пліч» житомирські будівельники відновили в 

селі Трифонівка на Херсонщині 21 будинок. 

«Станом на 18 серпня вже відбудовано 21 будинок по вулиці Зелена. 

Також роботи заплановані за адресами: Зелена, 9; Зелена, 15; Зелена, 17; 

Зелена, 50; Зелена, 51 А та Зелена, 56. Зазначимо, що окрім житлових 

будинків триває активна робота над відновленням 2 соціальних об’єктів 

(дитячий садочок та фельдшерський пункт)», - йдеться у повідомленні 

Житомирської ОВА. 

Наразі на решті об’єктів триває заміна покрівлі, дверей та вікон, а 

також ведуться роботи з відновлення пошкоджених фасадів. 

У Трифонівці відновлення пошкоджених об’єктів проводять три 

підрядні організації з Житомирщини: ТОВ «Артхаус», ТОВ УК «Комфорт-

Буд», ТОВ «ТПК «Центр-комплект». 

Загалом на відновлення Трифонівки Житомирщина спрямувала 33 млн 

грн. 

 

Японія надала будматеріали для відновлення постраждалих 

унаслідок підриву Каховської ГЕС будинків (Укрінформ). 

Японія надала будівельні матеріали для відновлення будинків, що 

постраждали внаслідок руйнування Каховської ГЕС. 

«Для подолання наслідків руйнування Каховської ГЕС Японія у 

співпраці з УВКБ ООН надає допомогу для відновлення будинків 

постраждалих мешканців. Цього разу були передані будівельні матеріали. 

Сподіваємось, ця підтримка сприятиме покращенню умов життя українців», 

— зазначили у посольство Японії в Україні. 
 

https://www.ukrinform.ua/rubric-vidbudova/3749963-zitomirski-budivelniki-vidnovili-na-hersonsini-21-budinok.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-vidbudova/3750106-aponia-nadala-budmateriali-dla-vidnovlenna-postrazdalih-unaslidok-pidrivu-kahovskoi-ges-budinkiv.html
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Коментарі європейських та американських політиків 

Коментарі європейських та 

американських політиків 

(Укрінформ) 

Польський прем’єр-міністр Матеуш Моравецький заявив, що Польща 

навіть всупереч рішенню Єврокомісії не погодиться на зняття блокади на 

імпорт українського зерна до Польщі після 15 вересня. 

Президент Польщі Анджей Дуда: 

Зрозуміло, що ми послідовно підтримуємо Україну в її захисті від 

російської агресії… Але друга річ, і це найважливіший обов’язок – стояти на 

сторожі інтересів республіки. А отже, захищати внутрішній ринок і ринок 

ЄС, який починається з нас. Також в наших інтересах визнати історичну 

правду в просторі між державами. 

Президента Польщі також запитали про заяву керівника Управління 

міжнародної політики Марціна Пшидача про те, що Київ нібито не цінує 

польську допомогу. «Міністр не мав на увазі те, що наші друзі з України 

говорять щодня в ЗМІ: "Дякую, дякую, дякую". Ми це дуже часто чуємо від 

простих людей і дуже це цінуємо. Але від української влади ми очікуємо 

розуміння в певних питаннях – також, що у нас є свої інтереси й 

зобов’язання», - сказав Дуда. 

«Ми повинні пам’ятати, що вони (українці – ред.) перебувають в 

особливій ситуації. Тому іноді треба їм сказати: ми розуміємо, що ви воюєте, 

але пам’ятайте, що ми також живемо по сусідству і також маємо свої 

зобов’язання перед польським суспільством», - додав Дуда. 

На запитання про те, чого він очікує від українців і чого, на його думку, 

не вистачає в історичній політиці, Дуда відповів, що фундаментальним 

кроком для Польщі є те, що кожна жертва повинна мати свою могилу. «Саме 

тому ми вимагаємо можливості проведення пошукових робіт для того, щоб 

останки могли бути ідентифіковані та гідно поховані, а близькі могли 

запалити свічку на родинній могилі й помолитися», - додав він. 

Дуда зазначив, що це складний процес, і важко відповісти, коли він 

відбудеться. «Це те, чого я намагаюся досягти від початку мого 

президентства. І те, що мені вдалося отримати від Президента Зеленського в 

цьому питання – не в останню чергу завдяки його присутності нещодавно в 

Луцьку та вшануванню пам’яті жертв – це те, на що ми не могли 

розраховувати раніше. І я щоразу прагнув до цього. Я хотів би, щоб ми 

оцінили цей крок українського Президента», - зазначив Дуда. 

 

(Укрінформ) 

Федеральний міністр фінансів ФРН Крістіан Лінднер: 

Йдеться про майбутнє європейського порядку миру та свободи. 

Україна не може програти цю війну. 

https://www.ukrinform.ua/rubric-world/3748116-polsa-ocikue-vid-ukraini-rozuminna-so-u-varsavi-e-vlasni-interesi-duda.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-polytics/3748149-ukraina-ne-povinna-prograti-vijnu-lindner.html
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(Європейська правда) 

Новопризначена посол Естонії в Україні Аннелі Кольк:  

З моменту початку воєнних дій головною метою кожного естонського 

дипломата стало надання підтримки Україні. Естонія дійсно надає 

колосальну підтримку. Ми усвідомлюємо, що Україна бореться за свободу 

всієї Європи. Росія – і наш сусід теж, і якщо Україна не зупинить її, то 

подібне може статися і з нами. Ми добре розуміємо, що таке Росія, ми були 

під окупацією.  

У Естонії глибоке відчуття справедливості, і те, що відбувається зараз, 

здається нам вкрай несправедливим. Неприйнятно, що одна країна прагне 

знищити іншу та її народ. Коли відбуваються атаки у мирних містах, у мене 

навіть немає слів. Ви знаєте, що в естонських медіа тема України стала 

пріоритетною. Це вже триває півтора року. Ми всі глибоко переживаємо. 

 

(Укрінформ) 

Міністр фінансів ФРН Крістіан Лінднер: 

Федеральний уряд Німеччини і надалі хоче зробити все для того, щоб 

збільшити військові спроможності України… Щодо цих ракет (Taurus – ред.), 

то в нас є процедури, які завжди застосовуються. Ми разом з нашими 

союзниками, в тому числі у форматі «Рамштайн», зважуємо всі «зв» та 

«проти». Я знаю, що є симпатики постачання таких ракет Taurus, як і я 

особисто, тому я сподіваюся, що це питання буде незабаром вирішене. 

 

(Укрінформ) 

Міністр фінансів ФРН Крістіан Лінднер: 

Ми знаємо, що існує обхід санкцій (Росією - ред.). Німеччина в останні 

місяці в рамках зустрічей міністрів фінансів постійно звертала на це увагу. 

Йдеться не лише про те, щоб ми самі цього не робили, а щоб треті країни не 

закуповували підсанкційні товари для перепродажу їх до Росії. Тут треба, 

щоб країни «Групи семи» і всі ті, хто поділяє ці цілі, згуртуватися, щоб 

тиснути на ці треті країни. Треба чітко сказати, що це не залишиться без 

наслідків.  

Він запевнив, що Німеччина продовжить діяти в цьому напрямку, і 

зазначив, що в країнах G7 теж «існує таке розуміння».  

 

(Українська правда) 

Посол США з особливих доручень глобального кримінального 

правосуддя, представниця Держдепу Бет ван Скаак висловила сумнів 

щодо дого, чи президент РФ Владімір Путін буде заарештований за злочини 

в Україні, поки він залишається на посаді глави держави. 

Вона повторила свою давню тезу про те, що США підтримують ідею 

інтернаціоналізованого трибуналу, який буде частиною української судової 

системи. Такий трибунал, утім, не зможе подолати імунітету Путіна, поки він 

https://www.eurointegration.com.ua/news/2023/08/14/7167492/
https://www.ukrinform.ua/rubric-ato/3748225-ministr-finansiv-nimeccini-pro-raketi-taurus-dla-ukraini-a-pidtrimuu-ale-e-pevni-proceduri.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-polytics/3748246-nimeccina-gotova-razom-iz-g7-tisnuti-na-kraini-aki-dopomagaut-rosii-obhoditi-sankcii-lindner.html
https://www.pravda.com.ua/news/2023/08/14/7415567/
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залишатиметься на посаді. Ван Скаак, однак, вважає, що главу РФ не 

заарештують, поки він обійматиме найвищу посаду в Росії. 

«Навряд чи хтось буде заарештовувати Путіна, поки він глава держави. 

Якщо він опиниться під вартою іноземного суду, МКС чи української 

спеціальної палати, то, скоріш за все, це станеться тому, що він більше не 

буде головою держави», – сказала Бет ван Скаак. 

Водночас, зазначила вона, «це не означає, що ви не можете розпочати 

розслідування, підготувати обвинувальні акти проти нього та інших осіб у 

ланцюгу командування». 

У відповідь на запитання про те, чи вартий зусиль трибунал, який не 

може подолати імунітету президента, представниця Держдепу відповіла 

ствердно:  

«Безумовно вартий. У Росії є багато інших високопосадовців, які 

несуть відповідальність за війну в Україні. Вони обіймають вищі керівні 

посади, приймають рішення і керують діями, які і є російською агресією. Ці 

люди мають відповісти за злочин агресії, за будь-які воєнні злочини та 

звірства. Тому Спеціальна палата для розгляду звинувачень все одно має 

сенс». 

Разом з тим, ван Скаак підкреслила, що Україна повинна продовжувати 

розслідування проти Путіна, поки він при владі, та має бути готовою до 

швидких дій, якщо в Росії почнуться політичні трансформації і він втратить 

посаду та імунітет. 

 

(Укрінформ) 

Міністр фінансів ФРН Крістіан Лінднер: 

У Німеччині є потреба у фахівцях, але ми не хочемо задовольняти цю 

свою потребу тим, що «витягатимемо» людей з України. Ми хотіли б, щоб 

українці мали гарну перспективу в Німеччині, але щоб вони мали можливість 

обирати між двома добрими можливостями або в Україні, або в Німеччині. 

 

(Укрінформ) 

Речниця Білого дому Карін Жан-П'єр заявила, що адміністрація 

президента вдячна за двопартійну підтримку України. За її словами, 

президент Джо Байден «упевнений, що ця підтримка продовжуватиметься, 

оскільки ми працюємо разом, щоб переконатися, що український народ має 

все необхідне, аби продовжувати відважно боротися за свою свободу». 

У листі до Конгресу в четвер адміністрація Байдена запросила понад 24 

млрд доларів додаткового фінансування, у тому числі понад 13 млрд – на 

військову підтримку й 7,3 млрд доларів на економічну й гуманітарну 

допомогу Україні. 

Жан-П'єр зазначила, що директор Управління та бюджету Шаланда Янг 

і члени команди президента з питань законодавства «провели численні, 

численні розмови, численні дзвінки з законодавцями на місцях, з обома 

https://www.ukrinform.ua/rubric-society/3748268-lindner-pro-bizenciv-nimeccini-potribni-fahivci-ale-mi-ne-hocemo-vitagati-ludej-z-ukraini.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-polytics/3748382-u-bilomu-domi-vpevneni-so-obidvi-partii-v-kongresi-pidtrimaut-dodatkove-finansuvanna-dla-ukraini.html
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партіями, щоб точно пояснити необхідність і суть... і підкреслити 

надзвичайний характер цього запиту». 

Вона сказала, що адміністрація й далі взаємодіятиме з Конгресом і що в 

Білому домі вірять: «це продовжуватиметься на двопартійній основі». 

 

(Українська правда) 

Керівник апарату генерального секретаря Північноатлантичного 

альянсу Стіан Єнссен на публічній дискусії в норвезькому місті Арендаль 

щодо членства України в Північноатлантичному альянсі зауважив:  

Я вважаю, що одним із рішень може бути відмова України від території 

і отримання членства в НАТО в обмін на це. 

У відповідь на уточнення Єнссен зауважив, що дискусії про майбутній 

статус України в контексті Альянсу після війни вже тривають, і в них, 

зокрема, лунають опції з відмовою Києва від частини території. 

«Я не кажу, що має бути саме так. Але це може бути ймовірним 

рішенням», – пояснив керівник апарату генсека НАТО. 

Єнссен наголосив, що саме Україна «повинна вирішувати, коли та на 

яких умовах хоче вести переговори». 

 

(Укрінформ) 

Росія здійснила провокацію щодо турецького цивільного судна «Сукру 

Окан» у Чорному морі, яке прямувало у порт Ізмаїла. 

Заступник речника Держдепартаменту США Ведант Пател: 

Росія публічно оголосила, що всі судна, які прямують до українських 

портів у водах Чорного моря, будуть розглядатися як потенційні перевізники 

військових вантажів. Це, на наш погляд, неприйнятна ескалація, яка ще раз 

демонструє відповідальність Москви за те, що зерно не потрапляє туди, куди 

йому потрібно.  

Ми продовжуємо уважно стежити за цією ситуацією, і ми, звичайно, 

стурбовані тим, що російські військові можуть розширити свої цілі щодо 

українських зернових об'єктів, включивши до них напади на цивільні судна у 

Чорному морі. 

Він наголосив, що Росія повинна повернутися до Чорноморської 

зернової ініціативи. 

«Це те, що, як ми знаємо, працює. Це спрацювало на понад 32 млн тонн 

зерна. І це відіграло важливу роль у стабілізації світових цін, а також стало 

ключовим фактором того, щоб зерно потрапляло туди, куди йому потрібно 

потрапити», — підкреслив він. 

 

(Укрінформ) 

Гуманітарна координаторка ООН в Україні Деніз Браун: 

Сьогодні внаслідок низки ударів постраждали міста на заході, півночі 

та в центрі України, де були пошкоджені будинки, дитячий садок та інша 

цивільна інфраструктура за сотні кілометрів від лінії фронту. У цих регіонах 

https://www.pravda.com.ua/news/2023/08/15/7415696/
https://www.ukrinform.ua/rubric-world/3748477-neprijnatna-eskalacia-u-derzdepi-vidreaguvali-na-provokaciu-rosii-sodo-tureckogo-sudna.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-polytics/3748585-v-oon-zaklikali-rosiu-pripiniti-zavdavati-skodu-civilnomu-naselennu-ta-infrastrukturi-ukraini.html
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країни мільйони людей знайшли безпеку та прихисток, рятуючись від жахіть 

вторгнення Російської Федерації. 

Ця жорстока практика завдання шкоди цивільному населенню та 

цивільній інфраструктурі має припинитися.   

 

(Укрінформ) 

Президент Румунії Клаус Йоганніс:  

Разом з іншими членами НАТО Румунія продовжуватиме підтримувати 

Україну стільки, скільки буде необхідно у її боротьбі за мир і свободу. Як і 

раніше, ми надаватимемо Києву багатовимірну політичну та практичну 

підтримку як на двосторонній основі, так і шляхом участі в проєктах НАТО, 

присвячених Україні. 

Він додав, що Румунія також візьме участь у навчанні українських 

військових у рамках місії ЄС з військової допомоги та розмістить майбутній 

регіональний навчальний центр для пілотів F-16 - як румунських, так і 

українських. 

«Паралельно ми продовжимо координацію в рамках Європейського 

Союзу для ефективного подолання численних наслідків війни в Україні. Ми 

й надалі підтримуватимемо європейський шлях Києва та виступатимемо за 

значну європейську допомогу Україні на всіх рівнях», - додав Йоганніс. 

За його словами, Румунія знаходиться в безпосередній близькості від 

агресивної війни Росії проти України, і нещодавня ескалація, включаючи 

атаку на українську цивільну інфраструктуру на Дунаї, поблизу румунських 

територіальних вод, створює значні ризики для безпеки в Чорному морі.  

 

(Укрінформ) 

Міністерство закордонних справ Франції заявило: 

Франція рішуче засуджує нові російські удари, що були завдані 

сьогодні по Львову й Луцьку на заході України і спричинили загибель трьох 

людей, а також по містах Дніпру та Краматорську, призвівши до смерті 

однієї людини. Ці атаки вкотре були спрямовані на цивільну інфраструктуру, 

включно з житловими будинками, що вкотре засвідчує цинізм і повне 

ігнорування Росією всіх принципів міжнародного гуманітарного права, які 

вона безсоромно порушує. 

У МЗС наголосили, що Франція продовжить надавати військову 

підтримку Україні для зміцнення можливостей протиповітряної оборони, а 

також підтримку українських судів і Міжнародного кримінального суду для 

боротьби з безкарністю за воєнні злочини. 

 

(ЛІГА.Новини) 

Президент Польщі Анджей Дуда: 

За нашим східним кордоном вже півтора року триває повномасштабна 

війна. Брутальна російська агресія проти незалежної України принесла 

смерть, біль і страждання. Це війна, якій, на жаль, досі не видно кінця. 

https://www.ukrinform.ua/rubric-polytics/3748634-rumunia-prodovzit-pidtrimku-ukraini-u-borotbi-proti-agresii-rf-prezident.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-polytics/3748676-cinizm-i-povne-ignoruvanna-miznarodnogo-prava-francia-vidreaguvala-na-raketnu-ataku-rf.html
https://news.liga.net/ua/politics/news/duda-blagodarya-ukraine-kotoraya-sderjivaet-vtorjenie-rossii-polsha-seychas-v-bezopasnosti
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Президент Польщі наголосив, що поляки з перших хвилин беруть 

участь у допомозі Україні у боротьбі з російськими окупантами. 

«Серед іншого, завдяки нашій допомозі Україна захистилася і 

продовжує боротися. І завдяки тому, що захисники України стримують 

російську навалу, щодня завдаючи болючих втрат агресору, Польща сьогодні 

є безпечнішою», – наголосив він. 

Дуда заявив, що безпека Польщі базується на підтримці України. 

«Якщо хтось цього не розуміє, якщо критикує нашу участь і підтримку, 

це означає, що він насправді нічого не розуміє. Він не розуміє, на чому 

базується безпека Польщі», – заявив він.  

 

(УНІАН) 

Канцлер Німеччини Олаф Шольц: різко висловився на адресу 

супротивників постачання зброї для України: 

Говорити українцям, що вони просто повинні дозволити захопити свою 

країну, – не має нічого спільного з пацифізмом. Ті, хто прийшов на площу як 

«голуби миру», – насправді «грішні ангели з пекла», які захищають 

розпалювача війни Володимира Путіна». 

Згідно з останнім опитуванням ARD-DeutschlandTrend, 52 % виборців 

вважають, що Німеччина не повинна постачати Україні крилаті ракети 

Taurus. 36 % дотримуються протилежної думки. Особливо велика кількість 

противників поставок в східній частині Німеччини, де «проти» виступають 

більше 70 % населення. 

 

(УНІАН) 

Видання The Washington Post опублікувало негативний прогноз щодо 

дій ЗСУ.   

Генерал-лейтенант США у відставці Бен Ходжес:  

Я не приймаю негативний прогноз, який надходить із Пентагону через 

WaPo. Але ми повинні вирішити, що ми хочемо, щоб Україна перемогла, і 

забезпечити ці можливості, щоб зробити Крим вільним і допомогти Україні 

перемогти. 

  

(Українська правда) 

Депутат німецького Бундестагу від опозиційного Християнсько-

демократичного союзу (ХДС) Родеріх Кізеветтер різко відреагував на 

останні заяви свого однопартійця, прем'єра землі Саксонія Міхаеля 

Кречмера. 

В інтерв’ю виданню Spiegel, опублікованому на вихідних, Кречмер 

виступив проти постачання крилатих ракет Taurus в Україну, а також 

поставив під сумнів доцільність надання Києву танків Leopard. 

«Чи справді ми хочемо змиритися з тим, що німецькі ракети можуть 

влучити в Росію?» – запитав він, закликавши натомість до «нових, 

інтенсивних дипломатичних ініціатив з боку вільного Заходу». 

https://www.unian.ua/world/sholc-dav-potuzhnu-vidsich-protivnikam-pidtrimki-ukrajini-12364863.html
https://www.unian.ua/world/general-hodzhes-ya-ne-viryu-v-negativniy-prognoz-rozvidki-ssha-shchodo-kontrnastupu-zsu-12364590.html
https://www.pravda.com.ua/news/2023/08/16/7415735/
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На це Кізеветтер у вівторок написав Кречмеру, що з його позицією 

«Україна розпадеться, а Путін продовжить війну проти Молдови та країн 

Балтії». 

«Мільйони українців покинуть свою батьківщину, і житло стане 

дефіцитним і в Саксонії. Тоді ви можете з повним правом забути про своє 

переобрання і про ХДС Саксонії», – додав депутат Бундестагу. 

 

(Укрінформ) 

Головний економіст Продовольчої та сільськогосподарської 

організації ООН (ФАО) Максімо Тореро: 

Відновлення Чорноморської зернової ініціативи сприятиме зниженню 

міжнародних цін та покращенню доступу до сільськогосподарської продукції 

для низки країн з низьким та нижчим за середній рівнем доходу. Багато з цих 

країн вже перебувають у складній макроекономічній ситуації, стикаючись з 

високим рівнем заборгованості, а зростання витрат на імпорт та економічна 

нестабільність значно погіршують їхню спроможність підтримувати своє 

населення.  

За його даними, такі країни як Кенія або Бангладеш, маючи на сьогодні 

серйозні проблеми з нестачею продовольства, вже отримали підтримку від 

зернової ініціативи у вигляді достатньої пропозиції пшениці. 

Також Тореро зазначив, що відновлення роботи зернової ініціативи 

дозволить запобігти різкому падінню сільськогосподарського виробництва в 

Україні, враховуючи важливу роль нашої країни у постачанні олійних та 

зернових культур на світовий ринок. 

Призупинення ж дії Чорноморської зернової ініціативи, на додаток до 

війни, створює виклик для вітчизняних виробників через високі логістичні 

витрати на експорт альтернативними маршрутами. 

 

(Укрінформ) 

Міністерка закордонних справ Румунії Лумініца Одобеску: 

Я рішуче засуджую продовження ударів Росії по невинних людях, 

цивільній інфраструктурі, включно із зерносховищами в українських портах 

«Рені» й «Ізмаїл». Цими кричущими порушеннями міжнародного права Росія 

продовжує ставити під загрозу глобальну продовольчу безпеку і безпеку 

судноплавства в Чорному морі. . 

 

(ЛІГА.Новини) 

Держсекретар США Ентоні Блінкен: 

Наступного тижня ми відзначатимемо півтора року повномасштабного 

вторгнення Росії — півтора року бомбардувань українських шкіл і лікарень, 

використання як зброї продовольства і палива, вбивств і поранень тисяч 

українців і навіть викрадення українських дітей. Стільки ж часу народ 

України демонстрував видатну мужність і стійкість. 

https://www.ukrinform.ua/rubric-economy/3748935-vidnovlenna-zernovoi-ugodi-e-kriticno-vazlivim-fao.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-polytics/3749119-glava-mzs-rumunii-zasudila-udari-rf-po-ukrainskih-zernoshovisah.html
https://news.liga.net/ua/politics/news/blinken-vtorjenie-putina-v-ukrainu-strategicheskiy-proval-prodoljat-bespolezno
https://file.liga.net/persons/blinken-entoni
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Він наголосив, що Сполучені Штати та десятки інших країн 

продовжуватимуть підтримувати українців «доти, доки в Україні не буде 

встановлено справедливий та міцний мир». 

Держсекретар США зазначив, що українці, за допомогою зусиль та 

ресурсів союзників і партнерів в усьому світі, змогли відстояти основні 

принципи — суверенітет, територіальну цілісність, незалежність. 

«Вони досягли того, що вторгнення Росії залишиться її стратегічним 

провалом», – заявив Блінкен. 

Він повідомив, що Держдеп працює з українськими партнерами над 

довгостроковими зобов'язаннями у сфері безпеки, щоб допомогти Україні 

стримувати та, за необхідності, захищатися від майбутньої російської агресії. 

«Україна має чітко розуміти неминучу природу нашої підтримки та 

підтримки багатьох інших країн, які візьмуть на себе аналогічні зобов'язання 

щодо України. Президент Путін повинен чітко розуміти марність 

продовження своєї агресії», – заявив держсекретар США. 

 

(Укрінформ) 

Міністр закордонних справ Данії Ларс Люкке Расмуссен на початку 

триденного візиту до Китаю наголосив, що має намір просити Китай зайняти 

більш тверду позицію щодо України. 

Він наголосив на необхідності того, «щоб Китай зайняв сильнішу 

позицію». 

 «Путін не слухає європейських лідерів, але явно слухає Китай. Тому я 

хочу переконувати (Пекін – ред.), що Китай повинен висловити свою 

позицію», – сказав глава МЗС Данії. 

Расмуссен зазначив, що на зустрічі у п'ятницю з китайським колегою 

Ван Ї обговорить питання України та двосторонньої співпраці у сфері 

"зеленої" енергетики. Перед цим, у четвер, данський міністр зустрінеться з 

міністром торгівлі Китаю Ван Веньтао. 

 

(Укрінформ) 

Міністр закордонних справ Індії Субраманьям Джайшанкар 

підтвердив, що Україну не запросили на майбутній саміт G20 в Індії 9-10 

вересня. 

Міністр розповів, що Індія запросила дев’ять країн – Іспанію, 

Бангладеш, Нігерію, Маврикій, Єгипет, Нідерланди, Оман, Сінгапур та 

Об’єднані Арабські Емірати – і що ніхто, крім них та держав-членів, не 

братимуть участь у заході. 

Джайшанкар зазначив, що рішення Індії не запрошувати Україну було 

прийнято з огляду на те, що G20 займається зростанням та розвитком, а не 

врегулюванням конфліктів, що має відбуватися в Раді безпеки ООН. 

Глава МЗС Індії нагадав, що прем'єр-міністр Індії Нарендра Моді в 

минулому неодноразово зустрічався зі своїм українським колегою, і що дві 

країни підтримують «міцні» відносини в різних сферах. 

https://www.ukrinform.ua/rubric-world/3749204-glava-mzs-danii-perekonuvatime-kitaj-zajnati-silnisu-poziciu-sodo-ukraini.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-polytics/3749266-v-indii-pidtverdili-so-ukrainu-ne-zaprosili-na-samit-g20.html
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(Українська правда) 

Голова апарату генсека НАТО Стіан Єнссен перепрошує за своє 

припущення, що Україна може отримати членство в Альянсі в обмін на 

відмову від окупованих Росією територій. 

Єнссен зазначив, що його заява була «частиною ширшої дискусії про 

можливі майбутні сценарії в Україні, й мені не слід було говорити про це в 

такий спосіб». «Це була помилка», – додав посадовець Альянсу. 

Він зазначив, що вчорашня заява про «членство в обмін на території» 

потребує уточнення після того, як викликала резонанс у ЗМІ: «Якщо – і я 

наголосив, якщо – ви доходите до точки, коли можете вести переговори, 

військова ситуація на полі бою, те, хто що контролює, буде абсолютно грати 

центральну роль і обов’язково матиме вирішальний вплив на те, який вигляд 

матиме можливий результат цієї війни». 

Саме тому, додав посадовець Альянсу, «вкрай важливо, що ми 

підтримуємо Україну тим, чого вона потребує». 

Крім того, керівник апарату Столтенберга згадав і про необхідність 

надання Києву «гарантій безпеки», аби попередити повторення подій 2014 і 

2022 років – агресії з боку Росії. 

Єнссен окремо підкреслив, що саме Україна має вирішити, на яких 

умовах вона буде готова почати переговори з Москвою і про що буде вести ці 

переговори. 

 

 (Укрінформ) 

Керівник апарату генерального секретаря Північноатлантичного 

альянсу Стіана Єнссена припустив, що Україна може стати членом НАТО у 

випадку територіальних поступок РФ. 

Координатор Ради нацбезпеки США Джон Кірбі: 

Ця (заява – ред.) не є точною. Ми вже говорили про спроби допомоги в 

пошуку шляху щодо членства. Ми вже публічно казали, що НАТО буде в 

майбутньому України, і на саміті у Вільнюсі Альянс підтримав цю ідею. 

Також була підтримана ідея того, що шлях для цього членства може бути 

розроблений.  

Кірбі також наголосив, що нині увага повинна бути зосереджена на 

допомозі України відбити російську агресію та відвоюванні територій, які їй 

законно належать. 

«І вони (українці – ред.) роблять прогрес щодня. Навіть вони самі 

сказали, що все йде не так швидко, як їм би хотілося. Проте вони роблять 

прогрес. Ми продовжуватимемо їх підтримувати. Цього тижня ви бачили про 

оголошення нового пакету безпекової допомоги від США. Саме на цьому 

нині зараз зосереджена наша увага», - зазначив він. 

Напередодні ЗМІ поширили заяву керівника апарату генерального 

секретаря Північноатлантичного альянсу Стіана Єнссена, який припустив, 

що Україна може стати членом НАТО у випадку територіальних поступок 

РФ. 

https://www.pravda.com.ua/news/2023/08/16/7415843/
https://www.ukrinform.ua/rubric-polytics/3749461-u-bilomu-domi-prokomentuvali-zaavu-posadovca-nato-pro-postupki-ukraini-v-obmin-na-clenstvo.html
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(Укрінформ) 

Заступник речника Державного департаменту США Ведант Пател: 

Ми дізналися, що численні атаки російських безпілотників пошкодили 

склади та зерносховища в українському порту на Дунаї, поблизу румунського 

кордону. Це на додаток до попередніх російських атак на українську портову 

інфраструктуру в містах Одеса, Рені та Ізмаїл. 

За словами Пателя, ця ескалація демонструє, що Москва продовжує 

перешкоджати тому, щоб зерно та харчові продукти потрапляли до тих, хто 

їх найбільше потребує в усьому світі. 

«Це неприйнятно. Путін просто не дбає про глобальну продовольчу 

безпеку. Такі дії Кремля негативно впливають на українських фермерів та 

всіх, хто в усьому світі найвразливіший до продовольчої небезпеки», — 

сказав Патель. 

Він зазначив, що напади Москви на об'єкти портової інфраструктури 

України знищили сотні тисяч тонн українського зерна, що прямувало на 

світові ринки. 

«Це ще більше загострює світову продовольчу кризу та утримує високі 

ціни на харчі. Ці атаки відбуваються на додаток до втрати чверті орних 

земель України, життєво важливої світової житниці, внаслідок незаконної 

війни Росії. Контраст тут досить різкий. Українці надихають світ, тоді як 

Росія морить його голодом, використовуючи їжу як зброю», — сказав 

представник Державного департаменту. 

 

(Укрінформ) 

НАТО підтримуватиме Україну, доки вона не переможе у розв’язаній 

Росією війні. 

Генеральний секретар НАТО Єнс Столтенберг: 

Саме українці, і лише українці, можуть вирішувати, коли настануть 

сприятливі умови для переговорів і кому приймати рішення щодо 

прийнятності умов під час перемовин.  

(…). Моє головне повідомлення, яке є головним посланням НАТО, 

полягає у тому, що політика НАТО незмінна - ми підтримуватимемо Україну, 

доки вона не переможе у війні. 

 

(Укрінформ) 

Заступник речника Держдепартаменту США Ведант Пател 

зазначив, що наступного тижня, 24 серпня, українці відзначатимуть 32-гу 

річницю проголошення незалежності. І це буде другий День незалежності від 

початку повномасштабного вторгнення Росії. 

За словами Патела, для народу України «святкування цього року 

будуть гірко-солодкими», оскільки війна триває вже 18 місяців. 

Окрім нещадних бомбардувань, Росія систематично вдається до 

викрадення та депортації тисяч українських дітей, додав представник 

Держдепу. 

https://www.ukrinform.ua/rubric-ato/3749573-u-ssa-vidreaguvali-na-udar-rf-po-portu-na-odesini.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-ato/3749612-nato-pidtrimuvatime-ukrainu-do-ii-peremogi-u-vijni-stoltenberg.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-polytics/3749782-peremoga-ukraini-oznacatime-cilkovite-vignanna-rosii-z-ii-teritorii-derzdep.html
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Водночас, наголосив він, українці продовжують боронити свою країну, 

«надихаючи світ надзвичайною мужністю і відданістю свободі». 

З цієї нагоди Пател нагадав слова президента Байдена про те, що 

перемога у війні означає цілковите вигнання Росії з України, і США 

підтримують зусилля, спрямовані на досягнення справедливого й міцного 

миру. 

«Україна є і залишатиметься незалежною суверенною демократичною і 

процвітаючою нацією, – наголосив він. – США разом з нашими союзниками 

й партнерами продовжуватимуть підтримувати Україну стільки, скільки буде 

потрібно. Таким чином, Україна зможе захистити себе від російської агресії 

та зайняти максимально сильну позицію за столом переговорів, коли для 

цього настане час». 

Відповідаючи на запитання щодо майбутнього саміту G20, який 

відбудеться 9–10 вересня у Нью-Делі, заступник речника Держдепу зазначив, 

що на ньому обговорюватимуться питання клімату, безпеки «і, звичайно, 

незаконна й неспровокована війна Росії проти України». 

«Ми вітали б будь-яку країну, яка, по-перше, захоче зробити кроки для 

підтримки наших українських партнерів. І, по-друге, ми вітали б будь-яку 

країну, що доноситиме до Російської Федерації, наскільки важливо, аби вона 

взагалі залишила Україну й припинила спроби порушити її територіальну 

цілісність і суверенітет України», – підсумував представник Держдепу. 

 

(Укрінформ) 

Президент Республіки Молдова Мая Санду: 

Республіка Молдова пропонувала Україні допомогу у транзиті зерна з 

початку війни. Не лише зараз, коли бомбили порти. Це найскладніша тема. 

Ми намагаємось знайти рішення. Ми також ведемо переговори з Україною, 

Румунією та Європейською комісією, щоби побачити, як ми можемо 

узгодити інтереси фермерів Республіки Молдова, а також забезпечити 

транзит цього зерна з України. Ми зобов'язані допомогти Україні, яка 

сьогодні забезпечує наш світ.  

Ми зробимо все, щоб знайти рішення, максимально вигідне для обох 

сторін. Уряд продовжить обговорення в такому форматі. І, очевидно, одне з 

рішень полягає в тому, щоб зробити швидкі інвестиції в транспортну 

інфраструктуру, портову інфраструктуру для збільшення пропускної 

спроможності на цей період, тому що ми хочемо збільшити наш експорт, ми 

хочемо розвивати свою інфраструктуру і ми можемо це зробити, зокрема, за 

рахунок ресурсів Євросоюзу.  

За її словами, існує також проблема фермерів у Республіці Молдова, які 

ще до цих криз, викликаних війною, не мали достатньо можливостей для 

експорту. 

Доводиться констатувати, що і залізнична, і портова інфраструктура в 

Республіці Молдова недостатньо розвинені. «Наразі, коли з України йдуть ці 

великі обсяги, ситуація ускладнилася», - зазначила Санду. 

https://www.ukrinform.ua/rubric-ato/3749989-moldova-dopomagatime-z-tranzitom-ukrainskogo-zerna-sandu.html
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А щодо претензій молдовських аграріїв, які наполягають на забороні 

ввезення зерна з України та погрожують відновити акції протесту в центрі 

столиці, глава держави повторила, що «ми маємо допомогти Україні». «Це 

наш обов'язок. З іншого боку, уряд вжив заходів для підтримки молдовських 

виробників. Очевидно, що ми продовжимо докладати зусиль для допомоги 

аграріям, враховуючи наявні ресурси. Нам потрібно підтримувати інші 

напрями. Війна торкнулася кількох секторів економіки. Ми маємо 

переконатися, що державна підтримка розподіляється справедливо», — 

сказала Санду. 

(…). «Ми, як і раніше, насолоджуємося миром та безпекою завдяки 

Україні, ми зобов'язані багато в чому мужності українського народу, 

української армії. Ми вдячні їм за цей світ», - наголосила президент 

Республіки Молдова. 

 

(Укрінформ) 

Канцлер ФРН Олаф Шольц: 

Російський напад на Україну перед усіма нами ставить нові великі 

виклики. Росія своєю жорстокою протизаконною війною погрожує не лише 

Україні, вона ставить під загрозу всю європейську безпекову архітектуру. Ми 

всі повинні зрештою адаптуватися до цієї нової геополітичної реальності та 

зробити необхідні висновки.  

Ця війна в Європі змушує нас критично переосмислити саморозуміння 

самих себе та бути готовими до незручних рішень. 

Прикладом вимушених рішень він вважає відмову від багаторічної 

політики непостачання зброї в кризові регіони та початок передачі озброєнь 

Україні для того, щоб вона могла захистити себе від агресора. 

«Німеччина рішуче налаштована разом з партнерами та союзниками 

підтримувати Україну політично, фінансово та зброєю стільки, скільки буде 

потрібно. При цьому ми дуже вітаємо будь-яку допомогу з боку партнерів», - 

повторив глава уряду ФРН. 

Також канцлери обговорили питання енергобезпеки, розширення ЄС і 

запобігання нелегальній міграції тощо. 

Зокрема, як зазначив Шольц, завданням є забезпечити безпечне 

енергопостачання в майбутньому таким чином, щоб замінити вугілля, нафту 

та газ там, де вони наразі використовуються. 

«І завжди йдеться про те, щоб ми не були більше залежними від 

поставок газу з Росії», - додав Шольц, запевнивши в готовності Німеччини 

допомогти партнерам у подоланні такої залежності, зокрема Австрії, 

залежність якої від російських енергоносіїв була дуже великою. 

Він також підкреслив, що «ЄС стане ближчим часом більшим». Це те, 

за його словами, до чого мають готуватися не лише нинішні члени 

Євросоюзу, але також майбутні. 

«Ми маємо бути здатними до розширення. Для цього важливим є те, 

що розпочався процес переговорів про вступ, а також те, який вплив це 

https://www.ukrinform.ua/rubric-world/3750019-rosia-stavit-pid-zagrozu-vsu-evropejsku-bezpekovu-arhitekturu-solc.html
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матиме на структури ухвалення рішень, які маємо в Європі», - сказав канцлер 

ФРН. Він зазначив, що ЄС повинен бути більш вагомим, мати більш сильний 

і спільний голос у світі, в якому живуть 10 мільярдів людей. 

 

(Укрінформ) 

Прем'єр-міністр Румунії Марчел Чолаку: 

Ми сподіваємося, що понад 60% від загального обсягу експорту 

українського зерна буде проходити через Румунію. 

За його словами, Румунія намагається покращити свою сполучну 

інфраструктуру залізничного, автомобільного, річкового та морського 

транспорту, а також на прикордонних переходах. 

Чолаку також запевнив, що Румунія, яка є одним із найбільших 

експортерів зерна в ЄС, збалансує зусилля щодо збільшення транзиту 

українського зерна на міжнародні ринки, щоб захистити місцевих фермерів. 

«Україна має повну підтримку Румунії. Варварські напади Росії на 

цивільне населення, вантажні судна та критично важливу 

сільськогосподарську інфраструктуру є нападом на основні принципи 

людства – не лише на українців, а й на сотні мільйонів людей, які голодують 

у всьому світі. Румунія продовжуватиме працювати з Україною, щоб 

забезпечити експорт українського зерна!» – заявив Чолаку. 

Він наголосив, що Румунія приєднається до відбудови України. 

Крім цього, Чолаку зауважив, що тісні зв’язки між Румунією та 

Україною мають бути відображені в законних правах румунів в Україні. «Ми 

очікуємо відкритості та участі з боку української влади та вимагаємо для 

румунів в Україні таких же прав і свобод, якими користуються люди, що 

належать до української меншини в Румунії», – додав він. 

 

(Укрінформ) 

Голова Об’єднаного комітету начальників штабів США генерал 

Марк Міллі: 

Росіяни у досить складному становищі, тому що вони зазнали 

величезних втрат. Моральний стан у них не дуже добрий. Їхнє керівництво є 

сумнівним і неоднозначним, залежно від типу підрозділу. На стратегічному 

рівні керівництва очевидно існують великі непорозуміння. Логістика також 

не у доброму стані.  

Водночас він зауважив, що російські війська зараз перебувають в 

обороні, у той час як Україна веде контрнаступ. 

«Я казав кілька місяців тому, що цей наступ буде довгим, кривавим, 

повільним. І він саме такий: довгий, кривавий і повільний, і це дуже, дуже 

важкий бій», - наголосив американський воєначальник. 

Міллі підкреслив, що для України це екзистенційна боротьба. Водночас 

для решти світу розв'язана Путіним війна означає «фронтальний наступ на 

правила міжнародного порядку, які існують уже десять років після 

закінчення Другої світової війни», додав він. 

https://www.ukrinform.ua/rubric-world/3750055-premer-colaku-spodivaetsa-so-ponad-60-eksportu-ukrainskogo-zerna-prohoditime-cerez-rumuniu.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-ato/3750064-milli-nazvav-problemi-z-akimi-stikaetsa-rosijska-armia.html
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Коментарі європейських та американських політиків 

 (Укрінформ) 

Президент США Джо Байден: 

Росія вже програла. Вона не може досягти своєї початкової мети, яку 

вона заявляла. Це неможливо.  

Він назвав аргументацію президента РФ Володимира Путіна щодо 

вторгнення «сміховинною». 

Байден також відзначив реакцію Японії на вторгнення Росії в Україну, 

заявивши, що критична позиція керівництва Японії дала зрозуміти, що 

«наслідки війни виходять далеко за межі Європи». 

За словами глави Білого дому, розв'язана Росією війна - це не «лише 

європейська проблема; такого вторгнення не було з часів Другої світової 

війни». 

 

(Укрінформ) 

Високий представник ЄС Жозеп Боррель зауважив, що Путін, 

вирішивши розпочати повномасштабне вторгнення в Україну, «майже в 

усьому помилявся» – зокрема у здатності контролювати країни 

Євроспільноти через енергетичну залежність. 

«Путін збирається пожертвувати своїм народом та своєю армією заради 

свого особистого та політичного виживання, і саме тому так важко вести 

перемовини про мир», – зазначив Боррель. 

При цьому він позитивно оцінив переговори щодо української 

Формули миру, які відбулись у Саудівській Аравії, відзначивши участь у них 

Китаю. 

«Хоча Китай ніколи не скаже прямо, що він зменшує свою підтримку 

Росії або сприяє її явній поразці, Пекін зовсім не влаштовує теперішня 

ситуація. Щонайменше – згадками про ядерну зброю», – сказав європейський 

дипломат. 

Коментуючи політику ЄС щодо Китаю, Боррель зауважив, що 

неможливо порівнювати КНР та Москву. 

«Китай – реальний геополітичний актор, тоді як РФ – економічний 

карлик, бензоколонка, власник якої має атомну бомбу», – заявив високий 

представник ЄС. 

   

 

 

 
 

https://www.ukrinform.ua/rubric-ato/3750286-naslidki-vijni-v-ukraini-vihodat-daleko-za-mezi-evropi-bajden.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-world/3750407-borrel-nazvav-rosiu-ekonomicnim-karlikom-ta-benzokolonkou.html
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Реакція представників української громадськості  

Реакція представників української 

громадськості 

Збір закритий: українці за три доби зібрали гроші на 10 тисяч 

дронів (Слово і діло). 

Українці за три дні закрили масштабний збір для ЗСУ. Люди 

задонатили 235 мільйонів гривень на 10 тисяч дронів-камікадзе для 

української армії. 

Про це повідомив співзасновник monobank Олег Гороховський у 

Telegram та міністр цифрової трансформації Михайло Федоров у Telegram у 

четвер, 17 серпня (…). 

  

800 000 гривень на ЗСУ: студенти-правники організували 

благодійний аукціон (Львівський університет). 

11 серпня 2023 року у Львівському будинку вчених відбувся 

благодійний захід «Legal Auction for Warriors», до організації якого 

долучилися студенти юридичного факультету Львівського національного 

університету імені Івана Франка. Упродовж заходу вдалося зібрати понад 800 

000 гривень, які передадуть на закупівлю квадрокоптерів DJI Mavic 3 

ENTERPRISE для третього механізованого батальйону 24-тої окремої 

механізованої бригади імені короля Данила. 

Організаторами благодійного аукціону стали Громадська організація 

«Об’єднання студентів-правників» та Ліга студентів АПУ за підтримки 

Студентської ради, Профбюро студентів та Наукового товариства 

юридичного факультету ЛНУ ім. Івана Франка. Захід відвідали як військові, 

які сьогодні перебувають у Львові, так і волонтери, представники 

благодійних фондів, юридичних компаній, ІТ-спільнот та багатьох інших 

організацій (…). 

 

Влаштували благодійний захід і зібрали тисячі гривень на ЗСУ: як 

збаразька молодь відзначила своє свято (20 хвилин). 

Молодь Тернопільщини продовжує дивувати своєю добротою та 

бажанням допомогти нашим захисникам бити окупантів. 

На власне свято молодь не лише розважалася, а й робила добрі справи. 

Наприклад, у місті Збараж влаштували благодійну акцію під назвою «Молодь 

єднає Україну. Разом наближаємо Перемогу!». 

Відомо, у рамках благодійного заходу вдалося зібрати 8 000 гривень на 

потреби Збройних Сил України. 

(…) Усі зібрані кошти будуть передані волонтерському штабу 

Володимира Голоднюка. 

 

https://www.slovoidilo.ua/2023/08/17/novyna/suspilstvo/zbir-zakrytyj-ukrayinczi-try-doby-zibraly-hroshi-10-tysyach-droniv
https://lnu.edu.ua/800-000-hryven-na-zsu-studenty-pravnyky-orhanizuvaly-blahodiynyy-auktsion/
https://te.20minut.ua/Podii/vlashtuvali-blagodiyniy-zahid-i-zibrali-tisyachi-griven-na-zsu-yak-zba-11871586.html
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Молодята організували на своєму весіллі збір на ЗСУ (TV-4). 

Молоді Іван та Мар’яна передали волонтерському центру в Бучачі 13 

тисяч гривень, зібраних на весіллі. 

Подружжя вирішило під час святкування організувати збір на ЗСУ. На 

окремому столі поставили скриньку, куди гості мали змогу зробити 

пожертву. 

Загалом зібрали суму в розмірі 13 тисяч гривень та передали 

волонтерському центру Бучаччини (…). 

 

На Сорочинському ярмарку збиратимуть гроші на ЗСУ (Високий 

замок). 

З 24 по 27 серпня у Львові вперше в історії відбудеться Національний 

Сорочинський ярмарок, присвячений Дню Незалежності України. Тематика 

ярмарку — «Схід і Захід разом», а мета — ознайомити галичан із традиціями 

Полтавщини. 

У Великих Сорочинцях, що у Полтавській області, ярмарок не 

проводитимуть через відсутність укриттів. Оскільки захід відвідує чимало 

гостей, то безпека має бути на першому місці. 

Як повідомила керівниця проєкту Сорочинського ярмарку Світлана 

Свищева, вхід на ярмарок, який відбудеться у Палаці мистецтв, буде 

безкоштовним. На заході збиратимуть гроші для ЗСУ та вимушених 

переселенців. 

У Сорочинському ярмарку візьме участь понад сотня учасників з усіх 

регіонів України. Львівщину представлятимуть шестеро майстрів, 

одинадцять підприємств, чотири фудкорти, дев’ять творчих колективів. 

 

Найбільші збори на ЗСУ за час війни: на що і як швидко збирали 

кошти (Слово і діло). 

Платформа UNITED24, фонд «Повернися живим» та monobank 

оголосили про операцію «Єдність» – збір 235 мільйонів гривень на 10 тисяч 

дронів-камікадзе для українських військових. За добу українці задонатили 

вже понад 100 мільйонів. Загалом, за час повномасштабної війни 

організатором деяких великих зборів вистачало і двох-трьох днів, щоб 

накопичилася потрібна сума. На інфографіці «Слово і діло» – десятка 

найбільших разових зборів на армію під час війни. 

Найбільшим на сьогоднішній день залишається збір, оголошений у 

червні минулого року фондом Сергія Притули та блогером Ігорем 

Лаченковим – 500 мільйонів гривень на покупку трьох турецьких 

безпілотників Bayraktar. 

Завдання було зібрати кошти за тиждень, але в результаті українці за 

три дні задонатили 600 мільйонів гривень, яких вистачило б на чотири 

безпілотники. 

https://tv4.te.ua/молодята-організували-на-своєму-весі/
https://wz.lviv.ua/news/495735-na-sorochynskomu-iarmarku-zbyratymut-hroshi-na-zsu
https://wz.lviv.ua/news/495735-na-sorochynskomu-iarmarku-zbyratymut-hroshi-na-zsu
https://www.slovoidilo.ua/2023/08/15/infografika/suspilstvo/najbilshi-zbory-zsu-chas-vijny-yak-shvydko-zbyraly-koshty
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Це вразило компанію Baykar і вона відправила безпілотники 

безкоштовно: «Компанія Baykar не прийматиме плату за TB2 і безкоштовно 

відправить 3 БПЛА на український фронт. Ми просимо зібрані кошти 

направити на допомогу у боротьбі народу України. Ми зворушені цією 

солідарністю та рішучістю перед обличчям, здавалося, непереборних 

викликів». 

Зібрані українцями гроші фонд Притули витратив на супутник ICEYE. 

Менше ніж за два дні фонд Притули та волонтер Сергій Стерненко 

зібрали 352 мільйони гривень на закупівлю ударних дронів-камікадзе RAM II 

UAV. Це був збір «народної помсти», організований у жовтні минулого року 

після серії ракетних ударів росії по українських містах. 

Збір 333 мільйонів гривень на «Довгі РУКи ТрО» тривав 100 днів. 

Фонд «Повернися живим» збирав кошти на забезпечення всіх бригад Сил 

Територіальної оборони розвідувально-ударними комплексами зі 120-мм 

мінометами. 

325 мільйонів гривень на 25 розвідувальних безпілотних авіаційних 

комплексів «ШАРК» зібрали за 161 день. Ініціативу було запущено фондом 

«Повернися живим» та мережею АЗК ОККО. 

«Нова пошта», платформа UNITED24, гурт «Метінвест» та ювелірний 

бренд SOVA у жовтні організували збір коштів на дрони для української 

армії. Кошти залучали за рахунок продажу браслетів із останньої довоєнної 

партії металу «Азовсталі» (5 грамів у кожному браслеті). За 70 днів у такий 

спосіб вдалося зібрати близько 300 мільйонів. 

Менше ніж за два дні фонд Притули зібрав 236 мільйонів на 60 

британських бронетранспортерів Spartan. 

На секретний проєкт Black box для Головного управління розвідки 

Лаченков та фонд «Повернися живим» зібрали понад 230 мільйонів гривень 

за 28 днів. 

На початку червня у розвідці повідомили, що лише за останній місяць 

проєкт завдав росіянам збитків на понад 700 мільйонів доларів: «Результати 

роботи Black Box можна побачити на багатьох об'єктах окупантів, які 

знаходяться як на тимчасово окупованій, так і ворожій території. Протягом 

квітня-травня 2023 року результати роботи проєкту можна було спостерігати 

на логістичних центрах, транспортних вузлах, у місцях скупчення військової 

техніки та живої сили та на інших цілях». 

UNITED24, Monobank та Лаченков менше ніж за два дні зібрали понад 

152 мільйони гривень на системи протидії «шахедам». 

У фонду Притули пішов тиждень, щоб зібрати 121 мільйон на 15 

розвідувальних безпілотників EOS C VTOL для ГУР, а також 8 днів, щоб 

зібрати 101 мільйон на FPV-дрони, безпілотники, вантажівки та човни для 

Сил оборони (…). 
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Зібрали 200 тисяч для ЗСУ: у Черкасах організували доброчинний 

розпродаж (Суспільне.Новини). 

200 тисяч гривень зібрали на доброчинному розпродажі «Garage Sale», 

що відбувся у суботу, 12 серпня, в Черкасах. Волонтери продавали книги, 

аксесуари, вінтажні речі та рослини. 

Кошти збирали, аби допомогти третій штурмовій бригаді та підрозділу 

Гвардії наступу «Рубіж», розповіла Суспільному співорганізаторка Анастасія 

Михайлович (…). 

 

«Щоденники війни»: історія 10-річної Іванки, яка веде щоденник 

та збирає кошти на ЗСУ (Суспільне.Культура). 

На Радіо Культура та телеканалі Суспільне Культура з 7 до 11 серпня 

виходив проєкт «Щоденники війни» про українських дітей, які писали про 

повномасштабну війну у своїх щоденниках. 

Суспільне Культура публікує текстову версію розмови з 10-річною 

Іванкою Рум'янцевою з Білої Церкви, яка почала вести воєнний щоденник у 

день загибелі батька, що був військовим (…). 

 

«Щоб Україна перемогла і Путіна не було»: 5-річний волонтер з 

Черкащини допомагає ЗСУ (Суспільне.Новини). 

Малює військову техніку та жуків. П'ятирічний Тимофій Компанієць зі 

Сміли продав 15 картин та передав на потреби військових 2 700 гривень. 

Усі зібрані кошти спрямували на «Армію дронів», розповіла 

Суспільному мама Тимофія Яна Компанієць (…). 

Ініціювала виставку та продаж робіт мама хлопчика Яна Компанієць. 

Для цього зібрала картини, намальовані ним за два роки відвідування 

мистецької студії. 

(…) Продати вдалося 15 картин. У їхній сім’ї, зазначила пані Яна, 

постійно говорять про війну та українських військових. 

Продавати картини хлопчику допомагала його викладачка з мистецької 

студії – пані Юлія. Тимофій з нею займається з трьох років (…). 

 

У Громаді на Тернопільщині відбувся благодійний велопробіг 

«Разом до Перемоги» (Суспільне.Новини). 

На Тернопільщині в Борщівській громаді відбувся благодійний 

молодіжний велопробіг «Разом до Перемоги». Участь у ньому взяли 190 

велосипедистів із сіл: Шупарка, Стрілківці, Королівка, Кривче, Вовківці, 

Мушкатівка, Озеряни, Ланівці та з міста Борщева з державними прапорами, 

жовто-блакитними стрічками проїхали вулицями міста. Про це повідомили 

на сторінці громади. 

Велосипедисти вшанували пам’ять загиблих військовослужбовців та 

поклали квіти до могили Борцям за волю України і пам'ятних знаків Небесній 

Сотні. 

https://suspilne.media/550647-zibrali-200-tisac-dla-zsu-u-cerkasah-organizuvali-dobrocinnij-rozprodaz/
https://suspilne.media/550785-sodenniki-vijni-istoria-10-ricnoi-ivanki-aka-vede-sodennik-ta-zbirae-kosti-na-zsu/
https://suspilne.media/548969-sob-ukraina-peremogla-i-putina-ne-bulo-5-ricnij-volonter-z-cerkasini-dopomagae-zsu/
https://suspilne.media/549859-u-gromadi-na-ternopilsini-vidbuvsa-blagodijnij-veloprobig-razom-do-peremogi/
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Далі учасники велопробігу відправилися до спортивного комплексу 

Борщівського агротехнічного фахового коледжу, де відбулася благодійна 

акція по збору коштів для придбання евакуаційного автомобіля для медичної 

служби на Донецькому напрямку. Зібрані кошти в сумі 10 277 гривень 

передали волонтерці Ларисі Нестерняк. 

 

Влаштували благодійний захід і зібрали тисячі гривень на ЗСУ: як 

Збаразька молодь відзначила своє свято (Область). 

Молодь Тернопільщини продовжує дивувати своєю добротою та 

бажанням допомогти нашим захисникам бити окупантів. На власне свято 

молодь не лише розважалася, а й робила добрі справи. Наприклад, у місті 

Збараж влаштували благодійну акцію під назвою «Молодь єднає Україну. 

Разом наближаємо Перемогу!». Про проведення заходу повідомили на 

офіційній сторінці Збаразької міської ради у Фейсбук. Відомо, у рамках 

благодійного заходу вдалося зібрати 8 000 гривень на потреби Збройних Сил 

України. 

 

Збірна зірок українського футболу та команда ЗСУ проведуть 

благодійний поєдинок заради збору коштів на купівлю дронів-камікадзе 

для Головного управління розвідки (Укрінформ). 

19 серпня у Києві на стадіоні «Локомотив» пройде благодійний матч 

«Заради перемоги», метою якого є збір коштів на купівлю дронів-камікадзе 

для Головного управління розвідки України (ГРУ). 

У цій зустрічі зійдуться команди зірок українського футболу та 

представників Збройних Сил України. 

У команді зірок гратимуть такі відомі українські футболісти, як Артем 

Федецький, Олександр Алієв, Євген Хачеріді, Євген Селезньов та інші. 

Наставником команди зірок футболу буде Віктор Леоненко, а 

наставником збірної ЗСУ - заслужний тренер країни Віталій Кварцяний. 

 

У Фастові пройшов благодійний концерт Арсена Мірзояна: зібрано 

78 500 грн (ФастівNews.City). 

(…) 12 серпня у Фастові відбувся благодійний концерт за участі 

українського співака Арсена Мірзояна, який проходив у Фастівському ліцеї 

№ 9. Організатори: Анна Приходько, Тетяна Морозенко, Ірина Пацак. Подія 

відбулась за підтримки Мирослави Смірнової, Наталії Ріпко, 

ANDRIY_MWDP, стоматології «Уністом».  

Вхідний квиток можна було отримати, задонативши 500 грн на 

українську армію. 

В результаті вдалося зібрати кошти у розмірі 78500 грн: 38000 грн. на 

банці і 40500 грн. готівкою. 

 

 

https://oblast-te.com.ua/vlashtuvaly-blagodijnyj-zahid-i-zibraly-tysyachi-gryven-na-zsu-yak-zbarazka-molod-vidznachyla-svoye-svyato/
https://www.ukrinform.ua/rubric-sports/3749293-komanda-armolenka-ta-srni-zigrae-blagodijnij-matc-iz-zbirnou-zsu.html
https://fastivnews.city/articles/305720/u-fastovi-projshov-blagodijnij-koncert-vid-arsena-mirzoyana-zibrano-78500-grn
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«Юрчик співає такі пісні, що чіпляють за душу» (Високий Замок). 

Дев’ятирічний Юрій Напора виступами просто неба за рік зібрав на 

потреби ЗСУ 3 мільйони гривень! 

Торік «ВЗ» писав про восьмирічного Юрія Напору зі Львова, який 

вирішив долучитися до збору коштів на підтримку ЗСУ. За дуже короткий 

термін, коли журналістка «ВЗ» спілкувалася з юним артистом і його батьком 

— Назаром Напорою, Юрчик наспівав 95 тисяч гривень, які передав на 

потреби наших захисників військовому капелану, отцю Михайлу Греділю — 

пароху храму Благовіщення у Городку, який керує Громадським об'єднанням 

«Апостольська чота». 

Рівно через рік, у серпні 2023 року, стало відомо, що уже тепер 9-

річний Юрій Напора зібрав для ЗСУ 3 мільйони гривень! До речі, Юріій 

Напора — наймолодший волонтер молодіжної духовно-патріотичної 

організації «Апостольська чота» у Городку. 

За словами батька — Назара Напори, ідея допомагати фінансово армії 

належить його синові. Перший вуличний концерт Юрія відбувся просто неба 

у Мостиськах. Співає хлопець без «мінусовки», бо тато сам на синтезаторі 

акомпанує синові. На першому виступі хлопчикові з татом вдалося зібрати 

23,5 тисячі гривень. 

 

«Годуємо країну»: у Миколаєві роздадуть понад 1 300 порцій 

кримськотатарського плову (Укрінформ). 

Понад 1 300 порцій справжнього плову, приготованого за 

кримськотатарським рецептом, роздадуть у Миколаєві організатори 

благодійної ініціативи «Годуємо країну». Продукти вже закупили, а страву 

готуватимуть безпосередньо перед її роздачею. 

Голова проєкту «Годуємо країну», представник Духовного 

управління мусульман Криму Тейфук Ружді: 

Наші спонсори з Туреччини подарували нам велику 20-тонну фуру, яка 

всередині обладнана кухнею і всім необхідним для приготування їжі. Ми 

їздимо містами України, які найбільше постраждали від російської агресії, і 

допомагаємо людям у міру можливості, даруємо їм своє тепло і любов. У 

неділю будемо в Миколаєві, це місто – серце півдня, зазнало значних 

обстрілів та руйнувань. Ми хочемо підтримати миколаївців, які проявили 

стійкість та мужність і навіть захистили Одесу.  

За його словами, вони – а це група з семи людей - приготують 1300 

порцій справжнього кримськотатарського плову та салат з овочів. 

Частуватимуть усіх бажаючих безкоштовно. 

На запитання, чому вони це роблять і чи не бояться їздити у 

прифронтові міста, співрозмовник відповів, що таким чином хочуть бути 

корисними. 

«Ми люди віруючі. І якщо Всевишній визначить нам загинути, то це 

може статися у будь-якому місці і не обов’язково від обстрілів. А сидіти і 

https://wz.lviv.ua/life/495938-yurchyk-spivaie-taki-pisni-shcho-chipliaiut-za-dushu
https://www.ukrinform.ua/rubric-regions/3749940-goduemo-krainu-u-mikolaevi-rozdadut-ponad-1-300-porcij-krimskotatarskogo-plovu.html
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нічого не робити у такий важкий для країни час ми не можемо, адже так 

багато людей потребують підтримки. У Херсоні, коли ми готували їжу, був 

«приліт» за 30 метрів від нас. Але ми живі, все обійшлося», - сказав 

представник Духовного управління мусульман Криму. 

Він також запросив миколаївців у неділю, 20 серпня, скуштувати 

смачний кримськотатарський плов. Мобільна кухня працюватиме на 

перехресті вулиць Соборної та Адміральської (Соборна площа). 

Організаторами акції виступили Духовне управління мусульман Криму 

та «Фонд Національного Добробуту Криму», за підтримки Меджлісу 

кримськотатарського народу та міської влади Миколаєва. 

 

На благодійній виставці автомобілів «Ретро по-вінницьки» 

збирають мільйон на безпілотник (Укрінформ).  

У Вінниці відкрили благодійну виставку автомобілів «Ретро по-

вінницьки», на якій збирають мільйон гривень на потужний безпілотник для 

Сил спеціальних операцій. 

Виставку облаштували у форматі ретрогаража, де розміщені раритетні 

автомобілі, мотоцикли і велосипеди. На експонати можна не тільки дивитися, 

а й посидіти у салоні чи спробувати «покермувати». 

В експозиції представлені унікальний пожежний і санітарний 

автомобілі, мотоцикли часів Другої світової війни, «Запорожці» і «Волги» 

різних років випуску та багато іншого. А ще в контексті нинішньої боротьби 

України тут представлені повномасштабні і зменшені копії військової 

техніки та раритети американського автопрому. 

Потрапити на виставку, яка ще перебуває в процесі формування, можна 

за пожертву на підтримку ЗСУ. В такий спосіб організатори разом із 

благодійним фондом «Подільська громада» збирають на потужний 

безпілотник VTOL FreeUA для підрозділу Сил спеціальних операцій, який 

виконує бойові завдання зі знищення живої сили та ворожої техніки на 

передовій. Усього планується зібрати мільйон гривень. 

Цей проєкт реалізується Офісом туризму Вінниці, Дирекцією парків та 

дозвілля територіальної громади та ГО «Вінницький музей моделей 

транспорту, ретротехніки, колекцій і мініатюр». 

 

 

 

https://www.ukrinform.ua/rubric-regions/3750123-na-blagodijnij-vistavci-avtomobiliv-retro-povinnicki-zbiraut-miljon-na-bezpilotnik.html
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Mercedes-Benz відключив російських дилерів від свого 

програмного забезпечення (Укрінформ). 

Німецький автоконцерн Mercedes-Benz повністю відключив своїх 

російських дилерів від власного програмного забезпечення. 

Також їм обмежено доступ до онлайн-систем, за допомогою яких 

здійснюється технічне обслуговування автомобілів та виявлення проблем. 

Зазначається, що відсутність офіційного програмного забезпечення 

може збільшити терміни ремонту та обслуговування автомобілів, а також 

створити проблеми з оновленнями для нових автівок. 

За даними автоконцерну, доступ до онлайн-систем, через які 

здійснюється технічне обслуговування автомобілів, припинено. 

У компанії «Mercedes Benz РУС» заявили, що ремонт та 

обслуговування машин проводитимуться на основі «накопиченого досвіду та 

знань». 

«Дилери відключені від онлайн-систем програмного забезпечення 

виробника. У деяких випадках відсутність доступу до онлайн-систем 

призведе до збільшення часу ремонту», – попередили у компанії. 

В асоціації «Автомобільні дилери Росії» заявили, що офіційні дилери 

відчувають проблеми з програмним забезпеченням більшості іноземних 

брендів. Головною проблемою називають збільшення термінів ремонту. 

«Це стосується не лише Mercedes Benz, а й BMW. Програмне 

забезпечення та обладнання від сторонніх розробників, що продаються на 

торговельних майданчиках, допомагає обійти обмеження. Але насправді 

тепер термін «офіційний дилер» втрачає сенс», — зазначив співрозмовник 

видання. 

 

Фонд Сороса обмежить діяльність у ЄС, але збереже фінансування 

для України (Укрінформ). 

Благодійний фонд «Відкрите суспільство», заснований мільярдером 

Джорджем Соросом, в рамках нової організаційної моделі планує згорнути 

або припинити значну частину своєї роботи у ЄС. Водночас фінансування 

України продовжиться. 

«Зрештою, новий затверджений стратегічний напрямок передбачає 

висновок та припинення значної частини нашої поточної роботи в 

Європейському Союзі, перенесення нашої уваги та виділення ресурсів на 

інші частини світу», - йдеться у листі для співробітників. 

Водночас наголошується, що організація, яка спрямовує приблизно 

$1,5 млрд на рік у всьому світі, продовжить фінансувати деякі програми в 

https://www.ukrinform.ua/rubric-technology/3748201-mercedesbenz-vidkluciv-rosijskih-dileriv-vid-svogo-programnogo-zabezpecenna.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-economy/3748613-fond-sorosa-obmezit-dialnist-u-es-ale-zbereze-finansuvanna-dla-ukraini.html
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Європі, включаючи Україну, Молдову, Киргизстан та Західні Балкани через 

національні фонди. 

«За новою моделлю більшість наших грантів будуть організовані 

навколо конкретних можливостей впливу, які будуть визначені протягом 

наступних місяців», — сказав представник фундації "Відкрите суспільство". 

У міжнародному фонді «Відродження», який є частиною Фундації 

«Відкрите суспільство», наголосили, що інформація щодо «майже повного 

згортання» діяльності мережі фондів Джорджа Сороса у Європі є істотно 

перебільшеною і, по суті, не відповідає дійсності. 

Міжнародний фонд «Відродження» заявив, що нарощує активну роботу 

в Україні, а робота в ЄС буде збережена в рамках нової організаційної 

моделі. 

Зокрема, у 2022 році міжнародний фонд «Відродження» підтримав 811 

ініціатив від 581 організацій та установ в Україні. Загальний бюджет на 

підтримку громадських ініціатив склав 18,7 мільйона доларів. Бюджет у 2022 

році зріс на 102% в порівнянні з бюджетом 2021 року. Бюджет програмної 

діяльності у 2022 став найбільшим за усі 33 роки історії Фонду в Україні. 

«Підтримка України залишається одним з ключових пріоритетів для 

Джорджа Сороса. Сьогодні в Україні відбувається ключова битва демократії 

проти тиранії, цінностей відкритого суспільства проти імперії зла, і це дуже 

резонує з глобальною місією філантропії родини Соросів. Джордж Сорос 

вірить у перемогу України і в те, що вона стане кінцем для російської 

імперії», – пояснює виконавчий директор міжнародного фонду.  

 

Соліст гурту Imagine Dragons запросив на сцену 14-річного героя 

кліпу з Миколаївщини під час виступу у Варшаві (Українська 

правда.Життя). 

Гурт Imagine Dragons під час виступу у Варшаві запросив на сцену 

героя свого кліпу – 14-річного Сашка з Новогригорівки на Миколаївщині. 

Він розгорнув український прапор під багатотисячні оплески, 

повідомили в ініціативі UNITED24. 

«Люди борються за свободу, за свої оселі, люди борються за свою 

країну, за свої міста і села», – зазначив соліст гурту перед тим, як запросити 

юного українця на сцену.  

Співак запропонував слухачам підтримати Сашка оплесками та 

виконав композицію спеціально для підлітка з України. 

Сашко є героєм кліпу Crushed, який Imagine Dragons зняли в Україні у 

2022 році. Вони зняли кліп безпосередньо у рідному селі Сашка – у 

Новогригорівці, яка 5 місяців була в окупації. На момент зйомок село було 

зовсім близько до лінії фронту.  

Хлопець пережив чимало обстрілів окупантів, ховаючись у підвалі. 

Згодом його сім'я виїхала. Дім Саші зруйновано через мінометні обстріли 

росіян.  

https://life.pravda.com.ua/society/2023/08/16/255945/
https://life.pravda.com.ua/society/2023/08/16/255945/
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Відомий кардіохірург із Франції прибув до України для обміну 

досвідом (Укрінформ). 

Всесвітньо відомий французький кардіохірург Філіп Менаше прибув до 

України для обміну досвідом оперування важких пацієнтів з вадами серця. 

Філіп Менаше – професор із Парижа, кардіохірург, досліджує клітинну 

терапію для лікування серцевої недостатності, є професором торакальної та 

серцево-судинної хірургії в Університеті Паризького Декарта, керівником 

відділення хірургії серцевої недостатності Hôpital Europeen Georges Pompidou 

та директором лабораторії INSERM, яка займається клітинною терапією 

серцево-судинних захворювань. 

Керівництво української лікарні самостійно запросило професора. У 

Івано-Франківську Філіп Менаше займається консультуванням лікарів щодо 

технік реконструкції або пластики зі збереженням власного серцевого 

клапана для пацієнтів, що мають мітральні вади. 

Це вже не перший візит кардіохірурга до України. На початку 

повномасштабної війни Менаше у Львові допоміг провести першу 

трансплантацію стовбурових клітин пацієнту з серцевою недостатністю 

методом Putting Stem Cell to epicardium, який зараз є одним з найкращих 

методів пересадки стовбурових клітин. 

 

У Харкові німецькі партнери відновлять дві школи, зруйновані 

обстрілами (Укрінформ).  

У Харкові німецькі партнери з міста-побратима Нюрнберга та 

федеральної землі Баварія відновлять дві школи, зруйновані російськими 

обстрілами. 

«Німецькі партнери міста Харкова відновлять дві школи, зруйновані 

внаслідок обстрілів», - йдеться в повідомленні пресслужби Харківської 

міськради. 

 

У США стартувала кампанія «Республіканці за Україну» 

(Укрінформ). 

У США у вівторок стартувала кампанія «Республіканці за Україну» з 

бюджетом 2 млн доларів, покликана переконати виборців Республіканської 

партії та обраних посадовців підтримати українців у боротьбі проти 

російської агресії. 

Про це повідомила організація «Захистимо демократію разом» 

(Defending Democracy Together), яка оголосила цю кампанію. 

До кінця року на телебаченні та в Ютубі транслюватимуться більш як 

півсотні відеороликів від першої особи, у яких республіканські виборці 

закликатимуть партію підтримувати Україну. 

Ролики будуть розміщені на білбордах у місті Мілвокі штату Вісконсин 

під час перших дебатів серед потенційних висуванців від Республіканської 

https://www.ukrinform.ua/rubric-society/3749448-vidomij-kardiohirurg-iz-francii-pribuv-do-ukraini-dla-obminu-dosvidom.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-vidbudova/3749529-u-harkovi-nimecki-partneri-vidnovlat-dvi-skoli-zrujnovani-obstrilami.html
https://www.ukrinform.ua/rubric-polytics/3748874-u-ssa-startuvala-kampania-respublikanci-za-ukrainu.html
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партії 23 серпня. Того дня вони також будуть показані на національному 

телеканалі Fox News, який традиційно підтримує республіканців. 

Речник кампанії Ганнер Рамер: 

Занадто багато партійних лідерів, здається, гадають, що немає жодного 

покарання за те, що вони виступають проти української демократії та ролі 

Америки в підтримці боротьби за свободу. Ми тут, щоб нагадати їм, що є 

багато республіканців по всій країні, котрі підтримують Україну. 

 

Компанія з Литви надала сонячні панелі для встановлення 

електростанції на будинку у Львові (Укрінформ).  

У житловому будинку ОСББ «Паркові Вежі», завдяки допомозі 

литовської компанії Global Bod Group, облаштували сонячну електростанцію. 

Компанія Global Bod Group безкоштовно надала ОСББ «Паркові Вежі» 

36 сонячних панелей. Вартість однієї панелі 10 тис. грн. 

Наразі у світловий день потужність станції забезпечує електрику на 

сходовій клітці та у підвалі, відеоспостереження, електрозамки тощо, але 

крім ліфтів. Та, як наголошує голова ОСББ, робота над збільшенням 

потужності станції триватиме. 

 

 

 

 

https://www.ukrinform.ua/rubric-regions/3748645-kompania-z-litvi-nadala-sonacni-paneli-dla-vstanovlenna-elektrostancii-na-budinku-u-lvovi.html
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(ЛІГА.net) 

Посол України в Ізраїлі Євген Корнійчук: 

Я був упевнений, що Ізраїль змінить свою позицію щодо війни в 

Україні – після того, як стало відомо про більш активну співпрацю Росії з 

Іраном. Прем'єр Нетаньягу також обіцяв переглянути свою політику відносно 

продажу зброї. Але цього не відбувається. 

Ні мені, ні керівництву нашої держави не відомо про будь-які 

постачання Ізраїлем озброєння чи боєприпасів для потреб української армії. 

Водночас Ізраїль продає зброю Німеччині, Марокко, іншим країнам. 

Попит на ізраїльську продукцію за час війни лише зріс. 

Єдиний легітимний аргумент, чому вони бояться продавати нам своє 

озброєння – ізраїльтяни дуже хворобливо ставляться до власної безпеки, а в 

них на кордонах «сидить» Росія.  

Часом вони кажуть: нам самим мало. Ми пояснюємо: слухайте, у нас 

небезпека не на один місяць. Нам ППО потрібно буде посилювати і через рік, 

і через два, і через п'ять. Підпишемо контракти, і ми готові почекати. 

Та Ізраїль неодноразово відмовив у продажу ППО для захисту 

українських цивільних. 

Ми сподівались, що Ізраїль, можливо, захотів би захищати своїх 

паломників-хасидів в Умані, своїх громадян, які планують масову подорож 

до України. 

Минулого року, попри всі наші застереження, до Умані приїхали 

близько 23 000 паломників. Дві третини з них – з Ізраїля. Цього року 

планується навіть більше. Провокації вже були. Умань декілька разів 

обстрілювали. Там є й аеропорт. Я не виключаю, що росіяни запустять 

ракети у скупчення паломників цього року, а потім будуть розповідати, що 

це зробили українці. 

Але жодної відповіді стосовно посилення ППО ми не отримали. 

Ми намагаємось досягти з Ізраїлем взаємності. Натомість депортації 

українців зросли в рази. І це принизливо. Більше як 10% наших громадян 

зараз депортують в аеропортах. Сам порядок, за яким пропускають наших 

громадян через кордон, є принизливим. 

Забирають паспорти, вони вимушені чекати понад 10 годин. Наші люди 

сплять на підлозі, жінки та діти, в аеропортах. Я це не можу зупинити. 

А натомість вони просять для своїх громадян «зелені коридори». 

Все це – дуже чутливі питання. У президента Зеленського запитали 

після саміту НАТО, чи задоволений він допомогою Ізраїлю. Він відповів, що 

у прем’єра Нетаньяху запрошення на столі – вже кілька місяців (Зеленський 

https://www.liga.net/ua/politics/opinion/izrail-prodaet-oruzhie-germanii-i-marokko-pochemu-zhe-otkazyvaet-ukraine-dazhe-v-zashhite-pvo
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запрошує Нетаньяху приїхати з візитом до Києва ще з осені 2022 року. – 

Ред.). 

Україна не дочекалася візитів попередніх прем’єрів Ізраїля – Бенета та 

Лапіда. 

Так само, як не дочекалася й ізраїльської ППО. 

 

(ЛІГА.net) 

Журналіст, кандидат історичних наук Сергій Громенко: 

У 80-х і 90-х Мартін ван Кревельд був одним з найважливіших воєнних 

теоретиків у світі. Невідомо, що з ним сталося – деменція чи російські гроші, 

– але зараз він пише текст під заголовком: «Чому ми маємо боятися поразки 

Росії».  

Так, каже він, розгром Росії буде тріумфом для США і деяких інших 

країн, але для Німеччини це стане катастрофою.  

А потім ми питаємо, чому Захід не впряжеться у нашу перемогу на 

100%. 

То чому Захід боїться поразки Росії? 

Тому що боїться її розпаду та повоєнного хаосу.  

Якщо конкретизувати, то Захід не хоче: 

1) розпродажу ядерних боєголовок і матеріалів; 

2) масової різанини й тероризму; 

3) проблем з постачанням ресурсів; 

4) проблем з продовольством для своїх і чужих; 

5) проблем з логістикою; 

6) масових неконтрольованих міграцій; 

7) і найголовніше – посилення Китаю. 

І це я не рахую впливу агентів фсб, роскультурлюбців тощо. 

Щоправда, за минулий рік кілька пунктів виявилися менш 

актуальними, ніж вважалося раніше, але все одно. 

 

(УНІАН) 

Голова правління Центру прикладних політичних досліджень 

«Пента» Володимир Фесенко: 

 (…) деякі українські чиновники й політики досі роблять цю помилку - 

формують завищені очікування як у наших громадян, так і у наших західних 

партнерів. А потім… неминуче постає розчарування. 

Тому варто реалістично оцінювати ситуацію, не транслювати фантазії 

та утопії, які потім можуть створювати інформаційні чи дипломатичні 

«пастки» для українських політиків. І також варто вести чесний діалог з 

громадянами України, щоб вони «не розслаблялися». Війна триває, і для 

перемоги ще потрібно буде дуже багато зробити. 

Прогнозів про завершення війни взагалі варто уникати. Це має бути 

залізним принципом. Треба об’єктивно оцінювати ситуацію та уникати 

https://www.liga.net/ua/politics/opinion/pochemu-zapad-boitsya-porajeniya-rossii-sem-prichin
https://www.unian.ua/politics/rano-chi-pizno-nam-dovedetsya-vesti-peregovori-z-rosiyanami-politolog-volodimir-fesenko-12364029.html
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легковажних заяв. Україна воює з дуже потужним противником, у якого 

багато зброї, багато людей і набагато більший мобілізаційний потенціал. 

Українцям потрібно чесно говорити, що зараз питання не в термінах 

перемоги, а в тому, що війна вийшла на новий складний етап, на якому 

потрібно вистояти. 

Очевидно (і про це пишуть багато експертів), що Путін взяв свідомий 

курс на затягування війни, як мінімум, до президентських виборів у США… 

Вибори - в листопаді 2024 року. Якщо в США буде новий президент, то він 

заступить на посаду у січні 2025 року. Тому, вважайте, якщо чогось раптом 

не станеться в Росії, весь наступний рік війна триватиме. І в рамках війни на 

виснаження у Росії буде величезна перевага, тому що вони нас можуть 

виснажувати, а ми їх – ні. 

Санкції не можуть зупинити війну. Для цього потрібні тільки зброя, 

тільки сила, тільки жорсткий військово-політичний тиск на Росію. 

Можливість знищення економіки Росії за допомогою санкцій – теж хибна 

думка. Величезні санкції не знищили економіку Ірану, не знищили економіку 

Північної Кореї. Для Росії, яка зберігає контакти з великими економіками, 

такими як Китай, Індія, Туреччина і деякими іншими, з країн Глобального 

Півдня, санкції не можуть бути ефективною зброєю. 

Вони можуть послаблювати російську економіку, і це відбувається. 

Підтвердженням цьому є ситуація з курсом російського рубля. Вони можуть, 

певною мірою, послабити російський військових потенціал. Але "вбити" 

російську економіку санкції усе одно не можуть. Тим паче, Росія побудувала 

систему їх обходу. 

(…). У мене немає відповіді, коли, скажімо так, може відбутися 

звільнення Криму. Про це ніхто зараз не може сказати, навіть Буданов. Для 

звільнення Криму потрібні сприятливі умови. Наприклад, у росіян 

посиплеться фронт, як це було на Харківщині, коли дуже нестандартні, 

несподівані дії Сил оборони України призвели до відводу російських військ. 

Але, на жаль, сподіватися на такі несподівані дії зараз неможливо. На 

Харківщині ніхто не очікував наступу, його тоді чекали на Півдні. А зараз 

півроку розповідали про наступ, й за ці півроку росіяни добре підготувалися. 

Втім, навіть якщо раптом російський фронт посиплеться, це все одно 

не означатиме, що Крим буде відразу звільнений. Він є величезною 

військовою базою. Там десятки, якщо не сотні військових об’єктів. І 

перешийок долати буде дуже важко… Я вже неодноразово озвучував дуже 

непопулярну думку: якщо ми хочемо звільнення Криму і всіх окупованих 

територій, нам, можливо, доведеться провести масову мобілізацію. Але й 

цього буде замало – Україні потрібна якісніша зброя у достатній кількості, 

тому що не можна живим валом долати мінні поля. 

Іншим варіантом, який міг би допомогти Україні, є певні події в Росії. 

Я не прихильник думки, що, якщо Путін помре, то війна відразу закінчиться. 

Так не буде. Але в Росії розпочнеться боротьба за владу і їм буде не до нас. 
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Це може бути шансом для нас прискорити звільнення територій, або змусити 

росіян піти на прийнятні для нас умови завершення війни. 

(…). Висловлювання про неприпустимість переговорів про завершення 

війни є помилковим. Адже, навіть якщо Україна виходить на кордони 1991 

року, це не означає, що війна автоматично завершиться. Нам доведеться 

вести переговори з росіянами. Скоріше за все, непрямі, через посередників. 

Але на переговори нам йти доведеться хоча б для того, щоб припинити 

обстріли наших територій. 

(…). Абсолютна більшість росіян підтримують цю війну, в тому числі 

пасивно – через лояльність до Путіна, держави. І соціальна ситуація не 

критична. Теоретично, все може статися, але повстання, бунт, на мій погляд, 

вкрай малоймовірні. 

Скоріше, варто спостерігати за станом здоров’я Путіна. Ми не знаємо 

точної інформації, але є різні чутки. Історія з невдалим пригожинським 

«повстанням» засвідчила, що в Росії можуть бути несподіванки, сенсації, 

сюрпризи, конфлікти… В це я вірю більше, ніж у бунт російського народу. 

(…). Оптимістичний варіант – це вихід на кордони 1991 року. Це 

ідеальний для України варіант, коли далі вже можна вести переговори про 

припинення бойових дій, про відшкодування збитків, які Росія завдала нам. 

Але повної капітуляції Росії та автоматичних виплат репарацій не буде - за 

них доведеться боротися в судах. 

Поганим сценарієм є ситуація, якщо росіянами вдасться перейти в 

новий масштабний наступ, коли Україна буде виснажена. 

Ще один сценарій - не дуже добрий, але я б не назвав його найгіршим. 

Він, скажімо так, дуже суперечливий, неоднозначний - це припинення 

бойових дій на певній лінії фронту. Це не буде класичне завершення війни, 

адже ніякої мирної угоди не буде. Але, оскільки обидві сторони будуть 

достатньо виснажені й буде зрозуміло, що ніхто не може перемогти у війні, 

можуть домовитися про припинення бойових дій на певний час. 

Йдеться про те, що називають «корейським сценарієм». Наразі, суто 

статистично, такий сценарій є найімовірнішим. Водночас він означатиме 

лише паузу у війні, коли кожна зі сторін може чекати на зміну ситуації на 

свою користь, тож війна може відновитися. Так вже було з «Мінськими 

угодами»: вони не припинили війну, вони просто перевели війну в режим 

малої інтенсивності, і, врешті-решт, війна відновилася у більших масштабах. 

Затягування війни в режимі малої інтенсивності на багато років – 

поганий сценарій. Я принциповий критик популярної позиції: «війна може 

тривати 15 років». Адже Росія може вести війну 15-20 років в режимі малої 

інтенсивності. А чи зможемо ми вести війну так довго? Адже вона буде йти 

на нашій території. І вести її ми можемо тільки за рахунок ресурсів наших 

партнерів. Тому я вважаю думки про затягування війни на десятки років 

хибною стратегією. 
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При всіх недоліках та ризиках, сценарій заморожування війни я не 

розглядав би як неприпустимий для України. Може скластися ситуація, коли 

просто іншого виходу не буде: і з міжнародних причин – я маю на увазі 

ситуацію з підтримкою від наших міжнародних партнерів, і з точки зору 

нашої внутрішньої ситуації. Просто іншого виходу може не бути, крім того, 

щоб піти на певну паузу, щоб відновитися. Українці мають розуміти: якщо 

ми хочемо перемоги, то або треба іти й воювати, або реалістично оцінювати 

ситуацію, і, наприклад, брати паузу, іти на тимчасове припинення бойових 

дій для того, щоб відновити сили. 

Наразі українські політики та дипломати, разом з НАТО, Сполученими 

Штатами Америки та європейськими партнерами мають визначити спільну 

стратегію і тактику протидії планам Путіна щодо затягування війни. Тобто 

планування має бути і по зброї – розширення виробництва та заміна тієї 

зброї, яка вибуває, і по розмінуванню, і по питаннях спільних дій для 

нейтралізації російських атак на портову та зернову інфраструктуру України. 

Також Росії потрібно поставити ультиматум щодо неприпустимості атак на 

прикордонні регіони України, адже російські ракети можуть потрапити й на 

територію інших країн. Зараз м’якість у стосунках з Москвою абсолютно 

неприпустима. Інакше Путін буде нахабніти й далі. І тоді замість нашого 

наступу ми побачимо російський. 

Мета України – вистояти в цій війні, і хоч усі й хочуть перемоги, але 

вже очевидно, що легкої та швидкої її не буде. Тому треба розглядати різні 

сценарії продовження війни, зокрема, скажімо так, не дуже позитивні. Але 

які дадуть нам можливість вижити, вистояти, підготуватися для того, щоб 

потім звільнити всі окуповані території. 

 

(Еспресо) 

Дипломат Роман Безсмертний: 

Континентальна геополітична ситуація говорить про те, що вісь 

Москва – Пекін – Тегеран – Мінськ буде рухатися одночасно по двох 

напрямках. Це курс на розтягування війни у часі й паралельне створення 

нових вогнищ війни. І я у цьому не сумніваюся, бо поява вагнерівців у 

Білорусі - це не тільки бажання Лукашенка навчити свої військових. А 

другий трек - досягнення на переговорному майданчику певних тактичних 

успіхів. І боронь Боже комусь в Україні думати, що Кремль одне одному 

протиставляє. Переговори, інформаційні атаки, переговорні атаки, атаки на 

лінії фронту, дезінформаційні атаки - все це є війна. Якщо хтось сьогодні у 

Вашингтоні, Парижі, Берліні, Лондоні ще думає про те, що переговори - це 

інструмент досягнення мети для Москви, то вони допускають дуже велику 

помилку. Це складова війни. 

Насправді ми маємо справу із явищем абсолютного зла. І якщо наші 

партнери це розуміють, то давним-давно треба змінювати відношення до 

ситуації. Треба формувати міжнародний корпус збройних сил і міжнародний 

https://espreso.tv/dlya-kremlya-peregovori-e-elementom-viyni-bezsmertniy
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штаб, відповідно, промислову базу та задуматись над тим, як вибудовувати 

план, як завдати удар по Москві, який би, по-перше, зруйнував цю коаліцію. 

А я не сумніваюсь, що вісь Мінськ - Москва - Тегеран - Пекін  діє і 

продовжуватиме нарощувати свою взаємодію. І друге, треба розуміти, що 

ведучим у цій четвірці є не Пекін і не Тегеран, ведучою стороною є Росія, яка 

через маніпуляції задає тон. 

 

(Україна молода) 

Заступник директора соціологічної служби Центру Разумкова 

Михайло Міщенко: 

Будь-які значущі події у житті суспільства впливають на свідомість 

людей. Війна особливо вплинула на емоційну складову громадської думки, а 

саме емоційна складова значною мірою впливає на формування світогляду, 

орієнтацій. Значні зміни відбулися ще у 2014 році, але з початку 

повномасштабної війни ці зміни ще більше посилилися. 

98% опитаних сприймають Україну як свою Батьківщину, 97% 

відповіли, що мають почуття патріотизму. У 2016 році таку відповідь давали 

76%. 1% не вважає Україну Батьківщиною, ще 1% вагався з відповіддю. Але 

близько 1% респондентів відповіли, що не є громадянами України. Тому не 

дивно, що приблизно стільки ж не вважають Україну своєю Батьківщиною. 

Порівняно з 2001 роком частка таких громадян, які мають намір 

виїхати з України за кордон на постійне проживання зменшилася з 32% до 

11%. Так, деякі люди, які мали намір виїхати, скористалися послабленими 

правилами в’їзду до країн Європейського Союзу, таким чином могли виїхати 

навіть не лише ті люди, які перебували в безпосередній небезпеці, а також і 

ті, хто давно мав еміграційні настрої, але лише зараз зміг скористатися 

ситуацією, щоб їх реалізувати. Однак не можна пояснити зниження 

еміграційних настроїв лише тим, що більшість охочих емігрувати вже 

виїхали. Зростання патріотичних почуттів також негативно впливає на 

бажання емігрувати. 

Тут принагідно згадати такий показник, як бажання респондентів, щоб 

їхні діти жили в Україні. Таке бажання висловили 76% опитаних, негативно 

відповіли 10%. Якщо у 2001 році лише 6% вважали, що їхні діти, живучи в 

Україні, почуватимуться захищеними від посягань на їхні права та свободи, 

то тепер таких уже 53%. Упевненість у тому, що діти зможуть отримати 

освіту, в тому числі вищу, зросла з 27% до 79%. 

До речі, частка тих, хто вважає, що їхні діти будуть вдячні батькам за 

те, що вони дали їм життя, зросла з 49% до 82%. 

З 30% до 14% зменшилося число осіб, хто мотивує небажання 

емігрувати тим, що нікому за кордоном не потрібен. (…). Ті, хто не має 

наміру емігрувати, найчастіше пояснюють це тим, що сподіваються: невдовзі 

життя в Україні зміниться на краще (частка таких зросла з 17% у 2000 році до 

33% у 2023 році). Попри труднощі, які переживає країна, рівень оптимізму, 

https://umoloda.kyiv.ua/number/3868/188/177488/
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оптимістичного бачення майбутнього країни загалом істотно вищий, ніж у 

попередні роки. 

Кількість громадян України, залучених до процесу формування 

політики та прийняття управлінських рішень на загальнодержавному та 

місцевому рівнях, становить 12%. До діяльності з покращення екологічної 

ситуації залучено 6% опитаних. Це необов’язково посадовці. Скажімо, це 

активні люди, які вважають, що можуть впливати на ситуацію на різних 

рівнях. Це можуть бути громадянські активісти, волонтери. Тобто це люди, 

які вважають, що своєю діяльністю вони можуть впливати на діяльність 

місцевої влади. 

Усього 61% вважають, що дати хабар чиновнику за жодних обставин 

не може бути виправдано. 21,5% вважають, що у деяких випадках це 

виправдано. Ще 4% — що у більшості випадків виправдано, а 3% — що 

завжди виправдано. Лише 61% — не можна сказати, що це оптимістичний 

показник. Але у даному випадку, на жаль, ми не можемо відстежити 

ситуацію в динаміці. Можливо, у попередні роки підстав для оптимізму було 

ще менше. 

69% громадян, оцінюючи свій рівень володіння українською мовою, 

відповіли, що вільно нею володіють, 28% — що їхнього рівня володіння 

українською мовою достатньо для спілкування на побутовому рівні, 2% — 

що погано розуміють українську мову, для них є проблема спілкуватися, 

0,6% — що взагалі не розуміють української мови. (…). В усіх країнах 

побутова мова відрізняється від літературної, тому тут важко сказати, чи це 

(69%, - ред.) мало, чи багато, для цього потрібно було б порівняти з 

результатами опитувань в інших країнах. Тут цікаво порівняти дані 2006 

року за регіонами і дані останнього опитування. 

Скажімо, якщо взяти західний регіон, то у 2006 році сказали, що вільно 

володіють українською мовою, 89% опитаних, а зараз їх 95%. Якщо в 

південному регіоні таких було 48%, то тепер — 61%. А в східному регіоні 

показник не змінився, там було трохи більш ніж 40%, так і залишилося. Тих, 

хто погано розуміє українську мову чи взагалі не розуміє, найбільше у 

південному регіоні (8%) та на сході (7%). На заході країни таких лише 0,4%, 

у центральному регіоні — 0,9%. 

Розмовляють удома лише або переважно українською мовою 68% 

опитаних, у 2015 році таких було 50%, спілкуються за межами дому 

переважно українською 65%, у 2015 році таких було 46%. Тут теж цікава 

динаміка саме за регіонами. У західному регіоні у 2006 році тих, хто 

спілкувався вдома лише або переважно українською мовою, було 89%, а 

тепер їх стало 98%. У центральному регіоні їх було 62%, а стало 74%. 

У південному регіоні частка тих, хто говорить лише або переважно 

українською мовою, статистично значуще не змінилася (близько 30%), але 

тут істотно збільшилася частка так званих двомовних, які деколи 
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розмовляють українською, деколи російською мовою, — було 21%, а стало 

51%. 

І відповідно зменшилася частка тих, хто говорить лише або переважно 

російською мовою: в 2006 році було 44%, а стало 17%. У південному регіоні 

відбувається перехід із переважної російськомовності до двомовності. 

У східному регіоні також зменшилася частка тих, хто говорить лише 

або переважно російською мовою, — з 47,5% до 23%. Тих, хто говорить 

лише або переважно українською мовою, було 26%, а стало 36%. 

74% респондентів вважають, що престижніше розмовляти українською 

мовою. Тільки 9% опитаних вважають більш престижною російську мову. До 

того ж тих, хто відзначає престижність української мови, стало істотно 

більше (у 2015 році таких було лише 43%). Одним із чинників, який цьому 

сприяє, є значне погіршення іміджу російської мови. За радянських часів 

російська мова домінувала практично в усіх сферах, нею говорили ті, хто 

вважався лідерами громадської думки. А зараз вона переважно сприймається 

як мова, яку ми чуємо у радіоперехопленнях розмов російських солдатів, де 

половина лексики — нецензурна. 

Частка громадян України, які готові захищати незалежність та 

територіальну цілісність України зі зброєю в руках, становить 29%, серед 

чоловіків 44%, серед жінок 16%. Це цілком зрозуміло, що серед чоловіків 

частка вища, аніж серед жінок. Так само, як серед молоді таких більше, ніж 

серед людей старшого віку. Цікаво, що у росії найчастіше висловлюють 

готовність воювати представники найстаршого покоління, хоча напевне 

знають, що до армії їх не покличуть. До того ж готовність захищати Україну 

участю у волонтерському русі висловили 42% респондентів. У 2015 році 

таких було 32%. 

21% опитаних відповіли, що хотіли б, щоб їхні діти стали 

професійними військовими. У 2002 році таку відповідь давали 18% 

респондентів. Це зміна не дуже значна, проте слід зважати на те, що у 2002 

році багато хто сподівався, що, навіть будучи військовими, їхнім дітям не 

доведеться воювати. 

3% опитаних беруть участь у діяльності ЗСУ, тероборони, 

Національної гвардії, Прикордонних військ, добровольчих загонів. Ми 

проводили опитування за місцем проживання і лише частково могли охопити 

людей, які перебувають у лавах чинної армії. Це ті, кого ми змогли знайти за 

місцем проживання. 43% опитаних зазначили, що їхні родичі, близькі 

знайомі беруть участь у діяльності Збройних сил України, тероборони, 

Національної гвардії, Прикордонних військ, добровольчих загонів. 

14% займаються волонтерською діяльністю, 28,5% зазначили, що їхні 

родичі або близькі знайомі займаються волонтерською діяльністю з 

підтримки оборони країни. 36% опитаних відповіли, що підтримують 

оборону країни матеріально. 
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(…) іще потрібно дати визначення, що таке «бути українською». У нас 

є такі результати, що, за оцінкою громадян, в Україні стало більше свободи, 

ніж було до війни. І це може бути пов’язане з тим, що громадяни вважають, 

що це війна насамперед за свободу і що свобода — це і є символ України. 

У нас було таке запитання: з Україною чи росією у вас у першу чергу 

асоціюються деякі поняття? Поняття «демократія», якщо порівнювати 

Україну та росію, з Україною асоціюється в 76%, а з росією — лише у 0,4% 

опитаних. 

У 2017 році це поняття з Україною асоціювалося в 41,5%, а з росією — 

у 2% опитаних. Якщо до росії ставлення практично не змінилося, то 

асоціювання України з демократією значно зросло. 

Якщо у 2017 році поняття «свобода» в 40% українців асоціювалося 

насамперед з Україною, то зараз — у 81%. Україна стала більш українською 

в тому сенсі, що в українців вона стала більше асоціюватися зі свободою та 

демократією. Поняття «свобода» можна назвати ментальним маркером 

України. Адже українська ідея навіть на рівні історичної міфології була 

пов’язана з ідеєю козацьких вольностей. 

 

(Український кризовий медіа-центр) 

15 жовтня польські виборці обиратимуть депутатів Сейму та Сенату – 

двох палат національного парламенту. Цю кампанію багато аналітиків 

розглядають як провідну європейську політичну подію другої половини року.  

Керівниця групи з аналізу гібридних загроз Українського 

кризового медіа-центру Маріанна Присяжнюк: 

 Польща є одним з найрішучіших союзників України на східному 

фланзі, і тому дуже важливо спостерігати за тими впливами, які чиняться на 

неї з боку Москви, особливо з огляду на те, що українське питання на 

польських політичних перегонах використовується досить активно. З однієї 

сторони, треба відрізняти антиукраїнську риторику, задіяну виключно у 

передвиборчих цілях, від заяв праворадикальних угруповань. З іншої, 

вивчати те, що відбувається у російському інформаційному просторі для 

нагнітання емоційної обстановки, радикалізації настроїв між Польщею і 

Білоруссю, а також між нею та Україною і Європейським Союзом. Ми 

говоримо про експлуатацію усіх таких сенситивних точок у суспільстві, які 

можуть породити нову динаміку на рівні групових конфліктів і виявити нові 

групи, які б між собою створювали конфронтацію з новими емоціями, 

закликами, заходами і все це лягло на дуже напружену передвиборчу 

обстановку у Польщі. 

Плейбук інформаційних впливів РФ у контексті польських виборів. Він 

містить короткий огляд того, як російська пропаганда вибудовує польській 

трек, та опис технік, яких варто очікувати в контексті втручання Росії у 

вибори. Збільшення дезінформації, фейків вже можна фіксувати. Далі – 

створення емоційних реакцій і тригерів як у нових, так і в старих темах. Крім 

https://uacrisis.org/uk/moskva-proty-varshavy-i-shho-treba-vrahuvaty-kyyevu-dumky-ekspertiv
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того, підігрування антизахідним сантиментам. На мою думку, це доволі 

небезпечно, тому що такі екстравагантні політичні формування як 

Конфедерація удвічі посилили підтримку серед виборців. Щось подібне 

відбувається і в Румунії, де контроверсійні сили співають ті ж самі пісні, і на 

тих самих програмах хочуть зайти в парламент. Не слід забувати і про 

молдовські вибори восени.  

Політичний експерт Євген Магда: 

Ми бачимо складну динаміку в українсько-польських відносинах, і 

зрозуміло, що на цьому будуть активно грати. Слід додати, що 14 жовтня – за 

день до виборів – відзначатиметься річниця створення УПА, і тема 

волинської трагедії так чи інакше зіграє на фінішній прямій парламентської 

кампанії. А ось тема робочих місць для українців через рекордно низький 

рівень безробіття в країні навряд чи буде використана, чого не скажеш про 

проблему надання соціальних послуг –  місця у дитячих садочках і школах. 

За моїми спостереженнями, проблема буде не у великих містах, а в глибинці, 

де теж посіли наші біженці. 

Експерт з національної безпеки Тарас Жовтенко: 

Росіяни настільки глибоко влізли в ці процеси, що насправді стріляють 

собі в ногу. З одного боку вони ефективно відпрацювали сценарії гібридного 

впливу на внутрішні процеси, підігрування популістам. Раніше це в багатьох 

випадках їм вдавалось зробити. У випадку з Польщею ситуація інша. Поляки 

раз за разом викривають російські шпигунські мережі. Такі дії до певної міри 

можуть нівелювати зусилля гібридного впливу. Москва використовує проти 

Польщі ті ж самі інструменти гібридного впливу, що і проти України і країн 

Балтії. Тому моніторинг та розробка ефективних контрзасобів для нас вкрай 

важливі, і це мають бути спільні зусилля держави і громадського суспільства. 

Причому рух повинен йти в одному напрямку. 

 

(Українське радіо) 

12 липня країни G-7 узгодили спільну декларацію, яка, як стверджують 

українськіі ЗМІ, містить гарантії безпеки.  

Дипломат, експерт Центру оборонних стратегій Олександр Хара: 

Я б не використовував термін «гарантії безпеки», оскільки для України 

єдиною реальною гарантією може бути членство в НАТО. Всі інші речі, 

зокрема ті, що закладені в заяві «Групи семи», потім мають бути підкріплені 

двосторонніми угодами, гарантіями надання безпекової допомоги. На даний 

час близько 50 країн в рамках Рамштайнського процесу надають Україні 

безпекову допомогу у вигляді озброєння, боєприпасів, техніки, допомагають 

нам навчати наших військових. Це все відбувається на дружній основі, адже 

немає жодних юридичних зобов’язань у цих країн надавати нам таку 

допомогу. І, власне, сама ідея надання гарантій безпекової допомоги полягає 

в тому, щоб в нас була певна правова рамка та певні зобов’язання наших 

https://ukr.radio/news.html?newsID=102075


 

 
 

90 

Огляд матеріалів ЗМІ 

«Діяльність Президента України в умовах російсько-української війни» 

20-28 лютого 2015 

 

14 – 20 серпня 2023 р. 
 

Експертні оцінки 

партнерів перед Україною не лише зараз, коли йдуть бої, але й в 

майбутньому, щоб Україна була здатна стримувати російську агресію. 

Це формат відкритий, і Україна хоче, щоб до нього долучилися не 

лише країни G7, але й інші – члени ЄС, НАТО, країни з інших регіонів. Наш 

сусід доволі великий – як за розмірами, так і за ресурсами, які він може 

залучити до агресії. Тому нам потрібна велика допомога як зараз, у війні, так 

і в майбутньому. 

Проте мені не подобається, що в українському просторі говорять про 

«гарантії безпеки» і цим фактично повторюють помилку, яка була й з 

Будапештським меморандумом. Той документ містив слово «запевнення», а в 

українському перекладі це назвали «гарантією».  

У домовленостях є як безпековий, так і економічний блоки відновлення 

для України. Якщо говорити про безпековий блок, то це надання допомоги у 

вигляді озброєння, боєприпасів по всьому спектру – і наземний компонент, і 

надводний. Зокрема, вчора в США було ухвалений дозвіл на надання Україні 

винищувачів F-16 європейськими партнерами. 

Дуже важливим моментом, який є в цій декларації G7, є допомога 

українському оборонно-промисловому комплексу модернізуватися та 

виготовляти ті типи озброєння, боєприпасів та техніки, які потрібні Україні. 

(…). Ідея української сторони – це і юридичні зобов’язуючі моменти 

для наших партнерів по відношенню до України, щоб вони не дуже залежали 

від політичної кон’юнктури. Другий важливий момент – ці домовленості не є 

для України замісником членства в НАТО. Ми вважаємо це проміжним 

варіантом допомоги до того, як ми станемо членами Альянсу. І те, що нам 

надають, просто буде посилювати наш оборонний потенціал, доводячи 

Україну до тих стандартів НАТО, які наше військо має мати з точки зору 

матеріально-технічного забезпечення, озброєння, техніки. 

Коли буде підписано безпекову угоду, ми також отримаємо дозвіл 

використовувати американську зброю на російській території. Адже воювати 

на власній території означає неможливість стримувати противника в 

майбутньому. Загроза нанесення неприйнятної шкоди супротивнику і може 

бути гарантією, що він тричі подумає перед тим, як знову лізти на українську 

територію. 
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Додаток 1 

 

УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №486/2023 
Про відзначення державними нагородами України 

За особисту мужність і самовіддані дії, виявлені у захисті державного 

суверенітету та територіальної цілісності України, постановляю: 

Нагородити орденом Богдана Хмельницького ІІ ступеня 

КОТОВА Іллю Ігоровича – підполковника 

КУРАХА Михайла Дмитровича – підполковника 

МИХАЛЬЧУКА Тараса Григоровича – майора 

ХІЛЬЧЕНКА Олексія Васильовича – підполковника 

Нагородити орденом Богдана Хмельницького ІІІ ступеня 

АДАМОВА Олега Петровича – молодшого лейтенанта 

БИТЮКА Романа Володимировича – підполковника 

КРЕСТЕНЧУКА Сергія Анатолійовича – лейтенанта 

КУЛИКА Романа Ярославовича – капітана 

ЛАКУСТУ Леоніда Вікторовича – капітана 

ПОЛІЩУКА Євгенія Васильовича – старшого лейтенанта 

ПОЛУЄВА Ігоря Олеговича – капітана 

СНІГУРЕНКА Олексія Сергійовича – лейтенанта 

СТОРОЖЕВА Володимира Святославовича – майора 

ТКАЧЕНКА Дмитра Васильовича – полковника 

ФЕДОРЕНКА Юрія Сергійовича – старшого лейтенанта 

ФРАНЧУКА Назара Орестовича – старшого лейтенанта 

ШИШКА Артема Леонідовича – капітана 

ШУМАНСЬКОГО Юрія Богдановича – молодшого лейтенанта 

ЮСЬКОВА Олександра Вікторовича – капітана 

Нагородити орденом “За мужність” ІІ ступеня 

ЕНДІКА Романа Дмитровича – старшого солдата 

НЕВГАСИМОВА Дмитрія Олександровича – майора 

ПАРХОМЕНКА Едуарда Геннадійовича – старшого солдата 

ПЕТРИШЕНА Геннадія Леонідовича – сержанта 

Нагородити орденом “За мужність” ІІІ ступеня 

ДАЦЬКОГО Владислава Євгеновича – молодшого сержанта 

ГНИЛОСИРА Олександра Володимировича – старшого лейтенанта 

ГОРОДНИКА Ярослава Миколайовича – старшого сержанта 

ГУЛЕНКА Володимира Олександровича – старшого солдата 

ЄНАЛЬЄВА Максима Михайловича – солдата 

https://www.president.gov.ua/documents/4862023-47785
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ЖУКА Сергія Олексійовича – старшого солдата 

ЗДРИЛЮКА Віктора Михайловича – солдата 

ЗИМОРОЯ Віталія Михайловича – молодшого сержанта 

ЗУБЧУКА Юрія Сергійовича – молодшого сержанта 

КАРАМИШЕВА-ПОНОМАРЯ Олександра Валерійовича – солдата 

КЕРНОСЕНКА Валерія Вячеславовича – молодшого сержанта 

МІЩЕНКА Андрія Юрійовича – молодшого сержанта 

МОТИКУ Артема Костянтиновича – старшого сержанта 

РЯЗАНЦЕВА Романа Олексійовича – молодшого сержанта 

САГАЙДАКА Олександра Васильовича – солдата 

СВИСТУНА Олега Олександровича – молодшого сержанта 

СЕРЕДУ Юрія Володимировича – старшого сержанта 

СІРОШТАНА Андрія Володимировича – старшого солдата 

ХРИСТЮКА Василя Олександровича – сержанта 

ШПИРКА Романа Васильовича – старшого солдата. 

Президент України В.ЗЕЛЕНСЬКИЙ 

14 серпня 2023 року 

 

 

Додаток 2 

 

УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №488/2023 
Про відзначення державними нагородами України 

За особисту мужність, виявлену у захисті державного суверенітету та 

територіальної цілісності України, самовіддане виконання військового 

обов’язку постановляю: 

Нагородити орденом Богдана Хмельницького ІІ ступеня 

ДВОРСЬКОГО Юрія Анатолійовича – полковника 

Нагородити орденом Богдана Хмельницького ІІІ ступеня 

БИСТРЕВСЬКОГО Владислава Олександровича – лейтенанта 

ГРЕТЧИНА Василя Петровича (посмертно) – старшого лейтенанта 

ЛИСЕНКА Івана Сергійовича – підполковника 

МАКСИМОВА Антона Вікторовича – лейтенанта 

МАТВІЙЧУКА Назара Сергійовича – капітана 

Нагородити орденом “За мужність” І ступеня 

СОБЧЕНКА Олега Андрійовича (посмертно) – старшого солдата 

Нагородити орденом “За мужність” ІІ ступеня 

САВУКОВА Юрія Олексійовича (посмертно) – солдата 

Нагородити орденом “За мужність” ІІІ ступеня 

АДАМЕНКА Фелікса Адольфовича (посмертно) – сержанта 

АНДРІАНОВА Сергія Васильовича – молодшого сержанта 

АНДРІЄНКА Олександра Васильовича (посмертно) – молодшого сержанта 

БАБКОВА Ігоря Анатолійовича (посмертно) – солдата 

https://www.president.gov.ua/documents/4882023-47777
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БАГНА Сергія Вікторовича (посмертно) – молодшого сержанта 

БАЙРАКА Сергія Миколайовича (посмертно) – солдата 

БЕЛЯВЦЕВА В’ячеслава Миколайовича (посмертно) – солдата 

БІДНІНУ Сергія Олексійовича (посмертно) – солдата 

БІЛОЦЕРКІВЦЯ Дениса Анатолійовича (посмертно) – старшого солдата 

БОГДАНОВА Богдана Олександровича (посмертно) – старшого солдата 

БОГОМОЛА Сергія Миколайовича (посмертно) – солдата 

БОРИСЮКА Володимира Миколайовича (посмертно) – старшого сержанта 

БРАТЧУКА Олександра Петровича (посмертно) – солдата 

БРОВКІНА Костянтина Валерійовича (посмертно) – лейтенанта 

БРОВЧУКА Юрія Степановича – молодшого сержанта 

БУТЕНКА Владислава Івановича (посмертно) – солдата 

ВАСІНА Іллю Олександровича (посмертно) – солдата 

ВАСЮРУ Богдана Анатолійовича (посмертно) – солдата 

ВОЩАНОГО Сергія Івановича (посмертно) – старшого солдата 

ГАЙДАРБЕКОВА Сергія Олександровича (посмертно) – старшого солдата 

ГОНЧАРЕНКА Віктора Анатолійовича (посмертно) – штаб-сержанта 

ГОНЧАРЕНКА Ігоря Миколайовича (посмертно) – солдата 

ГОРДІЄНКА Олександра Васильовича (посмертно) – солдата 

ГРИБОВА Дениса Андрійовича (посмертно) – солдата 

ГРИНЕНКА Юрія Віталійовича (посмертно) – солдата 

ГРИЩЕНКА Леоніда Леонідовича (посмертно) – сержанта 

ГРИЩУКА Андрія Івановича (посмертно) – старшого солдата 

ГРОМАКА Дмитра Валентиновича (посмертно) – старшого солдата 

ДОЛГОРУКОВА Андрія Ігоровича (посмертно) – солдата 

ДРУЗЯ Романа Михайловича (посмертно) – сержанта 

ДУЛІКА Романа Всеволодовича (посмертно) – солдата 

ДУШЕНКІВСЬКОГО Ігоря Михайловича (посмертно) – старшого солдата 

ЄМЕЛЬЯНОВА Володимира Вадимовича (посмертно) – старшого солдата 

ЖИДКОВА Федора Миколайовича (посмертно) – солдата 

ЗАТУЛІЯ Руслана Васильовича (посмертно) – солдата 

ЗЕМЛЯНСЬКОГО Максима Руслановича (посмертно) – солдата 

ЗИМОВЦЯ Ігоря Борисовича (посмертно) – солдата 

ЗІНОВЧУКА Сергія Олександровича – солдата 

ЗОЛОТАРА Андрія Володимировича (посмертно) – солдата 

КИСЛОГО Євгена Сергійовича – молодшого сержанта 

КІЛЬДЮШКІНА Віталія Васильовича (посмертно) – солдата 

КІЯШКА Андрія Леонідовича (посмертно) – старшого солдата 

КЛЕЦА Олексія Володимировича (посмертно) – солдата 

КЛИМЮКА Романа Юрійовича – молодшого сержанта 

КОЗАКА Володимира Васильовича (посмертно) – старшого сержанта 

КОЗАКА Сергія Миколайовича – молодшого сержанта 

КОЛИХАЛОВА Ігоря Олександровича (посмертно) – солдата 
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КОПЄЙКІНА Максима Олеговича (посмертно) – солдата 

КОРОЛЯ Олександра Володимировича (посмертно) – солдата 

КОТА Олександра Анатолійовича (посмертно) – старшого солдата 

КОЦЮБУ Артура Миколайовича – старшого солдата 

КРАСНІКОВА Дмитра Руслановича (посмертно) – солдата 

КРУПУ Вадима Анатолійовича (посмертно) – солдата 

КРЮЧКОВА Олександра Сергійовича (посмертно) – старшого солдата 

КУЗЬМЕНКА Андрія Васильовича (посмертно) – солдата 

ЛЕБЕДЯ Олега Миколайовича – капітана 

ЛИХОМАНА Віталія Володимировича (посмертно) – солдата 

ЛУЦЯ Валентина Борисовича (посмертно) – старшого солдата 

ЛУЧКА Сергія Петровича (посмертно) – сержанта 

ЛЯХА Євгенія Вікторовича (посмертно) – солдата 

МАКАРЧЕНКА Олександра Анатолійовича (посмертно) – солдата 

МАРЧЕНКА Євгена Миколайовича (посмертно) – старшого сержанта 

МИНДРУ Олександра Сергійовича (посмертно) – старшого солдата 

МІГЕЛЯ Віталія Васильовича – солдата 

МІТЄВА Юрія Володимировича (посмертно) – старшого лейтенанта 

МЛИНЦЯ Анатолія Федоровича (посмертно) – солдата 

МОХНЄВА Юрія Михайловича (посмертно) – молодшого сержанта 

НАЗАРЬКА Івана Васильовича (посмертно) – солдата 

НЕВМИВАКУ Ігоря Андрійовича (посмертно) – молодшого сержанта 

НЕКРУЧЕНКА Олександра Олександровича (посмертно) – солдата 

НИКИТЮКА Олександра Васильовича – солдата 

ОБЕРУЧЕВА Антона Ігоровича (посмертно) – старшого солдата 

ОМЕЛЬЧУКА Богдана Борисовича (посмертно) – старшого солдата 

ОНИЩЕНКА Олега Миколайовича (посмертно) – старшого солдата 

ОНИЩЕНКА Юрія Володимировича (посмертно) – сержанта 

ОСТАПЕНКА Олексія Вікторовича – старшого солдата 

ПАВЛОВСЬКОГО Артема Олександровича (посмертно) – солдата 

ПАНЧЕНКА Віктора Івановича (посмертно) – старшого сержанта 

ПЕЧЕНІКУ Володимира Миколайовича (посмертно) – молодшого сержанта 

ПИЛИПЧУКА Андрія Івановича (посмертно) – старшого солдата 

ПИЛИПЧУКА Дмитра Леонідовича (посмертно) – солдата 

ПІДДЯКОНОВА Миколу Миколайовича (посмертно) – старшого солдата 

ПІЩАНОГО Юрія Григоровича (посмертно) – старшого солдата 

ПОЗДНЯКОВА Олександра Юрійовича (посмертно) – солдата 

ПОЛЬОВОГО Ігоря Миколайовича (посмертно) – старшого солдата 

ПОЛЯКА Романа Івановича (посмертно) – солдата 

ПОНОМАРЬОВА Євгена Олеговича (посмертно) – солдата 

ПРИМАКА Андрія Сергійовича (посмертно) – молодшого сержанта 

РЕПША Анатолія Валерійовича – молодшого сержанта 

САДРАДЗЕ Дмитра Миколайовича (посмертно) – старшого солдата 
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САХАРОВА Віталія Миколайовича (посмертно) – молодшого сержанта 

СВИРИДА Василя Васильовича (посмертно) – старшого лейтенанта 

медичної служби 

СЕМКІЯША Руслана Івановича – старшого сержанта 

СИДОРЕНКА Андрія Володимировича (посмертно) – солдата 

СИСЕНКА Євгенія Сергійовича (посмертно) – молодшого сержанта 

СІНЮТІНА Олександра Олександровича – солдата 

СКАЛЬСЬКОГО Тараса Васильовича – солдата 

СОЗОНЮКА Юрія Вікторовича (посмертно) – старшого солдата 

СОЛОВЯНЧУКА Романа Васильовича (посмертно) – старшого солдата 

СОНИЧА Олександра Петровича (посмертно) – солдата 

СОСНОВСЬКОГО Владислава Йосиповича (посмертно) – старшого солдата 

СПІРІДОНОВА Вадима Геннадійовича – сержанта 

СТАВНИЧОГО Олега Степановича (посмертно) – старшого солдата 

СУВОРОВА Олександра Миколайовича – солдата 

СУНАЙКІНА Віталія Вікторовича (посмертно) – солдата 

ТАРАСЮКА Василя Васильовича – солдата 

ТЕТЕРУКА Олександра Володимировича – сержанта 

ТЄЛЬНОГО Юрія Миколайовича (посмертно) – солдата 

ТИМОШЕНКА Володимира Леонідовича – солдата 

ТКАЧЕНКА Андрія Миколайовича (посмертно) – солдата 

ТРОФИМОВА Володимира Анатолійовича (посмертно) – старшого солдата 

ТРОФИМЧУКА Віталія Миколайовича (посмертно) – старшого сержанта 

ТРУБЕЦЬКОГО Микиту Андрійовича (посмертно) – старшого солдата 

ТУЗІКОВА Сергія Олександровича (посмертно) – старшого сержанта 

ТУТКА Олександра Сергійовича (посмертно) – солдата 

УДАЧИНА Андрія Григоровича (посмертно) – молодшого сержанта 

УПИРОВА Андрія Григоровича – солдата 

ФЕЙЗЕРА Павла Йосиповича (посмертно) – солдата 

ХАЛІЛОВА Рустама Джаміловича – старшого солдата 

ХАРЧЕНКА Ігоря Вікторовича (посмертно) – солдата 

ХОРОЛЬСЬКОГО Вячеслава Олександровича (посмертно) – старшого 

солдата 

ЦІОСЯ Леоніда Миколайовича (посмертно) – солдата 

ЧЕРНЯВСЬКОГО Сергія Михайловича (посмертно) – солдата 

ЧИЖА Андрія Миколайовича – солдата 

ЧИРЧЕНКА Сергія Юрійовича (посмертно) – старшого лейтенанта 

ЧУГРЄЄВА Дмитра Анатолійовича (посмертно) – солдата 

ШЕВЧУКА Олега Юрійовича – молодшого сержанта 

ШМЕРГАЛЬСЬКОГО Сергія Петровича (посмертно) – старшого лейтенанта 

ШОЛОМА Руслана Петровича (посмертно) – сержанта 

ШПИЛЄВОГО Івана Олександровича (посмертно) – солдата 

ШТАНОПРУДА Андрія Станіславовича (посмертно) – солдата 
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ШТЕФАНА Павла Геннадійовича (посмертно) – солдата 

ШУЛЬЖЕНКА Сергія Миколайовича (посмертно) – солдата 

ЩЕРБАКА Ігоря Миколайовича (посмертно) – молодшого сержанта 

ЩЕРБАКОВА Владислава Олександровича – солдата 

ЯКИМЕНКА Олексія Валерійовича – молодшого сержанта 

ЯРОШЕНКА Сергія Миколайовича (посмертно) – старшого солдата 

Нагородити медаллю “За військову службу Україні” 

БАРАНОВИЧА Олександра Віталійовича – молодшого сержанта 

БОКОВА Артема Юрійовича – старшого сержанта 

БОЧКОРА Павла Миколайовича – солдата 

ВИСОЧИНА Вадима Володимировича – солдата 

В’ЮНИКА Владислава Володимировича – штаб-сержанта 

ГРУЗДЯ Володимира Миколайовича – молодшого сержанта 

ГУКА Олександра Сергійовича – солдата 

ДЯЧУКА Валерія Вікторовича – молодшого сержанта 

ЖИВОТОВСЬКОГО Юрія Юрійовича – солдата 

КОЗІКА Євгена Святославовича – капітана 

КРАВЧЕНКА Дмитра Петровича – солдата 

КРОЛЯ Олександра Ярославовича – молодшого сержанта 

КУЛЬТЕНКА Віталія Вікторовича – лейтенанта 

ЛОДЯТА Олега Михайловича – підполковника 

МАЛОРОДА Дмитра Андрійовича – лейтенанта 

ПІНЧУКА Романа Володимировича – солдата 

СОБЕШКЕВИЧА Івана Петровича – капітана 

СТАРУШКА Андрія Володимировича – старшого лейтенанта 

СТЕПАНЮКА Дениса Олександровича – старшого лейтенанта 

СУЛІМОВСЬКОГО Владислава Олександровича – капітана 

ТИХОГО Івана Миколайовича – солдата 

УЄВИЧА Віктора Миколайовича – солдата 

ШЕВЧЕНКА Дмитра Володимировича – солдата 

Нагородити медаллю “Захиснику Вітчизни” 

ВЕЛИКОГО Романа Васильовича – солдата 

КОЗАКЕВИЧА Віктора Віталійовича – солдата 

КРИВДУ Максима Олексійовича – солдата 

КУЛЬЧАКА Сергія Михайловича – молодшого сержанта 

ЛЕМЕХУ Володимира Анатолійовича – солдата 

МИХАЙЛИЧЕНКА Євгенія Івановича – солдата 

НЕМИКІНА Сергія Вікторовича – солдата 

НІМЦЯ Валерія Вячеславовича – солдата 

РЕМІНСЬКОГО Олександра Васильовича – старшого солдата 

СЕМЕНЮКА Віталія Анатолійовича – солдата 

ТКАЧУКА Олександра Сергійовича – солдата 

ЯРЕМУ Романа Ігоровича – солдата 
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ЯРОЩУКА Сергія Анатолійовича – солдата. 

Президент України В.ЗЕЛЕНСЬКИЙ 

16 серпня 2023 року 

 

 

Додаток 3 

 

УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №489/2023 

Про відзначення державними нагородами України 

За особисту мужність, виявлену у захисті державного суверенітету та 

територіальної цілісності України, самовіддане виконання військового 

обов’язку постановляю: 

Нагородити орденом Богдана Хмельницького І ступеня 

БЕЛІЧКА Дем’яна Івановича – підполковника 

Нагородити орденом Богдана Хмельницького ІІ ступеня 

ЄВТУШЕНКА Дмитра Віталійовича – підполковника 

ЖИТНЯКА Павла Миколайовича – полковника 

КОРОВНИКА Едуарда Валентиновича – підполковника 

Нагородити орденом Богдана Хмельницького ІІІ ступеня 

БАЄВА Олексія Андрійовича – лейтенанта 

БОЛКУНА Олега Вікторовича – старшого лейтенанта 

ВОЛЯНСЬКОГО Ярослава Ігоровича – майора 

ДЕМИДАСЯ Михайла Теодозійовича – капітана 

ДМІТРІЄВА Сергія Володимировича – підполковника 

КАРПОВИЧА Юрія Вікторовича – майора 

КІСЛЕЙКА Юрія Валерійовича – старшого лейтенанта 

РЕВУЦЬКОГО Олександра Вікторовича – майора 

СИНЄБОКА Валерія Сергійовича – підполковника 

СИРОТЕНКА Олексія Сергійовича – полковника 

ХАРЧЕНКА Анатолія Павловича – майора 

Нагородити орденом “За мужність” ІІІ ступеня 

БЕРЕЗІНА Юрія Михайловича – матроса 

БОНДАРЯ Сергія Вікторовича – солдата 

БОТВИНЧЕНКА Олександра Сергійовича – матроса 

БРАТАНОВА Богдана Вікторовича (посмертно) – капітана 

БУРЯКОВСЬКОГО Олексія Анатолійовича (посмертно) – солдата 

ВЕДМЕДЯ Геннадія Олександровича – головного сержанта 

ВУСИКА Володимира Валерійовича (посмертно) – молодшого сержанта 

ГАВРИЛИШИНА Іллю Ігоровича (посмертно) – молодшого сержанта 

ГЛАДИКА Андрія Степановича – молодшого сержанта 

ГОРБОКОНЯ Євгена Олександровича – солдата 

ДЗВІНЧУКА Євгена Юрійовича – старшого сержанта 

ДЗЮБУ Юрія Миколайовича – старшого лейтенанта 

https://www.president.gov.ua/documents/4892023-47781
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ДОНЧЕНКА Олега Валерійовича – солдата 

ДОЯРА Сергія Івановича – солдата 

ДРУЗЯ Ярослава Васильовича (посмертно) – солдата 

Д’ЯЧЕНКА Віталія Анатолійовича – капітана 

ЖМИХОВА Анатолія Олександровича (посмертно) – солдата 

ЗАГОРУЛЮ Олега Валерійовича – молодшого сержанта 

ЗАЙЦЯ Олександра Васильовича – старшого солдата 

ЗОЛОТЕНКА Євгена Володимировича – старшого солдата 

ІГНАТЕНКА Дмитра Валерійовича – старшину 2 статті 

КАЗАЧЕНКОВА Сергія Володимировича – старшого солдата 

КАЛАШНИКА Андрія Олексійовича – лейтенанта 

КАЛИТУ Григорія Івановича – солдата 

КЛИМЕНКА Олександра Івановича (посмертно) – солдата 

КОБЦЯ Юрія Васильовича – солдата 

КОВАЛЕНКА Володимира Олексійовича – капітана 

КОВАЛЕНКА Олександра Олександровича – капітана 

КОЙЛЯКА Олега Володимировича (посмертно) – старшого сержанта 

КОМПАНІЄНКА Євгена Олександровича (посмертно) – матроса 

КРАСНОВА Сергія Васильовича (посмертно) – солдата 

ЛАДНОГО Дмитра Васильовича – молодшого сержанта 

ЛЄВОГО Данила Сергійовича – лейтенанта 

ЛИННИКА Миколу Михайловича – солдата 

ЛИСАЧА Сергія Андрійовича – солдата 

МЕЛЕЩЕНКА Василя Васильовича (посмертно) – сержанта 

МИКОДУ Леоніда Васильовича (посмертно) – солдата 

МОРОЗЮКА Юрія Івановича (посмертно) – старшого солдата 

МОСКАЛЬЦЯ Дениса Сергійовича – солдата 

МУРИЧА Руслана Геннадійовича – старшого солдата 

НЕЧИТАЙЛА Євгена Валерійовича – капітана 

НІДАЧКОВСЬКОГО Андрія Степановича – старшого матроса 

НІКОЛАЙЦЯ Олександра Юрійовича – молодшого сержанта 

НІКОЛОВА Павла Руслановича – молодшого сержанта 

ОЛЄХОВА Євгена Володимировича – капітана 

ОМЕЛЬЧЕНКА Сергія Сергійовича – сержанта 

ОХТІЄНКА Володимира Миколайовича (посмертно) – молодшого 

лейтенанта 

ПЕРЕКОПАЙКА Ігоря Олександровича – солдата 

ПЕРМІТІНА Олександра Вікторовича – старшого солдата 

ПЛУТА Михайла Вікторовича (посмертно) – солдата 

ПОНОМАРЕНКА Максима Миколайовича – старшого солдата 

ПРИТУЛУ Олександра Олеговича – молодшого сержанта 

ПУХУ Олега Михайловича – молодшого сержанта 

РАДЧУКА Сергія Олександровича (посмертно) – солдата 
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САПУ Павла Миколайовича – солдата 

САЯ Владислава Олеговича – старшого солдата 

СИЛЮКА Назарія Миколайовича – старшого солдата 

СТОЙКОВА Миколу Івановича (посмертно) – старшого сержанта 

СТРЕЛЬЦЯ Вадима Володимировича – молодшого сержанта 

СУХОГО Сергія Едуардовича (посмертно) – старшого солдата 

ТИХОМІРОВА Данила Андрійовича – старшого лейтенанта 

ФЕДОРЧАКА Михайла Петровича (посмертно) – солдата 

ЧИГРИНА Артема Юрійовича – солдата 

ЧОРНОБАЯ Олексія Миколайовича – капітана 

ШАНЮ Олега Миколайовича – капітана 

ШВЕЦЯ Віталія Федоровича – солдата 

ШЕЛЕМБУ Олега Васильовича – старшого лейтенанта 

ШКУРЕНКА Павла Олександровича – солдата 

ШУЛЬГУ Сергія Васильовича – капітана 

ЮРЧИШАКА Антона Володимировича – солдата 

Нагородити орденом Данила Галицького 

ТРАЧУКА Сергія Петровича (посмертно) – полковника 

Нагородити медаллю “За військову службу Україні” 

БЕСЕДОВСЬКОГО Сергія Миколайовича – майора 

БОДНЯКА Назарія Васильовича – капітана 

БУРДЯКА Андрія Михайловича – сержанта 

ВИННИЦЬКОГО Романа Орестовича – молодшого сержанта 

ВИННИЧЕНКА Олега Вікторовича – штаб-сержанта 

ВОЛКОВА Георгія Олексійовича – молодшого сержанта 

ВОЛОШИНА Сергія Анатолійовича – старшого солдата 

ВОЦІХОВСЬКОГО Василя Юліановича – старшого лейтенанта 

ГОЛІКА Максима Юрійовича – майора 

ДАНИЛКО Юлію Сергіївну – сержанта 

ДОБРОВОЛЬСЬКОГО Антона Вікторовича – молодшого сержанта 

ДОЛИЧ Ольгу Володимирівну – старшого сержанта 

КОЗЛИЦЬКОГО Антона Олександровича – старшого солдата 

КРИВОНОСОВА Віктора Сергійовича – лейтенанта 

КРУТІЯ Сергія Валерійовича – старшого сержанта 

КУЛЕМЗІНА Олександра Володимировича – старшого лейтенанта 

ЛЕВЧЕНКА Сергія Дмитровича – солдата 

ЛУЦІВА Андрія Романовича – лейтенанта 

МАНАЧИНА Дмитра Олександровича – капітана 

МАТРУНЧИКА Олександра Павловича – солдата 

МИШЕНЮКА Євгена Ігоровича – матроса 

МОРГУНА Сергія Григоровича – сержанта 

МОРОЗОВСЬКОГО Михайла Ілліча – солдата 

ОБУХОВСЬКОГО Євгена Миколайовича – старшину 2 статті 
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ПАНКРАТОВА Георгія Олександровича – солдата 

ПОГРІБНОГО Олександра Ігоровича – солдата 

РЯБОВА Олександра Володимировича – сержанта 

САЛЕНКА Миколу Анатолійовича – старшого сержанта 

СОКОТА Івана Анатолійовича – старшого солдата 

СТЕЦЮРУ Вадима Ігоровича – молодшого лейтенанта 

ТОНКОГО Андрія Олександровича – молодшого сержанта 

ЦАПЕНКА Дмитра Олександровича – майора 

Нагородити медаллю “Захиснику Вітчизни” 

АТАНАСОВА Олександра Олександровича – матроса 

БАРАНОВА Володимира Валентиновича – матроса 

БУЯНА Сергія Юрійовича – штаб-сержанта 

ВОДОП’ЯНА Івана Валерійовича – старшого матроса 

ГАЙДАМАКУ Олексія Андрійовича – молодшого сержанта 

ГАЛБУ Владислава Вікторовича – старшину 2 статті 

ГУРОВА Вячеслава Вікторовича – солдата 

ДЗЮБУ Дмитра Миколайовича – матроса 

ЖЕЛЄЗНОГО Івана Володимировича – старшого матроса 

ЖИРА Андрія Олександровича – солдата 

КАБАКОВА Володимира Геннадійовича – майстер-сержанта 

КЛИКОВА Дмитра Олександровича – старшого матроса 

КЛИМОВА Андрія Володимировича – майстер-сержанта 

КОЗАЧКА Ігоря Вікторовича – старшину 2 статті 

КОРЯГУ Володимира Івановича – лейтенанта 

ЛУТЧЕНКА Миколу Олександровича – матроса 

МАСАЛІКУ Юрія Павловича – старшого матроса 

МИЛЬНІКОВА Олексія В’ячеславовича – солдата 

НЕПРАНА Максима Олексійовича – матроса 

ПАВЛЮТУ Станіслав Анатолійовича – старшого солдата 

ПРИСЯЖЕНКА Олександра Юрійовича – матроса 

ПРОВОЗНЮКА Олега Олеговича – старшого матроса 

ПУШКАРЬОВА Вячеслава Юрійовича – матроса 

РЕПКУ Анатолія Дмитровича – солдата 

РУЖИЦЬКОГО Василя Миколайовича – головного сержанта 

САВІШИНА Дениса Венедиктовича – сержанта 

СТРОКАТОВА Олександра Олександровича – сержанта 

ТОДОСЕНКА Павла Васильовича – старшого матроса 

ФІЛЮКА Михайла Сергійовича – старшого сержанта 

ФОМЕНКА Андрія Олександровича – старшого солдата 

ЦИБУЛЬСЬКОГО Павла Геннадійовича – солдата 

ШВИДЕНКА Олександра Олександровича – старшого матроса 

ШТИМ’ЯКА Дениса Дмитровича – солдата 
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Нагородити медаллю “За врятоване життя” 

ВАСИЛЬЧЕНКО Галину Олександрівну – старшого солдата. 

Президент України В.ЗЕЛЕНСЬКИЙ 

16 серпня 2023 року 

 

 
Додаток 4 

 

УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №490/2023 

Про відзначення державними нагородами України 

За особисту мужність, виявлену у захисті державного суверенітету та 

територіальної цілісності України, самовіддане виконання військового 

обов’язку постановляю: 

Нагородити орденом Богдана Хмельницького ІІІ ступеня 

КОПИЛА Віктора Миколайовича (посмертно) – капітана 

ТИЩЕНКА Ігоря Володимировича (посмертно) – лейтенанта 

Нагородити орденом “За мужність” ІІ ступеня 

БОНДАРЧУКА Євгенія Анатолійовича (посмертно) – сержанта 

ПАКІНА Сергія Григоровича (посмертно) – старшого солдата 

Нагородити орденом “За мужність” ІІІ ступеня 

АББАСОВА Ілгара Аллахяра огли (посмертно) – солдата 

АВАНЕНКА Романа Вікторовича (посмертно) – солдата 

АВАТКОВА Романа Васильовича (посмертно) – сержанта 

АНДРЄЄВА Андрія Андрійовича (посмертно) – солдата 

АНТИПЕНКА Василя Васильовича (посмертно) – старшого солдата 

АФАНАСЬЄВА Михайла Володимировича (посмертно) – солдата 

БАРАХОВА Олександра Олександровича – солдата 

БАХТИНА Андрія Васильовича – молодшого сержанта 

БАШКИРЬОВА Євгенія Сергійовича (посмертно) – солдата 

БЕРЕЗОВСЬКОГО Сергія Анатолійовича – старшого солдата 

БОГОМАЗОВА Олександра Івановича (посмертно) – молодшого сержанта 

БОКЛАГА Антона Миколайовича (посмертно) – солдата 

БРУСЕНКА Владислава Олеговича – солдата 

БРЯНЦЕВА Валерія Валерійовича – штаб-сержанта 

ВАНЖУ Андрія Миколайовича (посмертно) – молодшого сержанта 

ВЕДМЕДЯ Павла Олеговича (посмертно) – молодшого сержанта 

ВОВКА Артема Олександровича – капітана 

ГАВРИЛЕНКА Володимира Михайловича (посмертно) – солдата 

ГАЛУШКУ Богдана Сергійовича (посмертно) – солдата 

ГОРДІЄНКА Олега Васильовича (посмертно) – старшого солдата 

ГРАЖДАНА Євгена В’ячеславовича (посмертно) – сержанта 

ГРЕКА Івана Михайловича – старшого солдата 

ДЕЙНЕГУ Максима Андрійовича (посмертно) – солдата 

https://www.president.gov.ua/documents/4902023-47789
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ДЕРЖБИЦЬКОГО Ігоря Володимировича – молодшого сержанта 

ДМИТРЮКА Олександра Володимировича – солдата 

ДОРОШЕНКА Віталія Вікторовича (посмертно) – старшого солдата 

ДУДНІКА Алена Михайловича – сержанта 

ЖАРОВА Юрія Сергійовича – солдата 

ЗАГОРУЙКА Юрія Сергійовича (посмертно) – солдата 

ЗАДОРОЖНОГО Олександра Володимировича (посмертно) – молодшого 

лейтенанта 

ЗАЙЦЯ Сергія Михайловича (посмертно) – солдата 

КОНДЕЛЯ Данііла Олексійовича (посмертно) – солдата 

КОНЕВА Вячеслава Володимировича – старшого сержанта 

КОРНАЯ Олега Леонідовича (посмертно) – солдата 

КОРНУТУ Сергія Анатолійовича (посмертно) – солдата 

КОХАНЕВИЧА Богдана Петровича (посмертно) – солдата 

КРАВЧЕНКА Максима Вікторовича – молодшого сержанта 

ЛАПУ Олександра Олеговича (посмертно) – солдата 

ЛАПУ Олександра Павловича – лейтенанта 

ЛЕУСЕНКА Олега Вікторовича (посмертно) – солдата 

ЛОМАКІНА Миколу Олександровича – старшого солдата 

ЛЯША Івана Сергійовича (посмертно) – солдата 

МАЙСТРЕНКА Вадима Васильовича (посмертно) – солдата 

МАКЛЮКА Павла Олександровича (посмертно) – молодшого сержанта 

МАКСИМОВА Романа Михайловича (посмертно) – солдата 

МАРАТКАНОВА Ігоря Ігоровича (посмертно) – старшого солдата 

МАРУСЕНКА Валентина Васильовича (посмертно) – солдата 

МАТУХНА Геннадія Миколайовича (посмертно) – старшого сержанта 

МАЧАЧУ Вадима Олександровича (посмертно) – солдата 

МИХАЛЬЧУКА Євгена Павловича (посмертно) – солдата 

МІХЕЄВА Сергія Нікандровича (посмертно) – солдата 

МОВЧАНА Юрія Іванович (посмертно) – солдата 

МОЗОЛЯ Владислава Григоровича (посмертно) – солдата 

МОРОЗОВА Євгена Едуардовича (посмертно) – старшого солдата 

НАГІРНОГО Ігоря Ярославовича (посмертно) – солдата 

НАГОРНОГО Ігоря Миколайовича (посмертно) – солдата 

НІКІТІНА Олександра Володимировича (посмертно) – старшого солдата 

ОЛІЙНИКА Ярослава Анатолійовича (посмертно) – солдата 

ОПРЮ Олега Валентиновича (посмертно) – солдата 

ОСОВИКА Віктора Миколайовича (посмертно) – солдата 

ПАНАСЕНКА Сергія Олександровича – солдата 

ПАТЛАСОВА Миколу Олексійовича – старшого солдата 

ПАШКОВА Едуарда Володимировича (посмертно) – молодшого сержанта 

ПЕТРЕНКА Романа Олексійовича (посмертно) – солдата 

ПЄКАЧА Юрія Миколайовича – солдата 
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ПОНОМАРЕНКА Артема Володимировича (посмертно) – солдата 

ПРОСКУРНЮ Володимира Олександровича – старшого солдата 

РАКУТУ Дмитра Ігоровича (посмертно) – старшого солдата 

РАЧКА Миколу Сергійовича (посмертно) – старшого солдата 

РЕЗУНОВА Андрія Володимировича (посмертно) – сержанта 

РЕПНЯКА Андрія Петровича (посмертно) – старшого сержанта 

РИБАЛКУ Андрія Анатолійовича (посмертно) – солдата 

РОМАНЧУКА Сергія Валентиновича (посмертно) – солдата 

РУДЕНКА Дениса Сергійовича (посмертно) – сержанта 

РЯБОКОНЯ Сергія Григоровича – молодшого сержанта 

САВЕНКА Юрія Миколайовича (посмертно) – старшого сержанта 

САХНА Олексія Олександровича (посмертно) – старшого солдата 

СИДОРЕНКА Олександра Олександровича – старшого солдата 

СІМПЕРОВИЧА Миколу Івановича (посмертно) – сержанта 

ТЕРТИЧНИКОВА Олега Олександровича – капітана 

ТКАЧА Віталія Юрійовича (посмертно) – старшого солдата 

ТУРА Валерія Васильовича – сержанта 

ФРОЛОВА Сергія Івановича (посмертно) – сержанта 

ХОЛОПОВА Андрія Інокентійовича (посмертно) – солдата 

ЦЮХА Ігоря Олексійовича (посмертно) – солдата 

ШАПОВАЛА Анатолія Михайловича (посмертно) – солдата 

ШЕВЧУКА Володимира Федоровича (посмертно) – солдата 

ЩЕРБАКОВА Дениса Васильовича (посмертно) – солдата 

ЩЕРБАКОВА Дениса Сергійовича (посмертно) – старшого солдата 

ЯШИНА Миколу Анатолійовича (посмертно) – солдата 

Нагородити орденом Данила Галицького 

АТАМАНЮКА Віталія Віталійовича – капітана 1 рангу 

Нагородити медаллю “За військову службу Україні” 

БАРАНОВА Дмитра Вадимовича – солдата 

БЕННЕТТА Нейтана Алана – капітана 

ВОВКА Олександра Анатолійовича – солдата 

ГОЛУБЕВА Олексія Юрійовича – капітана 1 рангу 

ЗОЛОТОНОСА Юрія Олександровича – капітана 2 рангу 

ЛОЦМАНА Олександра Вікторовича – сержанта 

МАРЧУКА Володимира Сергійовича – майора 

МОШЕНЦЯ Ігоря Сергійовича – старшого сержанта 

ОБЕРХОФФЕРА Філіпа Джозефа – капітана 

ПІСАРЄВУ Валерію Валеріївну – сержанта 

ПІТЧЕРА Річарда Ніколаса – капітана 

РОМАНЮКА Олександра Юрійовича – солдата 

СКРИННИКА Ігоря В’ячеславовича – старшого сержанта 

ЦИКАЛА Вадима Володимировича – солдата 

ЧЕРЕДНІКОВА Дмитра Валерійовича – сержанта 
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ШУЙВАНА Василя Анатолійовича – старшого сержанта 

Нагородити медаллю “Захиснику Вітчизни” 

АМПІЛОГОВА Олександра Олеговича – солдата 

АНТЮХОВА Олексія Миколайовича – солдата 

БОНДАРЕНКА Андрія Володимировича – молодшого сержанта 

ВОЛОНТИРА Владислава Васильовича – старшого сержанта 

ГАТАЛЬСЬКОГО Віталія Вікторовича – старшого сержанта 

ГЛУЩЕНКА Максима В’ячеславовича – молодшого сержанта 

ЗАХАРОВА Олександра Юрійовича – солдата 

ЗЛАТОГУРСЬКОГО Дмитра Юрійовича – солдата 

КУРИЛА Віталія Костянтиновича – солдата 

ЛУЧНІКА Павла Сергійовича – солдата 

МИНЦЯ Романа Вікторовича – солдата 

ПИРОГОВА Сергія Олександровича – сержанта 

ПОРОХНЮ Максима Петровича – сержанта 

РОСЯ Олега Вікторовича – старшого солдата 

САВЕНКОВА Сергія Сергійовича – старшого солдата 

СЕМЕНЕНКА Олександра Івановича – молодшого сержанта 

СМІРНОВА Андрія Олександровича – сержанта 

ТАРАСЕНКА Владислава Ігоровича – солдата 

ТУРА Анатолія Васильовича – молодшого сержанта. 

Президент України В.ЗЕЛЕНСЬКИЙ 

17 серпня 2023 року 
 

  
 


